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PRESENTATION

L ﬂ/éf v molte ttude edt .la ,concc/-?‘r'on et b caleul .ea
Jtloments rescalanls o C'odaature witalle' gue o unc
4‘[:3!‘:’;«: Semi- enterree e 160 /1/4:((, b ' un am/b&.ff(;fte
-en I’fa‘/c e 240 f&a( et suvrage  geta J.ﬁtfénécf -« ‘
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e L INL.L.
a ,mm{m ol bos mars aml en Fanneacx /u';&h?ac; [er/m'/d)
cascrant une Sbowne sartation z‘ferm'fur ot p‘nu'fa( a ffurnje.
o Liew J’du/&«fa{rén 4c ditue dans wne at{,wn ol moyenne
dimicte , ¢t il st dowe tfene comptbe ks aillicitabions :r}mr}u(r.
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s EREAL X

CARACTERISTIZUEY DEDS il

(L

@ Acier :
Bor s pootiles . on utiysera ok lacier de vance E 26 T o hmits e
. ¢’ % -~ . e
d 'é/asz‘:'c_i te’ nominale e = 2400 Aalfens” . ﬁ!e;ad/sseu,n de la tole TNLEO ooit etre

suﬁerr'eurr a Smm ; on alilisera iz ¥3le stree dis fonféf‘e en fevilles

Le caleul des élements em acrer se fera & l2 hmite clastiove

présente un paker d'élesticite ,clonc Sune ouctihite d/ofarc'cféﬁc "

Dans les assembleges | on utilisera ok bouloiis ordinares offe chrcse i~%6 el ds
boulons a #wf‘c résistance e ~>;;>¢ Be 10-9 .

lacrer aﬁ/f‘re/

@ BEron : _ , . :

T ek | e Létam utilse est pest con trole et dese 7 350 lg/,,f ole cimenl CPA3I5
Kesistance nominale o com pre ssre & 2§ jeurs : 5;; = 2F0 dan fem®
Resistance nominale o treclion a 2¢ pers: b= 232 ded fom'

<

= _“1 » . 3 X — N #
Contraini'e admissible de compression : EL = B VEE S, (ccBA 68 art 1#).
u_:-",” ((j{mcnf CPs:! 325). [3: % (ttoﬂt’.‘hc;l’nt dfép’»aé} . .
.4 depend cles eparsseurs relatives chs /granm-’%t‘: ; ?r.-;rna/ai"s 515 . ﬁ’">4'cf o
5 a[c}ma" de lo nalure des sollicilations ; T
P }' €3 <n eompression simple.
“‘E_ 696 en Flexion simF/e .
. _ . Ry e 4 Fa .
on B composec 5. ! 06 si 'étiort normal esé une traction .
mene (06 ; 53 ( -"'-;%)) st N est une compre Ssion |

awc.-’c‘= excenlricite de la nfrulfqﬁf‘c oes forces e‘xz"crrr'eures f"‘ r«ﬁaarf au . qu_
du beton seul .

e = distance limite olu neyed central au f_m“.uy. de fo cection du bétorn scal dens le

F[um raziel fmrunf par ke cenlre ok Pr'e.r.r/'ea .

5 3%7)(‘ ke Lo sollicibalion - du figjcﬂre SP2 , § ae‘/bma’r;; par 1,50.

) . - rra21) .
€ depend de o nature des sellicitations et oo la forme b b section . ¢ )

'8 [ 4 en c.am/arcrf.-bn .cimlb/c ¥ la forme o rection
e5LEL 1 dans lee autres cas

— Contramble admicsible o cormpression simple

P 4 . 4

O = XBISE Gy = ISy 2150354 « 270 = 635 odatifen Sous SP1

—=r

6, = 45:€75 = #13 chtjem sous SP2

i g
o

— confrante admissible sous Hexion .;r}»/p/e :

E;_— 4:%,4« Q6 x4 x 270 = 435  oeaifem sSous SPT
) = 15x135- 202,5 odewfem’ sous SP2



_ contrainte de Tractiom doe reference : (cc&h €& art. 4.5
cette contramte est Pr::rz f}l/;' & ume Frectron e la resistance nominale e cor
' ’ ’
sion &, du belon : ras ' "
28 S'& = of fnr 8. 5,}, P

lo résistance nominale di bétsn

B est un coeflrerent d’e;nm cant
B-0018 + 2L = 0,026 .

§L = 1y % »1 60,026 x2¥0 = 5,8 dak fem™ SR Sous les sollicitatioms sP1

GL: 45 x 59 = 5{8 c/aA/}_,-"cm‘

 Module e déformation du bélan -

sous les colheilalions SP2

(cc8r 68 arl 9.6) .
[e module cle cletormation fony}‘ua’zm/e oda béton esl :

Tt terne Gl B exbi o oy <8 8) - ;a0 /G
x 4 long terme : £ = Fooo V"’{;‘"
Four /e bfa;t‘on de cimenl P4 325 # 6‘: = 1,2 6;8

@ Acicks e FERRAILLAGE

i) Aeiers romds lsses - G:,,_— 2350 bars nuance REZL

la eontrainfe admissible (en tractkon ou_en CMPI?:!!bﬂ) est :(—5:;-5: s 6,
q: ;é)r?lfoo = 1660 can [em sous SF1 6 = G;ﬂ‘_- 2800 cdak/cw' sous SP2

&') Aciers & haule adhérence (#A) nuance Fe FLO - ‘
G = 4200 a’o#/cmz pour O 20mm 5;.,, = 4ooo a/vﬂ/avz pour gﬁ;&ﬂ man
La contrainte admissible ofe Traction oo de C.aM/?fo;Oﬂ pour f<20 est:

E s 2 G = 2400 danilem” seds SPA ;. & o 8= &, = 4200 davfem 5205 §P2

iti) Treillis soudes :

5;" = 5300 Jeﬂ/an‘ pour BcbEmm | Gm = L5800 a’lﬁ.’(ldqt J{fbmr ¢5>§qm.

Les contraintes admissibles rmposees par les conditions e Fssuration. Ec8Aé8art
P { 2/ Sen
= nax ( 5" > E;)

Rl

poar fimiter la Fscuratron

G; = contrainte o Aseuratron {yr(‘?f;m(:z'?ue.
5, = contrainte de Fissuration aceidentelle (e aux fhls e vartation de z‘m/or’mfm
et e refrait ) .
o v"t--——--————-l
5; o B cp ;7 6 - 2,;13 __?K &
g oo, . &

K= coetficienl e C'Oﬂé‘f?td’fﬂ(‘f o ?‘:'S.rrn‘af?'an :ur/e fom/bcrf(nenz‘ 2 /:myr{/“

¢ \ i
e [45H° e pea noisith pe coithiieat o Fssaretion
1o free. "”’f’z/e s wiE J"ﬁ‘ pour barres R.L
o5, 10 Fise. Pres naisille . ?" {1¢ ) pour barres H.A .
¢: masx é_‘ [mm7 w,= B . A_ . 7, o pourcen tage ok fssa ratron
v G-I “p= b’

B, - Sechon de Lébon Fresure”
£ ,
A= secthisn des d"'ﬂdtcur‘es Z‘enr e

e



EVALUSTIUN DED CHARUCS

Toiture :
TR

@ chegre ;&fmsﬂegfa :

e

fm!t cetom gravillons {& u:m;) e e GO T00= 72 d’tlf’f;’&?i
Etan chéile multicouche @) o :comninesm s 40 dal/m"
isolation /;lg}e (fé'm} P - Y ZOM'/H"
fare - vapeur (Sem) oot e e & elaws/m"
Dalle deton srme T 5. ('4 Cm/‘i e e qo&:?”ﬁ:ﬂoéﬁf/ng
Tle TN, O o A e
Ossafure a«’?&ﬂ}?uc (ﬂun 4cm£k) e 204 fangnAf/ml
ferme (peids ¢.s.*.‘im€) ___________ 1820x 0, 98 < 8 dan /"
Iselation ,ﬂ/mm'fm: ) R Qo5x 5w 0,25 dit{tf';s:
fatte mé f-ii?s'?ae s aamiinitm (Jmp) ............ 56 dfm/m“
dle TN 40 e perot verlicale ﬁv’eﬁe’n,ac .......... 15 cdan [m
Isolation fame ot wverve (,nm? wre‘f}:a/e) .. T den/m*

@ Surchg{:‘a_@_ ’zx'a*aif'a{chn :
toiture - (errasse inaccessible _ g P = 100 Sdan/w"
B) surcharges c/fma_f_{?_g_g_s ( vent ,rmje} -

pressien it vent : Vi G.c= 55303 = 16,6 dan/m
succiom ou vent . v z2Q.¢ = 553 x08 = 44,2 danl /m*

Neige He L5 dear/m" . (v.v. 65) .
ﬁ/ Plancher courant :
R PETRRGEICGEF
Y - . . :
w iéﬁgﬂ f-g:-—-—”—zf-‘-f § CATIeALX vfrdn.rfo 2020l .. ... ... 266’0“?,64‘: 53(? 0‘50’/5!&
Lt de sable (3cm) ... 1800 x003 = 54 dew/m
dalle Lilor arme TS. (8 7 S— £500x0,08 = 200 denl/m
téle TN 46 4 ossaturc méf’c'!ic'yae e e . 4O deNfa’
G!?a/{lc’.!"’bfifre (fcn).,_.-,..-_-...-.....‘ fjdﬂﬂﬁwl
murs exteérieures __ . ... . ... .-.....25 a'aN/mz
cloisons -~ Plfnﬁu: e e e e e e e e 7’3,,(,‘;/,,1
, , 1 G =460 dox /m
@ .Surcharges o oxploitatlion - P= K00 dan/nw’ . (plancher & forle surcherge). )

cetfs surcharye carrespond G celle des sles & ?mfam’:’, , car Pamphithdatre peut
Servir @ cel usage .

M/ Escaliers :
/L_- c&.ga 'p(rmneﬂtzs : &= 560 gch’/mz.
surcharges d'ecploitation - Pz 400 danfm’.
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ETULE AU VENI

;/ INTROLULTION - _

Les actons c/é»:ﬁf'fawx seal' chnmees por e O.TY. " .@ﬁh rov. 685 | [ ection o venl
produl ok Hls sTaligues o dbe effele dpmencgues . Les promiers correspondnl & des
eFhrls et pressions repulione Tendent & wnprirer & le conslroction ov i ses élements
wn deplecement conslant | Varel: guc les secomds ol fuw‘fr:m/lﬁf o rwellre le constouclion
er vibration . Le wenl esl assimfe’ & e forces slofipuement goaligaoes & b cdfzst‘mﬁbn)

et g cfg}maﬁmz‘ ot ém}u}o , o sile , & lallifude , ks dimmsions | ok la msjaralion
dynemigue  ef & Vetfel ok masgue . Lection exorcee par b venl s ume cbs foces Jun
element de parei et consideree conime nermale & cct iliment . Effe est fvrclion de

w— lz witesse ol venl .

— fa ca?‘ejarf: de la conslruction ol ses proporiions o ensemble .

— lemplacemenl of [orientation o !'élement considere par rapporl” ou vent .

—  fes dimensions ok I'élement cemsidere o le construction.

e 2 Brme o la parei ( plane ou t-‘Wf) G hgacke appartient l'clement considere .
Le vent correspoad & un /c/m;mw-m vibraloire racttent en mouvement la structure
resistanle . L inlroduction ou coetficient ok mejoralion dynemigue ppermel” ok
substiluer @ tows cec f/?e;ramfrr.r fes forces sﬁﬁgyrg _q«v' sonl” censecs fﬂraafm)? les

¢

Ll
memes con;cyucﬂca 5.

1;/ PRESSION DYNAMIQUE :
IR G

de ls pression .rf'af‘f'?-ae 9 per fe formute : ?J = g5 & A et lo dodthivent

La ,re.::f'o.f? d;wumr/',ue au m yeaa N e chlrwve 3 /wrﬁr

mj/}rlﬁ}m zj/mmr'fue .
le pression .s‘&f’e’w est” dannee per: g= 2, - A A 5 avee :
G = fﬂé’.ﬂbﬂ o besre au pivesu M

!\". = coethcrenlt e sife .
Ko = coitheienl fenanl comple ok 'cffel e masgae .
& 2 colfbsiont réductiern tenent comple des olumensions e la /barw'.

9, est donne per ?y =q,- 2,5 (#+18) “

kG (Hv.6s et f'.zﬂ') .

a



i . i b ; v ey N T R SR
ebanl e pressien de base & dr Howlivr oo 40 melea | dEG0 ne A gomvakdl 1@ £URRRL

.:‘:I

i1 o
Dans notre cas | le leu i rryol laustetion est b 8 A Bovmerdes | sttuce en regron I
abrs g, = FO danfm' . (Wv. 65 al 1.2 32)

Lla Pﬂr;frrna/e Fautowr o e censtraction ne depassant pas f0m , denc : g =q. = 70 et [z
iémryc est en site mﬂ»?a,/ : K=t Be oeflet o s gue K = 4
(N 65 art 1242 o 1.243) .

La plas grande dimension ok la surdece offerfe av venl cst 48,40m ,' et la phs ff‘-ﬁfﬂ(r’:c
Fogu Tour é?‘«t‘ jafercear 3 3C0m | aloes & = g 75 . (N.\f. €5 art. ?‘.2&&) ..
Le coéthcrent Ve est downe per - /3 3;4,; n; > \ 'F est fe codfereal & N/;M:c:
donne ew hnction de la ,;sc;v{-.-crf: T & mock f?ma‘ma?g/ et hen? compte ou de fegre " demortisse -
ment ., 2 el & cecthcient o fw‘.mt‘:bn ?ar' vewl" dans relre cas (?f.-é‘,.‘!&:) =035

L= 14,50m _. T, =0262 “f = 0,28

VIE_: Lf = 48,41'9?& — -7; = 0,4’32 gy i—?ya e'i;.??,
‘f‘: ma:x (‘ﬁ Lg) = 0,28 ; HS30m o, B=07. I

= 07 (‘f»‘t (65.3?&@35)} = 0,76 <1
§,54m

Ok ‘prr‘-m’-ﬂe alors /§= 1
La fre.f.rr'on oﬁ’mmiyae est clene - 4,=2<9, k kT . 48,&5;:
?J: ?0:«4:‘/:@?_9 = 55-,3 ﬂ’lﬂ’mz.

L’ action ngAale est oltenue & partir ok fa pression a’/ﬂﬂ?‘h‘fﬁ‘ﬁf par s o = 9, - ¢

—

su € et bk coctheient oe )bl’?.i‘.ﬂhﬂ ]

.,III/ DETERMINATION DES COEFFICIENTS DE PRESSION ¢
PN TSI TNSPITERRY, YT a0 R ey ] CIRTACT R R

1_ Actions exlerieures : C.
(TEETRCCSRUETNS IR TR AT

.&Afar?{;s & dimsensions: A - B 598m . @z fR4Om . be 1450 m
. A - 05 _ 4 _ 06 7
A, = Az 05 A = = 668 . (vv. 65 art. 2.03) .

l On se lrouve dans le cas o consiruction Jt:rf;:mat(z'?ac a base re’cfagu/m}ze

N/w;cwf' sur e sof , avec foture & am versent ( NV, €5 arl. 2, f) )

Deux cas alors ‘Pmrfn[' se frt!!(ﬁz‘(f‘ :

@ \/Enl‘ Nerm/ é /a jmﬁl’r ‘.";ce .5; : z.-:‘, (e.:irr 0,5'()‘.(2;5'), (ME‘S‘H‘?.?. fz)_
® Vent normal @l petite frce S+ Yed (ar A< o A.ca,i‘xs), (Mv.£5 art. 2.12)

L




fﬁ:& au veri Co = 4 Q.ﬁ b ):

I'f;rcr saws vent : Cp= . (4 ETE ﬁf&'/} = -058.

~Farsis {crfr'ca/rs s (nvis art. 2.431)

- Versenl de oiture :
C, et ditermine en fanclion e !;yﬁ.' o meli-

s vent }m-maf a /s Jrﬁrre’ml‘m'ce

neison (en Jgre}) du wrSﬂ!(" Sur l:f aﬂvc#fdﬂ o vcnf" N et du coe’?rfr'cftﬂf' 7: .

@ Versant au-vent : ©Coz ~CF
© versanl seus-vent : Cez 04 . (wv.€5 . -1'3) :
»* Vent fb:mffe’/c @ la Jc;!;mi"ricr : £ 4 ff‘f:i wul : w20 _, Ce= 05 .

2. ﬁcf:’ons interieures
@ Caleul e cocffrcienls .o ‘ﬁcrm;c‘ifr'('g‘ e ggg_"gy
. serfece de la pare: - 9487

surfeee du euverbure

_ ;aft.Jc armriere

Fagade frf'ncifa I M= 4,9
’rlfxl'Jh /"‘t;"&‘ e dip /,12 48' fﬂ Z
Metre carstructon com)porfe alors  Tres (63) pareis /oarﬁé:f’emeﬁf' ouverles { s< pL 3‘5)
et ume fénw' Lermee (/J & 52’) . .Ce cas mne af}e.unt‘ pes ohns le rg,/a NY. €5

on lassimilers au cas o ne conslruction a deux (02) Pcrw} :ffoseﬁe: /éarﬁ'e//rmen(" euver

,a:' est f/a.; e Faverable . ( H.v. €5 amwexe 5. 31) .
Dircction du wvent inferpolation actiom intérieure C;
faro/ ‘pcré'e//encnf ,i f‘s farei A8 - )
8 c A '-i- C‘-_:,_olsi_a"ﬂ..i".!—f. =2 -0,35
ou verte an i L 3¢
i ] - { P " . e 4‘:’
¢ ,;...: bos ar: €2 @ Ciz 034 4,22._..__.3 =042
- ' _ 2
au-vent | ] : ey ;——‘r—q A o |
= 1510 A T !"-Q‘-‘-' +33 arois BC et AD:
L e C.= 052 693 151 gt (=4
- i i = 5 S et S — 30
Broi partrellement l a3t T Pareis  8C of AD -
' - 638 2 C-=“433,012. ,__i%__f_: _0,{;3
ouverte qu//e’/c A __ 8 - ‘ ¢ ! Fo :
] Fare AR
ax venl v J \
) p » s —TT T C": 0#‘3"0,!3*«151:-»-0!65 _..C“-s--ﬂ,
/l.‘: f!,t? g5 & Fo
i gy . P;f‘d.; cPr

£3.1 ’
L2 -5}3‘5'4@.“: -3;5-: -0,03 — Ol =




,‘- e 5 / 7“‘ 9 VAP J .

o Actions exlereyures

mlevieares ei exlerisures
ST T TR R, L

-r.:—nm-mﬁ

[arec

actron du vent Farei CD parsi &C pacai A jversant de teilure
AB au-vent Ce= +¢8 Cez =05 Ce=~55 €.z ~0,5 Ceis =05

ch au-vent C¢= ..0’5 Ce= + ﬂ’,,g Loz =G0 Cex —€ 5 Cp = - 0{5

AD au-venl Co= =05 )| C=-05 Cez= -98 Ce=z +08 Ce = - 06
BC ai-vent Co# ~OF Cen—08 Co= +08 Cez - 05 by & Bl /
e Actions inteérieures :

direchon du | paroi AR parei cp paroi cb Ferel AD versanl de

vent (= 144 ) (m= 18,4) (Fermée ) (Fermie) toiture

AB au-vent C:=-035 C.=+G42 Ce= +0 30 Cpr= +0 30 C- = +030
Cb au-veal | Ci= 0,42 Co=-835 Co=+ 0,30 Coz ¢, 30 Cr= + 8 30
Ab au-vent | Cia 030 Co= .30 | Cc=-043F | €= ~qF | Cia_qiZ
Be au-vent| Cio= .30 C = -03 Co= -6 43 [ €= . 0k3 €; = :iz\;ﬁ‘

4 -

~

Actions resultantes : <
ARSI BRI E S SRS T

ld comémmsavt ﬂ"! CC!"!OHS mferzeurc: eiL ﬂ"-l‘ ac"ims thj_tf"a‘ ‘Wres (\C C C.-)

pour c&qma direction de vent nermal

F -
D A
:j £ -
£ a
o weid
sl s Oy ot
i .
D> c
vl
3 A
A g B e
s L ¥ L 1 Lk I
- 415 W -qfl
08 | B N
I~ :.,ﬂ‘f +4.‘!5’
. ¥ o 0 A, i 20 4
P P
-0f2

Iv

Hous dowwe leg resu/fats ci-dessov s s

I‘T
+o3

1(35::'

‘ﬂk-q

-

_.a‘U

S U, M L. B o L
»j

'-J;..." 23

SR

-3

0,3

-c3

1,23 P
a—f — ol
" ’T:\' e — E: L ;‘."

- 2,3
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[ fé‘f‘rraa AL, s

oy mawiy 4, .r_................_.....n_,...{.. A A e (NI
|

L / |
= QL2 o ;l }
v :
e -4 .
P W,

N =5 # - ié . T - ——
F=F = 013 tf. F, = 016 ¢ 3 TRy e

T fei

fis
|

N4: N, = 0,05 ff

d’.‘fj"""'"' de moments de poleans : ‘— -l:_ I
; F,
o N

-t
921 G a€ 0 Fow ! : 2
7 S
N, B = e

i
e

A = :
21 02 ¢ 21

@ Effel des c/m;pg verff'ca/q:
Ce ,éof'eaa est solliciteé par les c/rtges e la toiture ot

o poleau d etage -
du Iorimcfnr couranl sur des curfaces ofiferentes .

= surface revemant & ce Pv{?au dans la toiture S, = ?{’/3 m"

charges et _;'um:ﬁnyes rzﬁrisrs’ ale toture :

Fc:f/s ffﬂ/of‘t' » 6"_ = 69 x f{‘ff = 28145 N = 2&’”{- f'_f

surchar ges caf'ex/b/aif‘dé'on : P s 100 x 74 = FHE daw: FE2 1L
Nege - N,= § 45 707 = 5863 danz 5,86 1f.

. Surdace rovenant au '-pofeaa dens [e f":/nr:ein- coarant : S, = 114w,
G = 460 ~it 4 = 5238 dav = 5,24 Ef. - Gz 6,46, = 3338
?3:5"00,‘4&4:-.:5?00 dan = 5,7 t’f. - P= FsF = 1352¢

Effert normal| resultant - N= ’1}/36 + ”‘42 (P+ N) = ¥2 ef.

e Poteau Ju R.D.C. :

surface cle /bém cher reprise : S = 24,84 " .

Gz LE0 < S4,0y = 1426 dan= 11,43 f‘,f (Voir “Evaluation des c/rarja~)
P- 500 x24, 84 = 42420 danw= 12427f.
éﬁfmﬂf’ narma/.- M= 4,‘-/; G‘¢- 3/2 P = 33,86' ‘f‘,f

@ Pr‘;cfr:m(nsfanﬂement 4
& R:)feau cf’:fl“afe; ]
moment fléchissant défavorable da au vent extreme : M, :{?5:{2_‘5’3:4‘,95 6
¢

é'ffor‘f‘ norma/ ?ona/e'm' . N= F2 1‘;.
£a J‘uﬁpos‘mf fe /go‘e“‘eaa /orefmani contre le dévercem enl“'on doit vermbrer »

£n mﬁoa.mnl" i coethicrent e f/am.ée'muf" K=
ed une far:‘e&if@t‘zbn ok 307 o | Hort normsl dans /a
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Wﬂ AL i X

i = w:ﬁ[' mr-ms:rm{
JE et & grewohre
fa ‘r!fg'.,} f: f#-rw en‘:f

doms cefle gome
3

j/ -
é’ﬁf\’éh e
/ i

Esm ce cas

e
a Wenl dux

Sweeconn oOans ceffe

‘:;’ ﬂsct_'-:

6. Actions locales sur

ale g’g WW M (e g_ﬂs ?ﬂ.mmwp @:’é’

e coétfcient & asioe fer gour
i
est

” JI(: ae

'8 f 8 r & .

L tfemﬁ:?‘e fou i~ e fpsp sles Eeras

o oif T =% w

Jum Uae Pi‘a R afur  gle {’.ﬂi,af@*,.; % o,
L T4

. r g A&
SuEe P& b | ?: " % gy 2
r les pives o Tailugg
e s P coee
NeF ¥ .»ldﬂ g ol
-?fffd?.fwm* Lreees
en comple fes mefroac

borels oe "g@:?&&f”ﬁ? & _:éewﬁ.;-
100 m

/ . 2 "
@ termiaer ls fweeon

Cx abon fefb = 120

" _1"
GeRera i c:“t?:’ &

[ r

i ==
froms f@m:s’g roaf & grf‘m' e

o t!‘aas:a‘*r:fm
& my,

wl

‘{'-’ ﬂﬁ"é’rﬁf fl’; .C-A'V%‘r,*?{' & na!if@?‘;sﬁ:”-r- ;?}a?aﬂ‘ ﬁff';!tfﬁw'#u':ﬁ /a.

&8 f K

A8Re
;

st

%5&@5 = ﬂ",?ﬁ-,

- o
5. Ac défavorables
il m ok TR SIS 9 2. Rt RN N MR,
2 T ) S B " ‘ - 1 ' ; [ T L )
l Fareis A8 i L b oG el AD ersauic W
ok SRR, s SIS S SEISMSISI: B s .
2 F}'ﬂ'.s‘ff‘&'ﬁ' 1 &y 4 9% E o o a“ *1’4' | [ LN f" *¥ Gw J{_,;*,i'?’
,“ — — . ————— B e SV
| Swectow | C=..8,82 l Cz0,82 ez 0,80 [ Ca .., 30

b i
#; j\:szrf
b, 4‘;‘ ‘L’:£&\ . _ﬁa\:’ﬂ‘ g ﬂ?
Tl *

£
e

M {use

B e

|



On Jek/oosc e oltux {yf:er o J#of’mﬁm 7 JfrmmJ fat‘taw alfasnd ;!&chl ‘w le Toifure
. - v o o
et on {aoftdu sarretant au p/anc/;«rr intermédiaire . On se hmilere gu calew! &
4 # P . i
o'l"eau fe- p/a‘s .S'aﬁ’;'f:r'z';e’aé c/nrfac iiy‘;:vt’ . Le /N‘tfdf'trfmﬁoqﬂenw-fm’.‘ se ch en ‘JC/(x.roﬂ Congpe

see seus ['eHfel ces charges et surcherge ( ehort nermal ) et ol vent ({fem'm) :

@ Effet venl :
pour dilerminer les moments dang la fwé"aaz , en uhlivera & mithode ok Bowman

avec Eomme A/poﬁc}c s mecucls ardiculetion & mui-hautear . On efidiera fe
forﬁ‘?ac transversal @ deux niveaux A4 (wir schéma u/fc'm'car) ek le Forl"f?ue 58,

- . oY ‘ PR LY T r 3 : i -
I/ BREDINMENSIONNEAINT DES PoTEAUX

cﬁq:;e rf:bar{‘f‘f ) Vrﬂf‘(tﬂ 4411{'6«!) Tt
9= L4Sx 553 <415 = 456 olak/ml 6,38,
e Potegy el’elage : .);___ 193 tL. T=424. T -
inerfie du faohau de rivez 0,8 T . i 352,
nertie du fzefeau I'.ﬂfff‘ mediaime = T . - A -
Les efforts T, et T, se repartissent sar fes Fo{'em« T 490m . 690w

?,rafart[l'onne Hement aux nertics .

Sous [effelt diu moment remversant di @ ces ¢fforts aux nocuds | 'if'«g.oji-amif dans les
al"{q‘dr des é?faé'rf's norMmaad x c’?w'/r'él'dﬂf ce m&muf /;ar' &n m:me-nt" f“e".s’i;ffqnf‘.
L'ecriture des é?aqéém: J’}fe}w'/f'lnc erlre ces deux moemenTs neus olonnera les wvaleary

des efforts normaux . £, E

F;f & F:.,; = 453 {}P F;z = 0,'?4’- 6f J—_—T———T

N= N = 0Ls tf.

E; = ‘F; = 29 t{ g 4' &4 f‘; ) N“J\_____‘“\“ y

T L:

N, = N = 441t

B Ry Fes
Les resultats ofe cete méthode sont ilustres j —7 _-.!
Sur les ragrammes o - dessous | E ! - 1
W L ol ) @ By drn
| e
2,06 358 206 tm ! S .
= = - N . ....'_.._;—_-_’._q___:__ ______

A
206 f 2.2f




Y o - L & Ut 2

CBrd l'.LP'(.ﬂﬂ‘ ! <, Pis QL [ T [ i S &0 K 5‘.," wenyr A :;..’ T bhi 2 00 cm

! T 632yl

‘;'N'!—' -&5 & ¥ C;ﬁ e NI .m.‘l:‘f.;'..‘f."‘i ok & & A% o
x <

W, o ¥ x 2400
On choisit un profile HEB 500  dont les arackivistiyues sonl
Do 5o0mm be=300mm. asz,Smm. € 28mm.
P= 187 dewfol . A= 2386 cm .
I - 107180 o . I,= 12620 em? . 1
W, = 4290 em’ . Wy = §42 em® [

o Rteau du £b.C. :

moment Hechissant : :"4‘& e 1,75 026= 045 tn.
¢ Mort normal : M. 3386 tf. k=2 ot Ky=4 (f,fo#fé':c:).

k._!:__ < 0,3 &

P 14?,31_-?}_,!0__: Qfl‘.t:nl.

o,;z cfoo

"C«L < OF 6o =-- W, > 45 8° - 2F em’.

[
x - ¢, F = 2§00

On choisib fe pro Ll HEB 260  dont les

caracteris {':;.?M<-’$ sont =

4. 260mm. b=Zbomm. az Wmm. €z 1T5mm.
P= 83 oail fml . A= 8L em”

I, = %4920 em® . I, = 5135 cm’

W, = 4150 em" . W, = 395 o

II/ PouTRES ET POUTRELLES :
CEESTTOCONEEERCT. | B O TSR S TR,

[es /oou‘{re: a’:k/w:c;s chans lo sens B s
trans ver.ﬁr/ .S'onf -nct:f'ﬁ;: aux ﬁo'fi'mﬂ.

Les ?sou‘t‘rﬁ.'/e: a’xlrfo_rc’c: /orzfifwa’f'nafemrﬂf‘ “I—.":
sent ruﬁoa‘r;vs articulees aux /dmuf'f\r.f ; Jhon ‘ I
Le Pre’d’/meﬂﬂ’a»nemrn[‘ re fera per L crilére i 4
e r:"yx'a(f't‘r’ |

@ Butrele : +
lpo‘!a,: /}F‘alaf‘( Ju .,é/nnclrfr . &= ¢€0 afzu/m‘_ |
surréavt . P- Zeo uéw/m‘“ .

(Voir “evaluation oes chn‘r";ﬂ> - f B —T
7:(‘%6-&%?).6 = 2345 oeti/ml. ,30-1 Ili!['

Schéma sta 'f‘elruc :




vof = v . ' P o R Ag‘;‘fé'""
Critere de resistance : SE Kl me WS i B et
w e YT Ee, § 24400
0.-; c}:)o.v'.s;‘g’ Ié fbf'i'ﬂift”, lf'&:‘ Jl’:.'tfd g
dont  les carncf‘c’m'sf'ffae.f sont : B= 220mm . betOwn.
, , X az 5 Gamm. €= 3 2 mm,
Pe26,2 clan/ml . Az 334 em. I = 2FF2cm . I,= 205 em®.
W, = 262 em’ . Wy, = 37,3 em’® .

@ M: La f,oufre est .ruﬁtgse; ::}wy/cmmf cﬁgu)’c; efsoumise dux clnya
ven‘ra/a cancrn'frﬂ"s nmcn;\fs J&nr /a ﬁm‘t‘nla ( ?ui ne sonl gue fes (’%rt‘“x "l‘flwcﬁdﬂfs
dans ces a/erm'c'rrs) , et la charge n'}m-t"v'e ﬁoﬁ/‘;ue@l directement sur ke poutre .

Schéma stads gue: F P P ¢ On ffyf' cousiderer ici uniformement n}art’?'e: fes
FE£EELE§E§ séries Lae mnns 3 chgc concentrees f;a/a
4";/:'?«0;5 R /oe_uz‘rc Z dbs intervalles N}a/tér: (’c.M. £ anmexe 45.315‘) .

Schema sl'?n‘r'?ae -e,?w'w/fnf' L Q= 3340 daw/ml

[*1

peg s 2345« 3¢= £442 . L. 68 m

Q= ¢'s }f{ - 960 o _5_»5&!%'3_, = 3940 olanfol .

§'= 1363 x 0 8= 200 oloti/ml. f—— ‘

eritére de resistance : 2
¢ —
q. € _ 3%0~C88 _ 277 cm® |

8 Eem 8x 2400

On chorsit e froﬂ'/x" IPE450 loat les
Cdrdc'{'trrll.f{"‘?ue.t ronf‘ H

£ = 450 mm. L= 190ma. az G4 nwm. e- Ay, & mm

Wz

P- 726 clen/ml . Az 988 cmt. 4
I, = 33740 cm? . L= 476 cm”
W, = 1500 em® . Wy = 176 cm’ .

_ Vérhcation du critere de fggg'_(_ﬁg’ :
_—

fleche « £ 5 20 . 5 Zuxees = 462em .
384 EI, 34 g4 40" « 33740
fleche adwmissible - f: RANY ¢ S 2,30 em . - f<-f-

oo Foo
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bees

y GENERALITES :
Les pannes Ssonl [es piéces deshinees & fmfer b couverture . Dans ks toitures moderne:

& couverture em ,o.(ryuu Ao tile ondulee , fes penmes ,arfmf directem ent e couverture
e tote . Les pannes ,ommml" appui Sur fos ﬂfﬁ?ﬂrg transyersoux du batment
elles sont fixees sur les wrba (etriers Jes Frmes (ﬂ nombre o fmi:) .

L entrare oo pannes est de €= 450m.

— t

Feom
- - — g 3 4

?,N wt
-3 ﬂ,ﬁ 4+ 4 4

fﬂﬂ?’tl‘ V -i‘—vL'

15‘0»1
!I/ EVALUARTION DES CHARGES
TR A PR TSRO fr -1 TR E LI

Ld’ t‘w&lrf Jf [;uvr:}t e.r!‘ ﬁrne’c c‘ fnﬁ»ﬂ!ux éfancﬁes fl‘ d}at'.r .wﬁparfbnf‘ Lne
dalle mince de beton arme . On d'f:fa.sc dore o une toiture bourde.

° c/mfyes ferrnaneﬁfrs :

- frafcc on Jra:w'cr o fem — 004 x 1800 = T2 daN/,?
_ efanchéite multicouche : 2 em —_— 40 awjm®
— isolation [icge : Sem > 805 x 400 = 20 dat/m’
— fare- vapeur : Sem I 5 J-.v/n-;t
— delle B84 Ts. : foem 00k « 2500 =100 dent/m"
- tole TN 40 * — 15 o’nh’/m‘

G =222 daNfp
® Sarcbnjcs d faw,s/eifqﬁ&m :

n

la terrasse etant maccessible , Pz 100 dexfm’ . (poids Jun owm'er).
e Surcharges c:/’:'mﬂ‘r'?ms :
—Vent :  apb sur la construction oe deux maniéres :
» pression ser la totbure : Q= 9,-¢ = 553%03 = 16,6 den fr .
x Succion sur la to/ture : Q=g,.c= 553 « 0,8 = 44,2 dw/ .
- Neige: Povvrege cfant sis en regron I, daprés les réghs WV 65
I rurc;!af'fe ol m_j',e normale & ,c.-rena"rv est: N=45 Joﬂ/pf

1?



@ {Il!mr:?rs el J'ur::.%.tgu-'s rovenanl & ane paim {"',mr ey e";!aln'ez';l;;f.v"lrl‘-:l .
La surfoce ofe Coture revenani' & 1 ml ol fanoe el e 4§ ;”a ;
G = poids propee de fe sechor ot Giture 4 foia"s‘ propre o /bm#}'fc' (esl"!'m;) :
G: (222x145) +20 = 353 Aar foof
P- 4oo=x 45 = 150 d’nﬂ/ﬂh’
v® = 166 15 = 25 daﬂ/,..[ (pres.cian) ;

VE o 44,2 « 15 = 66,3 dewfl  (Succion).

T/ DIMENSIONNEMENT DE LA PANNE :
T TR L A A Y R I D TR PR E L Lol O e

Les pannes ¢bant normales ouversant | done 'étfort du vent agil divecTomentl dins
la /éwnc . B contre | les actions ofu fo.r'd'_r prepre oles :araimya Aoivent
etre a/e'comfﬁo:f;." selon les deux axes Iorincffo«r de b sechron ole panne.
d'{campaiif'icn 3
F‘/qn Xex i G-::-': & mot = 352,6 o’tﬂ/‘wf P

E = P esw = 150 JtN/mf :
)

\{, = V: 25 O'GN/M! .
"\4:&! = 66,3 Jatl/m!. l'\/‘:'éﬂsdr&f/nl.

/o/cm yy G,= G sinat = 16 dall fom!
8.: P. snat = 5,3 Ja.l!/mf . 1{1
\5,:0 . f\;.z N. simat = T J.N/m!. M

@ Combinaiscn ‘i‘f‘;{.. char res
[d Cméf'ﬂa;.{on . €€ él ﬁ/u.r o7 wamé/’e est : ? & _ﬁ (N ﬁ, {:P.p N) ;
3 2 /

9, = 4}36‘-‘ + 1% (F;‘,,N,) = 78 a’.w/..l
9 = % G + % (F«N,) = 378 dottful .

LY . . ’ * * Y -
La panne est sollicitée en Flexion deiviee ; on b dimensiormera selon [+ critire de

P LY . ot . o 3 ¢ p -
F“fjfdl te ( limitation oe fle A-c) . Les port gues Eransversaux siani espaces o
Fm | an &%puem entre lesLoimes extremes leax pannes e /nyt.r‘e‘m" FED m

avee une Conssle e q@ﬂm .

A
N "
gt . o ~ L3
P . » R R T T S e i
schéma sf‘at’v?ae : ? b2 .?. = —‘:*'—q“’
¥ 2 R — TF
N s
- 7 v 2 L
M L, 34 (z o !) x* ? o e > S S i, >
= = - = 0 = ¥ R -~ P - -'_-
) ’ 7 ’ 1z pour x=43m. fﬁ’,, - Ve
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@ Dimensionne mené“ :

- £ ; A b = .
La 1[/“:/7( e'.rf' f."l?!ﬂ"ﬂ'ir:"?‘ Sardar § t'jt‘d [N 'gty"u':.’ ey w-t.l-m;?’:r‘;":'t‘.u & H = 5 P?fq Jf-w'f-*w'

d, 5 i
On ocaleclera exaclement oclins fe p/an x-x la Heehe eou yamf’ de mement maximem

X = 'ﬁ,:?m N )ﬂ«ﬂ‘ A Mfﬂ;oafr e la d';méi:f fbﬂ‘{p“aﬁ'&rf .

/ Va L ’

M&):4,3#ﬁ.”-i.%_%4’-g?f .

L M 1 / b ’
3""&-}:"’"?‘2‘:(i""'i.éqz"?u’i‘""%’#?‘?x)

! 3 ¥ 2

Yoo = - E?'Tf (Q?E‘x - - 4;;3x)+c.x,.p.
les condibions aux limites (Fliche nule awx appeass < maximale & x= 4,3':..) nous
dan“n& : C= _122 ’a: i ef Do .

EZ
fmz s14€ g, & 1125 . 106°¢
x E'J; rx

/%ur fes ‘crft';nenl‘i' f/c’céf; de Cou verture F /0 f/t?‘r e aux cherges e.f"-.r‘w'clur €5
: , i 4 J
ne duk pas exceder 4/3” de fa fort“ce (c.M. &6 art. S. 253) ‘

+&
met 490540 Foo 324 4
s " I, < g = L>FEO e

On choistt un TPE 240 dont fes mmct‘ir';-:}ﬁ?ars
sonl les  sulvan tes
£= 24O mmm . b= 420 mm . a=€2nm. e = _ignn.

seeion : A= 3391 em" . P= 30,7 ‘ﬂg/mf .
I, =3892 cm' . I, 284 em® .
W, - 32y e’ ; Wy = #7,3 em®

IS;/ VERIFICATIONS :
@ Resistance -
R DERET MR

2 Prare gy
g, = F92 dan/ml. 9, = 384 oanfml . M - 4,7 bm. M, zg22tm,
Fo M My 4T 220 g4s et £ G ansfem’
= x ¥ = £ TR z = ” — "? a
< & \&‘:, 555 + 273 aljem < &, = 400 dak/em
@ ffc_cfvc :
" r
‘“‘; #ta{ .f’o ?r : i - m J & Mf M“: 4 6 &
_f;’ £ Ir ?f w L] / o _}';’ f m

g = 580 chitjul e 22 28cm . L7L JPET = ShemfeT
/e Cf‘r'fc”f‘c a/c cfrfﬁorma.é/'/r‘t‘tr ot.ﬂL o‘;nc v‘frrr'{‘;‘cr_
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@ Cf.saif-{cmen{'.-
Toe = 3549 - T 275t 7 013t
A - 1476 en' > 015 A =

secthon Slne semelle : 586 et w> 0o ._j.»
4o 1366 cr ¥ = 201 dewfer

A‘z_ SEC'/'.OH J’dnme_

TS’ = 4 < - - - 3
i T o o 2&‘%'%)[%(%‘%')*55‘]'% = 35,2
'Z;, = &4 AaN fem' max (2'; ] 2‘;,) = 201 .Ju{/,—_,.,‘< %—E =f[553°&d/¢

le cf.sai//fmfnt' est done véridie .

@ ,steAE/l'fc’ au cfe}ersemeﬂt :

Avant la mse €n f/‘“ & b coovesture o semelle :u/c’nkane o L pawne ect

sutelie e o versement souts P efFet o som f‘;‘" propre y (y«ﬂo/l‘( Ses
contrasmtes & CM,f.ﬂiﬂr ows ottt oowele . La contramle oe nom Aversement &

. B _'.lE I 4]-

&L T F (0-4)-8-C.

e etanl une eﬁcyc une

(c.'.H. 6 a-t 36. !1’) . ,

lLe Fa}Js pro fr ﬁrMJMfﬂf N/’urf e dene
c = 1,132 . (c.m.cc arl. 3.¢a2) :
[c: 'c’ona’r'ﬁbns J;ffur‘ Lfa‘aﬂ'" /é.; a;na a"n.r /k gén /6/411: (‘f’d;.f :rh/&/‘.s) y

ey \
4& = -% = ‘e.: ?’-00'” . .D:I /4*“,’!_;‘ TJ_;- _.2!;‘_ . CC.M.(‘ art. 3.‘.‘-"}

v X

- —z -
D= Wa’“&% . 4,52

284

Le fa'm(s propre G etant une c.Acye 77’/'7“:‘ w Cc.d.g

de I ?qﬂlt , dene B=1. ((:.H.(( art. 3.(.0.1) .

€ = 2,1 ¢ 2% __ngz_,.;,s.e « 4x 4,432
52 3882 Foo

On }!(fnuf’ done )hss emc/ure sdr A 52‘4‘!/{/‘:‘. au deverse

Celevlons Vilancement Felt A,

4 b secbin da prohle

= 1362 Jaa//c,ﬁ L Gpp= 2490 ola

menl doe la semelle m/s;rf;e

3

oF um ma{ca/ éxael _rff'm/éa.fe.

e ——
A= _{f; }_4.’__.41!..4..54.) = .'7” _‘f__._.,_?;_fiﬁ_?;_d-ﬂf_% = 133,4'.6 , a#
* 4 \/B.c Iy Cen 26\ #1132 284 2y6e
K, = 2,952 . (C.M. £x  Annexe 'f.?_lftif) .
Ke - 2,992 = 14

Coe'-ﬁﬁ'c.-'enf o a“ersenwnf' : KJ = — =
fic _
" g e 1) 44 g:’:o . 1,992

6,24 tm
oy’ . 103 deNfem' & Y -

15
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Huand e cocverture st mpss  ia fx-'v'vz:{ , owlle-ed  swodvsse 0 d Feme. e 3
saféc’m&m‘er oes punmes el lowr Séversement ot arug em;s?che’,
La semelle mférieure /ﬁaarrar'rt" everser sous 'Rt o soaldvemenl oo fe
toiture per 4 venl {,wecr'on) , mars cemme le ‘por'aff e toibure est
/ﬂr\'.fma’t’ranf sur la Surcharge de venl |, il ne peui" so ?mjdf.f'f ot
soulcvement . et deme la semelle inféreure ol la panine est skible au
deversement . .
L considivant  l suceion sur le toilure | le combinarsen lo f‘l: Sevorable
est :

¢

?x c G eosw v = + 247 J-Af/ml (fdf. nesk pas un .rw/c"afemenf'> .
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ETUDE DE LA FERME

I/ W * Les fermes sont les fwi"h—: maifresses okt comble . Co sont
poutres & Creillis ohans fes faf.r?:'r [ame pleine est Nm/y&«z par un s_ysfe'in de treilll
comfvnanf les montants (barres wrf‘ieal’f:_) el les e&vmfw (idrre: a'-rcfinc?:). ¢

- wéalise amsi um syste€me 'fﬁ'dﬂjm’:“/ Formé uwe membrure Superieare wc/e: arbaléfrie
et dune membrure inférieure nommee entrait , et des montents o J:Cyanc/n 7.2:' re

nissenl fes deux mrembrures . [es formes servenmt Jﬁ”ai tux ponnes gur feur Crancm

fenl les cﬁages et :«rcﬁayes supporlees par le toibure . Dans nofre cas, ces Ferm.
sent anegstrees sux }éo?iu’aua pow for mer des ffrf‘:."?m: aulostables . Notre oovra
comfarf € F fermes & membrares ’,Mmﬁf}‘-rff , ot on ttuchera le Forme mterméd aire ga

est fa plus solicifee . Fnm realite” | nofre ferme ‘p!‘é’ﬁe‘ﬁf? ung penie I{’En' (’%5‘;{) s
on pla pas Tena comple cor con mfluence est negligeable sur fes réculfats . On itudye
la ferme kcrffmfwé , ef denc les ifforts aux noeuds ceront considérer verticaws |
H resulle o celfe inclinaison des éfforts ha*ijmf’am agissant sur le laison ﬁm-}
La Yoiture presente des décrochements oens les cuex directrons , per cm:e’?den
en edople une ferme- Console & chague extrémile e Ferme (ndepen damment cle cett
Jcrm'e?c) et .?w' saﬁpvrfcra a )ﬁarﬁr'e e toiture en oSfierochement. Celh ferme-a
es‘t" f.-iln;e oG ;éa‘fe:w (awwa‘ elfe ‘l‘mcme?‘fnt lt‘i‘ é'fﬁf‘f J‘) /sw- Lane a’w&f‘e a'r‘l‘;'cwfd?‘ﬁn 5

schema s i‘a‘i’{guc :
f,ﬁml /

ST 2 O AR

oy A,

§ 1
et
4,5m

= +'€

]
F 1 %‘"
A r

4 A

—

ey,
TR

P

kf.

&

H

d L

Dans an premier Temps | on etudiera la ferme simﬁ/zmmf appuyce (le) , ot
-?orc‘s avoir déltermine M et H dane Pitude o por‘l"f,ue , on JSéterminera N:
<t avee les efforts Na NI, N on vérifiera ks barres composant [a Ferme.

]I// EFEGRTS Aux NOFUDS -
Les ppannes )prr"meﬂf' appui sur ke fermes olens les noeadls oy e 'fn}zyulof’a'on «f
d'éviter des efforts '.fu;‘,ofo/e;»m?"airr; dis @l flexion Jocale

— (’Em;yn ef .s‘urrﬁqrgu arrivanl au noeud :

charges permancntes : 2 5
. 3 P o ¢ couverTure — G2 X637 afuf/:n?_ éfan- Evaluation c.‘nn:;

G= 365,34 F2 2540 den= 2,54 L.
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° Sarcﬁavu a‘”exfé.-’bf!'ai‘!‘erz :

- Surchn;yrs eﬁ'maﬁ?ws :

II= -

A .

.upﬂa-‘- Jv'lJ I.f

(o R RS M AMd diTes 5

5{’ = 4 {‘_f ( pour les roruds em'frﬁme:).

venl __

Ve 28 afﬂ\l/m-f

F= 4po a&rﬁffml — Pz fo0x 45, -F:'fﬁga%ava ‘f‘g’.

Rege —n Nox o5 deNfud —y Nz hSrqSeF=50deri=05:

— V= Z5x7= 135 odan = 0,17 4f.

m/ CALCUL DES EFFORTS INTERNES DANS LES BARRES :

Comme hypothese simplificalrice | on considere les barres articulées aus noeads

de cette fagon b ferme est intérieurement isostatigue |
La méthode ubilisee est [y méthode gra lﬁ;n'?u# de Crémona . Chague noeud sers

2n e%w'/t'éfe seus [betion oks berses ¥

- - Lg .
aboutiscanl . Au liew d'éerive les f?w:?ﬁon

J’e’yuiﬁln dun noeud | on constrail le ,&a{y}wne forme des forces—aclions ofe
conlacl des Larres sur les nosuds -

) efforts infernes sous poids propre :

G @ G 6 6 & & & & G G G
r_a & e v d & \;‘_ £ ‘ 4 x k ¢
w # o ¥ by I v b ]
Blv x ¥ g ? FI ‘F ™ it - .«“? A
1? a’ 'i'.v o ¢ t } s JF 7 4 ‘J': i 4‘ “w i 1
g &% ¢ ¢ ¢ & & ¢ ¢ & g g

G=25tf. G-o0f3lf. G -1 Ry= R = 1947,

(2) efforts internes sous surchorges :
>

{ | .
RA
P= 41f

ﬁ: D’,S‘f’,f i V-?ﬂ,i?‘l“_;.

Le diegramme ole CrErona (voir ei- a,ore':) est it pour wne

c.‘n?f unite’ ot if
convient e muiff}blfre'r a cr‘za?ue Fois par le valeur oo

e rﬁdve considéres .
Les oésultals ofe Iétude jmp.’wifw de Cremons sonl onnes (Gn fune-?‘;rves)

dans fle tableeu our suil  en respeclant la cenvention oe sSione saivante :
i » 7
(+) —» traction .

=) > Compressiom .

18



?

~ Efforts M.

L

barre! G P N \v barve G P N \¥/

aw (_A537| 4 65| 233 _ 080 u'v |,1537 | 44,65 +2,33] 4080
bg ~ 2762 850 4,25 _A445) Bv |. 1550 ~ 500 _250| .035
ca |-3550) . 4130]. 565! _492 | vw [+22,62|,680 |, 340 4+ 116
dY I F5|_4315| _657 | 224 wx | 1550 ~500|.250) 0,85
€ed |44 8F 0|  F40 | _ 240 x4 + 1887 v 550 |+ 275 4094
FY Ly 27| 0 |10 | _2 40 43 |-1R25(_ 400 | _ 200l 068
9L 64, 87| 40| 740 | _240 3% |+ 1537 |4 410 | (2,40 | 40,70
AN |41 75| 4345 |_¢,57 |_ 224 | “B |- 800|_ 300|_450| _051
LY (.3550!_ 4430 565|492 BY |+ 900|420 4435| 4046
J”gﬁ: 2762850 | 4,25 445 X¥§ |_B75|_2,00_ 100 _034
KIX L4537 |4 65 | 233 _080| 58 |.4,50 ,435|4067] 4023
Al 1550\ 500 | B80! 085 By |_250|_400|_0,50| _017
U8 1o1537) 04,650,233 4050 W | g00| 000f 000 | 600
MU |, 15371 24,65 & 2 33|, 0,80 cfr - 2,50 _400| _050| <017
NE 27620 L850 4 4250 4 445] IE (4 4,50 435] ,067] 40,23
O |,3550\.41,30) +565\,4,92| nm |.5%5|_200|_ 400|634
PIE j+ 4175, 44345 | 4657 | 2220 BN [« 300|,270| 1435 + 046
9¢ + bl BT | 4040 LT | 240\ WX |~ 900 | 300|150 -851
r8 | 41,750, 43450 ,657 | 224 | ¥ m +13,37 L4, 40) £ 240 | 4 OF0
SR |+ 3550|4430 565 |, 4,92 | VI 9 |- 12,25{_4,00| _ 200|068
ty 14276213850 | 44,25 44,45\ B T |, 18¢7) 550,275 409

Ux | 1537 |, 4,650 +233| 050 | ™ B} _4r50| _50p|_250|_ 035
x £ +2262] 4 6,80 +340| 41,16

I DIMENSIONNEMENT DES BARRES -
bt Sl e e T N S AR AR YRR AR SN

Le dimensionnement se fera selon ffm?gf fjfae de barve la Pla: sollicitée

On ulilisera d(f soable - corniéres poliges par des fourrures ( plats) &
des distances ryuﬁé”ms . la distance entre ces fouarrures esh f}a!e a
L9 .t;% pour les barres c'am)ﬁm'me:'s o BO 4;' P“" les barres fmafae.s‘.

1Q



La combinaison oféfaverable & consi dérer est

S ¥ L %5.}%(?‘;9})
@) Arbaletrier :

(% « 44,8%), % (14,70 » ?‘fﬂ) = 30 1 (mmrrnckn}
4 n 450m. £

/3 w28, 5 300m (distexce entre noeude de contreventement
herizontal ofe fo foi fanr) Y

*f&=":-’4=’,~35'~*- Lo phn de Lo ferme et lc plan poy . ﬁ

On dimensionnera ceffe herre daprés ke critére de stabilife . | ‘__i

on considc‘n un $lamcement Na Aop — b= A, (e.M.8C. Arnere 73.41) %

Anic = 5

née k = 3&‘!"?; :{4344’: flfg&?‘m
f L] Z&M

On choisit une cbuble- cornicre Sl 4160+ 150 x Al ohot fu caraclérds f';'?ufs Sont":

b4

- &

—Critere ofe stabili s (é'f'ﬂ.srwnmf} st rh T
=2[1,, 4, (4,,441)*_] < 340G em

= > B
@Q!L_ﬂ_‘
x.'r. fl‘% = 8,45 em.

L

I 4 . % g’ai'?chﬂ,"'ﬂaf ‘ i A= 80,62 en
xF 22‘* . {gjof g €M .y Ay = 4’# 53"’“ J A,: Zl‘% &4 5;35: ax= ’f50mm
Ag: jfx 3‘5.,5. .}rr: {;f -:20,3 ng I;:S#El}{m" &= Aimm
o"n J,p

max (A, JA;.) = (5,5 <)|£.' = 120 s

- eritere oe

'J, = g 2wy
Lo barre est slalle .

resisfance

A= €85 _ kv 4,247

2) Qj_vana/z r

(c-7M.6¢. annere 13 411) . =k, ,ﬁ:‘gj = 1392 defemr 1

f’f#ﬂ‘ Jf%gom‘!( I.:ii' 687 ;%rf‘ a”r ?‘masfrbn
N Y6+ 12 (PN) = 4k, 6C4p.
.p.fr_—. 0,3-& - 7;5‘0.-7@ .»?x-;-éw{f';m.

On dimensionnera cetfe Larre par le crite€re de récistance
Apee = N' o H4goo 18,58 cm' .y da5 . FOxFOx 7  olont les
Gpn P& oo

um(fe?r's!‘;'?de: sont:

L= 1,87m.

r
H
w Veritication de |'élencement (sfabiliée) . 1In T
i
Ly= 1902em”. I - FL6o cm* JT:*:_]I L_L_:.:*“
i‘)’ = 317 em. j,x = 2,12 em. !?: F}E& davfnd? o o iH
Ay s k. 5, = 27. ;i e &
- ol 1 #.?scm az Fomm,
max (A, ,)tr) = 88 < "ﬁ;;., =350 w barre stable . A f&fen, €z Fmm
o= 4,9 cm
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(3} Enlrail : N~ G0 f‘f‘ (‘l‘racfian) . -e,:: 1, 50m; | ‘!;f = 4ds 6,00m.
({,’r est détermine per lee contreventements verticaun dee -A'rrmes) .

-(g = 04 4 = 736m . On dimensionnera per fe crifere o resislance
b4
Ay = N = 50000 = 35 cm' —y choix du profil’ L 100 x 100 x 12
Ben 2400

dont leg cara cfe;-fsl‘.-‘fuc: sont:
A= 0mm. @:z42mm. a{,: 28 em. A= 2?,‘?‘fcmt. 58 ff]&ﬂM
To=Ty=2067cm" . 14134 ' AzbE 2w

— vérification ou critére d 'éhncement :

I,z 2[13:::,}¢ 23,31(2,9, o,a}“] = 808 em" _, iys 4k con.

— Ayw FBE,
Io= it3k em’ , dg=300cem o\ = 1953,
max (Ar )X,} = 1943 ¢ Aﬁ,.&, = 250 . o shblbs vérifee
@) Montant - N'a 31,3 £f (eam;ression) .
'a = f,ﬂ'c?m . -{? - 0‘,3«{‘ = -‘1;23.% «f! = ‘{s = %60‘” 7] &}wm.rianmra
b4 x
cetle barre féqr le eritéeve de .ffsté-ifr'i" e -
soif A=Aoo o k=4,8%% . A, =k __g__i_ = 24 FOem . seik: I 100x900xTF
&n
, . P ) Y
- ven'fr'cn[ren oo eritére d'élancement : az 60 mm T}
& 4 ?mﬂ
I? = 51;..2 me —p lr: 4{‘.’35‘!’! “)7229. P szz'"“ﬂﬂ I}_ %
I, = 2564 em* _, i = 306cm _, =52 =108 derifort e
Dq'.‘. 45;“:: "'“ﬁ
max (Ax,:\,)-sz L Xy, =150 . A= 27,30 ld,i
— vérificabion du critére de résistance : L= I;= 128,2 em” .
M=52 Lk =132  §:k, _%f = 14432, 31300 _ 4295 daNfem & €,

27,32

o Pour que les clouble- cornieres forment un ensemble unitaire | on les réunit de

p/acr en /bfaca atin oeviter le ﬁﬁmlage local . Cele se fait e inferpa:anf

des ‘ﬁ’a"‘flﬂf entre ft': Cornieres . Lles dffk?cancn en!"ﬂ Cey ﬁurrw‘r.r .rom".-
83,2 coe dans Varbalétrier.
422, & cm olany le mentant.
pour la s’?&f&na/f e Pentrart . 80.&} m 4686 dans la diagonale.
2u%,¢ dens Pentrait .

pour { arbaletrier et le montant — O 4'3:;




Br/ DEFORMATION DE LA FERME :

Comme fout autre élement de la toiture , ferme coit etre verifiee & la

- . . J
Jn‘ormm‘wn’ : ;f_g ;. = :é;; (C-M- €€ arf 5,253) . >
La fléche reelle se calcule sous les cﬁcg es ef :urcbagrs rormales non ?ona/er?&

au miliew de la port‘efr . &n oo’a})f‘era un caleul apprache . la f/e’c%efn’im

PW{'N ast f’fﬂt{‘ . "7{:9{&1" f-r . :,i’M.: flibe due au moment.
£ = flche due & ’effort franchant
e

‘fM eut etre calculee en assimilant la fo‘wfre & treillic & ume f&aut‘re & ame
Pkme dont le moment finertie et : T- k(ﬁ‘. g:‘ - ,4‘;:)

£, est caleules & mi-travee en niyﬁ}mnf les moments @
o'inerlic propres des membrures . * - -2
le coefficient k trent com}é'f‘e oo la 26?!31“2 ¥ i 7
dela toiture et des déformations ds treills o forme. * “#‘ S
Dans retre s, la ;rn?‘b est Afadble —y le= c4. "h :
5‘3: L8 2F em. ;iz 103, Fem . =¥ l - —
A, =37, S em . A= 2062 cm @
= 1= 539032 em” .
schéma cﬁ:f‘:‘,ue de la peulre e’yaivafenf‘e 2 le ferme : A
ol
£ 16,50m
= 3 fifq i = G4 Py Ne = 2171, 700, 525 = 3400 slan/mé ’
-fM-?g#EI 7++c ++“"|‘ /
_fm = 2,2 em . Tour les jbou'fros @ treillis courantes (cas ole noltre Ferme

& une seule {ravee sur affu}: :im’b/et , pour evaluer la fléche Ly cdue &
P é Hort ‘francban‘f') en /&cuf z.fa’_o!a'fer e Mf/‘ora‘ff'an ﬁr\ﬁ’y}fa}rg e fgqu

® A 3%:_-.-..%43” =58 em L f,= 2650 _ gaem.

X/ ETUDE DE LA FERME - CoNSOLE -
les consoles e Yoiture Je;a;:.nf / f-f.fomé des murs r‘efo:rnfl' a Ci{re?u:r cote su-

wne ;ef:'t‘c ferme 'z‘nirva/r'e Frvee auw /po'i‘e.:m par ane rotule of un appes cimple , o
augue! ele Transmel un moment Flechicent et un efbrl normal . La %oiture repece

sur ce Tredis & travers des pennes en poﬁ'fe‘ TPE 240 .
.*q_m»__,ii‘&m k |

.8 = cheryes ok o couverture .
| 460m Fy , F = charges o plafond .




4 o

fes éfforls inlernes dens fes barres :

a/ 5 i puds propre :
o€ iyt arp/;r'?'?utr’s aux noeuds - B =108 z‘_'f ,§= 1;55'1‘!}9_
v 4,65
f;= q'#'f?{' }qug i;" fﬁ'ﬁ " } )
Rocoitie 8. B 3734 R~ s -
/ L4 e = A ’ , . % ’_/-'?2
schema :z"afu?ue D ; -
;) PE -—-&-& & 0{5
b/ S 5 sure a:y‘__e__i; it
o roharges Senplitation 1 @z 634, @=0654f. . R &
s ‘ W - [ A :
Ve # RE = ﬁ,é“;‘_’{_ P;: 0/55{-1’. RA.—N __/,_
o vt &= oi3tf. Q=o3tf. Rao3l Bogy3ty l/,_/’
Bur deéterminer ls ifforts dans les barres , on utiicera Re—v
Ja

" ﬁ;c n"‘{‘ d‘f /PJTT'ER ((G’(f ﬂﬂﬂﬂ’g)

- ¢ -~ L - .
resultats trouves sont re/éresen?les obns le Tableau ci-cdessous -

| Barre |poide propre) vmioiationt]  Nege (ep) | ooty
4 + 5,44 + 032 + 044 + 217
2 -1, 57 - 44 ~ 0,14 - 260
3 + 1,14 +0,32 + 0% + 2,17 !
4 - 165 —~ 965 -~ 930 - 3,48 |
5 - 315 - 0,90 —~ G40 5,70
& + 2,56 + 0,70 +0G27 + 4,54
7 « 432 + 0,47 + 022 + 313
T I, [
convenfion de signe i () :fraction )« Compression .

"ert défavorable et obtenu per la combinaison . 44 64 % (P,.N') .

@) Di rensionnement :

. g N _ . 7
a/ bLaletrier N= 42,17 {7{’ jxq. 24 =« 1,70m . {fy
.F. = g 38 m.
Or dhimens/onmwe par k critére de resistlance - A = N_
. : P G
On sisil o o Fox 0 « 7 dent les &I‘dcf(f‘f:fﬁ:?d(.f sont :

Q= Tomm. &= Fmm .
Az 9y iy

d= 4,9%m
P '?;33::’::5//#2
I = I?,. = 42‘.30’!’{

23

i,:.i)ﬂ.?,f.?tm &




Mm 0280 N F6 3. mecks 802N = 350 o stabilile vinhiel

ey

T Zn 7 a2
b/ diagonale : N=3134f. & =Lz i16m. %:ﬂ,s £=093m 4-4%
erifere de résictance - Apee = ?’Y_ = 3130 _ 1, Fem . On chaisit une cormiére
% n 2”00
A 4O Lo . dent les amfﬂrér-ﬁiwn sont - ,
4
A= YO mm. €= L . P=242 a‘rﬂ/‘ml". A= gﬂlu‘. |
d= ‘f’fz o, IJ!,; Irz- 4!4'?60". ‘£x= ‘"Y: 4;,2"(_‘!?9 € '
<
= A€ %, \. 933 .77, enTraction | ), = 350 K-—'-—-—-a
Ax 121 Y " d a
Mty )" = 36- <Ajnm = 350 e t"?‘a;f?;f & Sf&‘;#{'f’ vfrf'i'lz;'fp. L‘—-—-—-‘-—a———-—ﬂj
c/ Entrail - N= _ 57 1f. (ca.fnmrﬁ'm) . Dn dimensie nnern par le critere
de stabilite’ : it X=400 _, k- 7,89 . A, - A zm%;e. = f5em
- 00
JG un profl’ 1707027 . (idem gue Varbalétrier).
veriheation de b resistance -{; = 24 =233m . {{}'- g9 L= 104m.

1.:’;4‘,!". )ﬂxz 233 = 190 . '\)’t __L’fﬂ 343. mqr)‘- anO(AI. = 120
2,12 272 il
ll.'ir)'- 470 kx = 2’1?3 5=

€= k %-'_, = 2178 « 5;:0 = 1320 chassfem & 6, .

J/ Montant : N Jt#5et (taction).
- {-—- 5,48 tf (compression).
On dimensionnera par le crifére o resisTance avee I’éffort dv traetion ( ger est
plas imporfant‘) et on verifiera avec 'éffort o eompression la stabilibe .

A, _N..._: s M40 =42 em. Jda L.40w40u’,¢. (a"a(em gue nyamt/e).

mee T Een 2400
£ = L= gbom. b - 08haf28m. ) = A0 _132. A\, =128 - 106,
‘{x p 4 1,29 1,21

max A = 132 LAg. = 350 (o fmcc‘w‘on) > Stalilibeé veérmbree en traction .

-vérification en com‘gw:sion s

£, _ -~ . - = = = = £ =
{x_lf,_o,iam 3 j?;’ 5’,3!0 o6y m . ‘la ,;%__G{_ 13-?:9&; >3

higx );:.- 66 < Af.;u w 450 (fn ::om/sre:nbn> s Stabilibe ver:free en fanfn*“ion.

)\h“=€6 — k= 4>25.3.
E‘—‘-k.ﬂ_.-s 1253« 3&?0 - -f#f@ J‘”/‘M‘.-(Sr" .
A 3,08

24



(3) déformation de la ferme - console :

Ce calcul sera conduit de la meme

mantére que pour le ferme | en caleulant
Pinertie o la faa‘!(rf & ame Ibfes'nr %uhfn!en't‘c .

2 2
I- O,ﬂ[&,.gs + A J"J Agn A = J’I;cmt,
3;:?5 = 33% . Y
-t I = o,s[ SUx2x 33 J = 244 32,5 cm

la Fleche maximale @ [extrémite dune console est

Jon ﬂ(’: ,bai" :

£= s , M= 528 tm, Iz 4, %m . 7-L.
el

g — 2
£= 5-??-f0 x 770

= 0,1 em <f~= AP0 - 0,85 em .
FTx2,1 0% « 244325

200

le deformation est ﬂé/:}m‘/f et ne frc’:m?‘c pas e /br{/'cf/f'ce .
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La Pau“ff‘ai.san f Paué‘:ru' et .sol'frm) ol J,b.féncéer etimite eux {ypes o Parnncaux de dalle :
un panneas de rive et an panncau mlermediaire . Les panneaux ﬂpo:enf sur feurs y.adfr‘c
cotes ; un Caﬁ‘}‘ve /wrd'u de fole TN g0 est utilise .

l}'/ PLANCHER COLLABORANT : ETUDE DE LA POYTRE MIXTE .

Les constructions mixtes acier-béton sont genertlement em,oﬁsfe:-: /wsrw Jes /ooufraiscns
des Ia/dncﬁers m#&ﬂ"r}a{s sapporlent des deles en belon arme . Dene ce cas le belon joue
wn role aclif dans la registamee e /)oavrﬁ;c . 7&?{1"»{.}, pocr ohtentr Vetlet de lassociat:-o
d'élements en acier ef en béton , Hest jndispensable o sassurer ?a’f‘fs travaillent
solidairemenl ef oulapean jﬁk.remen[‘ nlest !éos'r!i-fe aw dreit e leur \/‘Oﬂcf‘(;ﬂ o

La methode e coleu! A [a section cam‘pesiée sappose :

s 7/’1'/ exisle un mode o selidarisalion eficace oo ke drlle et des foul"rn m;l‘a.f/{?u-"':.
— gue le biton est ?bror'i:’s:' contre Jes inf‘em*_;be}fé-s.

— gue les surcbdf:?f.f J’(zfﬁrﬁf‘f(bn ’_pfavenf etre aﬁgﬁ'?af;r (pe#a{!ﬁf' une daree

relativement /erac .

AN. dela secton

AN, du Pnﬁ'h'——..__ S, S

f,=8em . (§.> %3 : Pau’fr‘eﬂc IPE 220 _., -ﬁr = 22cm.
Faulear de nervare - lpem . (tate 73#.4.0)
4:." .%-+4+_4% - ‘fjnn ‘n 1!1;#: 23(.‘#“
Largeur de le calle colla barante : _ f;i
bux ruan Y40
Lo i%%. - % b 4 (?4 (distance seetion consideree "?faf le f[us [of"ﬁf/n)
= i = cm .
{ = 33 = "
5
fageur oy nne e lo pervare : 12 em . B - 33x§ - o5 .
nA

iSx 354

20-%) 545
4% &

section de reaformis : fx 12 = fh?c»f‘,

26

=37 > _.;33_ - Laxe neutre est au- dessous de by daile .

8, :(33x3)+l(8 o (‘f!’r 5'5;!;) = £13 CmL,



x= %'_ +4d, ﬁg‘ = 157 em . La transmission oles forces o J/:':.romenf' enlr;

la poutrelle &t béton se fuif per des connecleurs ( 34:5}0:::) oont fa c-lueifc’ est

- Lo .
Ces connecleurs coivent ascurer ure solidarits ausse efficace

R= 42 d ;/J-S—; . de diamelre de goujon . A?{,aumen?‘ oo commecTeurs ne =
pas a/t';a:.fcr 4o s | %;af}mra{' l dalle . T 0x8= §9em . On ulilizera des coune
teurs joy;ns a fete cfébafrr'?ac dont fa (.n;ka'ﬁe’ est : Qe b2 d /IE; . Cetfe
relation n'est valeble que si: Temg dg $2em p

s 4d TH f

‘ G55 — 0€d ¢ F¢ o ’ i g
s i 42d ¢t hd '
[

1

que !ﬂossi“ . Ils doivent S opposer gu soulé vement of lo drile ! semelle 10 220
ot surloul au olissement ok la dalle en limitant les deplacements

relatifs oe Pacier of du bétor 7 ume valoar saffsamment Sarble f

pour ne pes entacher o une srreur Wi“efa’;‘;!éjf les resullots e
calcul bases sur la soliderisation .:'opz,d/t'z‘e oles daux piatEriaax
Les connecleurs offrent |a mime résistance dens les duux sens . La resisbances de Plet -
siears connecleurs sifues cons une méeme seclion sadditioment ?re/fww}m!‘ leers ecarfements .
On considere wn ijon vémbrant les condibons suc-citees ot dont les dimensions sast

d= 1E cm . tz 42 cm . h e Fene . ﬁ.—.' 2 em .

5: b2 » 1,6 V 1€x 270 = 1387 dan . )

@ Action de I'éffort tranchant -
Ll éfort t‘mymf par unite ot longu exr /prow?aef per etort Cranchant T et downé par:

7;=I£§_: (ear x>4.) . S'=d A8 . L=L,nI,S"d . SL3EIol
I = 5208 em . I, =2772em®. o I, = 416205 cn*. T- 9. El?i .
7: (z}&€o+(4,2xfoo))x 633 = 350 cfaﬂ/m! . (cTiem art. 2.473)

Le plancher clant mcline dans une partie | la dele Vélant aussi on aure dome la comps -
F f‘ » 2 i

sante e’:argan!‘ali’ des chrJ¢: et .mrcﬁwye.f v i 7«! s':-:/im'fem a Véfbort o f/fksemmf' A
.T.f:L(G.* 4,1?) Sore = 633 (4&’6 " {-r,zxs“ao)) tn 3 = f£3 a’au/m/

T = 350x36 _ 525 oan . Ty= 245:3€53 . 4,5 dafml .
2,4 116205

Nous prenons un erﬁacemmf enlre joqfon: :te Blem . U effort sollicitant un Jn;r/‘m est
Q:(T;.,.T')x S0 = 34(?: 50 = 1740 dan <§

@ Veérification qu cisaillement o Vime ole fa solive :

9= b (6412P) = 1823 daw/mé . T . gL = 18232 36 = 5284 dan
contrainte tangentielle : T = .7_:;'_-:_' -Sé. i::'“k "
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s /u:emb'aje est fn.-f‘ avee aﬂs Leufan: orufmatres ¢12.

Seitve
- oliamitre des Trous : 44 em . i
ne f c-
A~ =206 (2x14)»959 = 10,5 em wo &= 332 desifem =
® Verification des contraintes dans la section mixle -
e conlrainte dang le béfom : & . Mux ™ = ‘7 £ 1323‘5“‘3 2954 dak-m
il i

sz M - O dan CMl § = A04 Jaﬂfcm .
- #6205 “ fem <3 5

o contrainte dans ['aile supé'w'eurt o ffn'ﬁ':’e’ :

/. nMe-he) | 45x295h (157-12) = 1yd dewfewt & 1€, = 2100 Sanfem
k 4HE205 3

o conlrainte daas Paile mferieare du }»roff'fe’ :

C. mmM(B-x) _ AS:2954 (3h=157) - 693 danfent {36, = 1800 dar/em.
I 116205 *

o Confraintes dues au retrail :

en n{,/fjant“ les armatures de lo dalle et eventuellement
7 ™ 2
§ = ¢E [_% (m_%%%),,ﬂ = ~68 danfem
avee :  fax 4o (coiffrcient de retrait) .

o biton de renformis , ona s

E = 74 10%  danfem’ . |
g’ fE [..5_ (‘ ’g + _I_b_"‘_“_._..}] £50 Jdl)/gm‘. e s Egw 2’4‘405 J.”/m!.

+nTa 353 5218+ (15 2772\ 451
m sl K [— (4% - I‘ Ad, )] -l db 2”0[ (34 i 45..3(”,1!3)_] “

__ Contraintes botales :
bo+ 6,8 = 468 dast/fem” & 3 € - do1 daw/em .

4
1]

o
H

AUt 4 650 = FI1 danfem L L G, = 2100 daw fem .
Ly
a

1]

€33 . 460 = 853 a’czkf/cm < ;‘; 6, = 1800 da/em .

@ \/e’riﬁ‘cat":'on q’f _{g fleche : section homogéne (mix‘fe) 1

[’u}sres:{on de la FHeeche est donnee pars

- o
Lo PS L 4t 3653 360
31, Bx ME6205

= 020 cm <,5.%’3 = 30 . 072cm.

s5oc

avee :

£= 360m = jmnc(v dimension du panneau ok dalle . (voir"e’fu& e le a&f/c") )
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E&n biblioth cque

— — —

H;J [14
T
L

HE8 500

— — —

- lege - du reallic Aabituelloment socs forme ofe o llage fo sarfaces uhB
sablesr ofs Ammeubles . Un a(-lfavn el conrbitee par une ol He f‘l'uc

i on béton armé oe 40 em . ) £t et a;qrf: ofer ﬁrrq .fn.r.-/a‘vcrnl‘ par un
A:nl:ruujc o ffffl\':.:ll’ reat o I,Mrtlz'r‘r'”, aux c.‘cyr.r bealirees .
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W/ cALcUL DE LA DALLE :
DEEENE TR Sy et

@) Solhicitations -

— panneau ok rive : £ - 472m, £, 3,30m.

4
M= ugl' o MM, 9= Go1,2 P= 1035 dakl/m* .
Me= 0,048 ; py = 0347 . (cc8ALE. anncre A21) .
F—
° = 00948 x 1035x 2,72 = 029 f‘m/m/ . M;_-.- 9347 x029 = 10 {‘m/m[

X
— panncau inlermediaire : L= 472m . Ly=360m . 047504 =

le pranecau Travarlle oans les oewx sens. N
M < Q10 x 4035 x 4,72 = 31 En/ul.

My = 0,303x 0,31 = 0,10 tmfm! .
les moments delermines ci- dessus sont des moments isostatigues ; il convrenl o
determiner lo moments hyperstatisues parsguc la delle est continue sur touls fa gori
Le plancher est& sarcharge moderce @{26) Jon peut whliser abrs b methoak forfaiturre
GISM/‘\ JAN /\ //\.’g‘?ﬂ en travee derive - M; = 0;085{‘»-/»4
N’ PN’ S A\‘/‘ Sur appur de rive : M) = 0,05¢m ml

¢ F5 M, o, M, 0,75M, oM, o035M™, . .
’ ’ ‘ ! en Travee mlermedaire - l‘z”: 0,075 ll"'/"lf
D"“ /( sens l " Sur 4‘1}?[}!‘ I}?'f?f‘m;afi:afrc 2 M‘Y iz 0{05 fh‘/",
L ‘
on travee ole rive - Mf = 8246 r‘h;l/'m/ . en travee mlermediamre - Mf: 2263 r‘»./m/.
Sur Wui M:' = 0,155 fm/ml’

@ lc("f‘gl/[l ge fo scection o/ aecrer par méetre est olammee Jard M
A ,M’-‘ 4-—'-‘ e
. & i . ¥ c }8 <2800
entravee : A= 27"3/»:/ = fem 5 Sur apper: As 276 /m! = ©, 56 e

en travee - A- 478 /ml = 20!’0: s Sﬂlt‘q,b/aa( : A= 27’3/-./: 1 cm®.
(ce8a €4 art. 52) .

4 . 0,52 Lo o» ’i»fanneau Yrovaille dans fes dhux sens . /]
SISy | 4,

Moz Q1. U= 4303

e Dans Je sens Y
o Dans e sens x :
® verificaton de ls condition d non fragilite :
e sens x : A _ 2_r 069 6 -z
5" = 2o o= 2-9%52 ,69.5.2 = 407 0
b 2 T, 2 1 2800 =
Ar""-' 0’?0 tttm.t <»qt =2 e , e verifree .
-3
Ar = 242047 , 69,53 - 053 7
45 A - 2800

@ Véri fication de " effort tranchant -

A=l3tem AL Tom, dme vernh
.—'&r: ,31’cm<!= (m, me Vet

os‘tns_y :

T 288 . 10352172558 4o tr o g1 dan.
204+ 2!) 2 (36" 472") '
% e b
T, = 16 b 4035.360 4,72 20923 £f = G2dew.
2 L. 2 172+ 360

2: = ..,-E__ = _ 46 = 746 a’aﬂl/cnt <ﬂ456: = 6:2? a"ﬂ\l/cml.
b 3 100x 34 x 6,6 (cc8A 6 arl 27,2



8;: _TL’_ :'-____5__‘?1_3.._.-——— = Qfg «"ch’/g;' ‘<*{-f-5 ?L; €3 Jeﬂffmz-

b3 100x% <58
® Verificalion de la fflssurgir'm: K=45 #° (ﬁ.‘rx«mﬁ&n pect nuisié-fe) . g 46
‘TJ = ﬁ = __"z—-- - 2’04 = ﬁ’? 49“5. ¢: g;mn .
F B 2bd 2xte0xth
Gk Y =267 SaN fem" . C-24y/K15% ~ 3193 daN/est”
‘ -a 44 40«:, ‘ 2 ! & /
R
& o min] %5 Sen s 2800 datfem _ 2800 atfom' = 3
¥ mdx (54 , 5‘,_} = 3193 dentfems de Fssuration,

(CCEA g arf 61,22) .

/! a(r a’émer wne /}a:f:‘f'fcat‘fbn
v

@ Caleul o la fliche
) s Fleches des
mf’ w‘ri‘?cic:': 2 _f}_>.;.5 Me ;;’.}(_B&i. ‘

On )oeaf acmeltre 7a'r'f n st pes wt
hourd:s st bs 2 con ofitions satvanles s 2

o Dans /s Sens X ¢

‘&-8&:»\ € f:fi:'f?zcm. Mi:o,.?‘.f‘f'm M::Ofsffm.

f&: § _ - 0046. "~ .ﬁ&. = 0042 . ‘..‘..‘... A, M
a7 & == - %>z
A= 200em [l b= Aooem . f= 6,6 em. §,.= 4200 qlw/er:
A _ 200 304 10" 20 o 20 -%
s _&,01 =304 (/2 s_,_..——:;.’h;'g.‘fﬂ &

fou | 4200

la fliche au miliea de la elalle est um'?ue-'

Far aanﬁ‘nuf'({c‘ du materiad ,
o'est celle imposee par la feﬁ(‘e jpor'fe'e £, o
Les olux conditions elant v-é’r{f:'e;s , la flcche du panneau de

dalle est alers verifiee .

gy



SOLLICITATIONS DUES AU VENI

Bur étudier Jes /bor‘l‘ffcm' b b stracture sous |action de veal on atilisera k méRode

de Bowman 7:1} ftrnfl‘ dsltenir des resulfels trec voisins e ceex dbfends ea alili=

f“t Jf-‘ M;gﬂl’f &‘dff.’ - 1‘#’4'5!.;” f{a‘{?’fﬂf Jk(f‘ﬂt’; ﬁf" J‘Mf.f‘f kr#m;: J’ k
constraction et: Q= 553xC [&ﬁ/m‘]

; (mr' etude au w.ni") .
A P A &
§ A A’
: A [ A’
A pla amphithéatre A B gln bibliothégue
]7 étudf é‘l aorfizue A-A : a
a) Pression : — R 3 R
* fwaJ" ‘Lfﬂa" ffﬂ‘ﬂlf 77 ; ﬂﬂm = N
] :cfu"l’af: ? "E - ‘I;sz ﬁ—v j
L-2yS5m 5 2% g?ﬂn J, s ,,L ..._JL - ,.L e
o COétficient de fﬂ.m’on : - e -

€J0m Iom
ez 415 .

o Surc‘agf rc'f«'f:; wrffea/rnrnf 2 f

L@ o 245 « 553x 415 = 156 dan/ml

g- L&z 570« 557« 4,15 557 cledful

o= 7.4'4’53.(3;4.9),1139 den Fo(553x 49)+ (156 x4,14) =2263 oans,

Trugons les dxpramaes (M) £ @T) poar Fensemble du portigue considere comme ume consale
ancastree & se base,
F [
oo T 7 -F =493t
b T2 EEz 4,19
B - sk A
L &I L L R i

L’ éfbort dranchast Hal

@ chacun des niveaux,se ﬂ;éeﬂ':'?‘ fﬂ;p;rf;hnnr/kmmt aax inerlies
des fo'l‘tdd)t . Les pon ts dlmflecion dans fes Jécffd'ax se situent

- au Premkr niveau |, &£ qd'ﬂg,, de la base Jx}soﬂm,

. au secend niveau , @ 665 #h, F lo partic superieure et fa'feﬂu.
_L’f'ncr‘f:'c oo ﬁo‘fraas— de rive est reduife ok zﬂz g
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—_ &}aﬁfiﬁbﬂ des efforts trenchants Sor é: ‘ﬂe?reaz ks f;;r e B e

‘Tzw G 1_..; e —
IM.VI'GNZ N l:; = 5‘ = 0,'1, TL = q""4’3=g59§’, F&' F.zr.’ !;J
Y G-I 433 % ¢ o ..} U j‘
e = 4 & : = & P4 G i S

& 261 rr ( 7‘9 £ =

. A

& Ntvz'au ‘f s }:';*s f‘: afg‘r‘ ?‘; = ""2“ 4"” - 9’,2.’{1.

2¢1 £¢

F = ?f-'r = 4”" - 1"(‘, {f.
24T 2¢

s f'afc«/ d’rs mmrnf; aaxs (xfr{”,;f!; ﬁfaf?ﬂ&'x ¥ ‘Q_l : Q—I ‘:
Nrvesu 2 : S : - E -
o Nivean o = Top "O65 5, 205950656 92267 . e e -

MS = By rossh = 08 aab5xC 97 = 3,35 4.

Il'-"-—#z'%
My = K, x835%, = o, 5948352 £ 90 = 4, tom. I
/'W’.l 2= ﬁ: nq.?ffga = 37{'?:!';'#0/3;“ ‘,5’: f,?a{'ﬂl. b .’_J n,..
- e. ;.
Ma = M = Eyxqhh, = 120004 x 3522 421 tm. *

A
MS = 5 =044, - 11 xcgbn3 52 = 22¢ L.

e di'veae © o M94 = A""o‘ - F’;ﬂ; 01({' — ‘{2"0"9-{5?:-2‘.7?.3 ‘{sﬂ,

»
Mﬂ‘ = F'.‘ xﬂ,f.gf = 'f,('fx e(l ifz:: 3:,40‘.';{'.»5

— Calea/ des €fforts Normaux dans fes polfeaus :

-
Ces cFhorts ssat oie aux rénctions a’e’rr/of)f’es abng | T l

les )ée'l‘eqme poar c’y«?&"rar ke moment renversant-.

® Mivesu 2 : /611' Farcen ‘{' :me;ff’rlr' on a ! N‘; = NC #:’4 D\fl\»ué "&
momenl remversant M. = ?;,,o’:-:ﬂ‘ 2 I . £ L' w ¢
® 3 L e &
N, = 1952668698 _ ,c3, ty. ‘ )
A <x g, 90 ’
-

e Niveau 1 ; meaeal renvercant : d“{,:{;‘ q.{s‘é) .,.a’, qtp’,;) . 73_:} __,,__H

Mes 3Nl o K = (095003506002 (4102 44:3,52) -

2x & 90

N’-'-’Mc,:ﬂ!?'r' ‘t‘f NB%E}Q
4, g

— Calcal des moments dans ks peutres.
& Nivean 2 : M . E *%"5% e 247 dm o Mﬂ,

f‘? z'q
ﬁ;&g = MWG = ?f’..,g ’4‘5-#: -+ %2.'{2 ti(fxt.:!_ (5,5.9163(514;53): ,?’6-;{ 4,
M

e 2 M,s - Fz'c xez,lﬁ‘rﬁ, ch.e’ = qfs;g{j__(gsg,{algs,q;g 407
Meg = My =5, 2065% = 959.c065.C a5 - 267 o,
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# Niveau 1 : N}Ac :(P;‘na’.%‘}!t)*('E;‘,‘,gi‘:(q,ffaf,fs-xﬁ fiﬁf(:i,ffxﬂ)#ng.};}:;g.-;:‘;?
MSA**-'—';A"’I:;{t"aA”"A‘é '@"Aﬁf’!= 882 tm.
MBC: ..(F;cxa,ﬁ‘{‘)-. (F,‘n¢4£1)+ /\’c’.!z 0,8'2{».
Mcg :(cmnéfgfgz) + (ﬁqu.élﬂ.,) = 4,[(-31.‘»)

287 &
Les resultele obtenus sont 167 - oor
illuslres ,60' ke a’f'aynmvne 3 367

ei - contre .

Les moments (de mome .n'.u)

[
ramenés par les fa!j‘eem:- b ls8
aux noeuds sont repcrﬁr 144 1,87 226 -
sar les /&afrw (awc ol V 1, :,J,ﬂ/ 1, Lidg / s

un sigme caafrar’rr)
: 449
Selon e raidear oo 4 4 L.
“ 172 s Z4o 3 372

ces olernicres.

‘) -SUCCI'OH ¢ C= 4’2. 1’ -

§ =045 557192 = 1248 dari/m¥
:

9's §702553 2492 = 442 € dasgfml z 3
E= 1705 dan. J ;
E = 15718 dan . ) - 17 - - -
C'Mrf: ‘{'ﬁdnt‘A‘ﬂff N ‘73.‘3 Fa = 4,5—2 '{';. z: F’f fz = .?130 H

—- R{bﬂ'{!#fon ks etforts tranchants .

o Niveau 2 : 5"2&“:2‘2‘!}&:0/#{?#‘ as; }(:@533#.

o Diveau 1 F;" = £, = _..:2.___,"7; = 41EF. E‘ = {L{_;g 1,26 tf

— MomenTs dens les poTeausx -
4 L " "o
Myy =2t bm. M 2t M= ldn. Mg = h42in.

4

MS = 4obn. M 2 477t M, = Lt N, = 36 b,
. EHorl normacr dens év/éa?‘raax :

Ny = Ne, = 2522065698 . o594
* 2x & 50 !

Ny = Ne, = (1,5220,76 £,98)s (73020,4 x 3 52)
' 2x4, 90

- 9,{0 '{1[

— Moments olans fee )baufrc.r :
eniveau 2 : Mag = 61344 x 08524 98 = 2 H lm.
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MC'S = M“s = .2,11' +p
o nveau 1 : Mms:Mca‘ (01?{}16353‘;!‘)*(”8’,413’52): 254 tm.

Moa = Mae s A5k s (46563) < 159 bm

les %&Jrammu des momente résulfont ot fa ,imr:fan ok ko succron sont lec ruiyant

390 4,78
’ i / ’

9% | s
478 /

3
E, ?5& »32:
%1 d& 2 % ;22”“
fﬂ( Z J.
4,83
]V éfm/s Jup ‘1_8"3 .
aj ﬁ'nsmn : | . .
‘r- o M St revenant g < 5; q_
& E 3 BéSm. , g6l

o* B A ] d i
W fnﬂog 5 A - .]cu. J J J

9= 553 4152845 - 24!#«&#/:1 = = 4bI dew = 042 4/
En ,ro:udmf' e & mime Manicre 019 n

1 ;
gae fldra"ﬁnrf?’af A-A | on 414 $x 924 AL
o[ tent L aﬁyﬁmmrx ofe 61§ o E; 7
moments &' -contre
| 019 L- 433(4.-. 929 A'.

E) Succion :

C= 992, 9= S5I x4 922345 <1755 deas fod ., Fe 0,37 ¢

g1 616

016
g
023 4- 624 4. 823
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wes de mh«ua_‘f:r rf}ulhn/' A b fﬂ.r.fr'u oF de b ruceion ooat
p22 ) ./1455f“

435 B3 —#436
/

‘ wlf 7
| 4
| / gés Z_{L 4521_

852 i ol

ies a‘rv‘mm

E/ Etude ?j.‘f r@#‘ﬁft‘?gg éﬁfiéuéiﬂgl ﬁﬁ_’:

@) pressien : 3 .
[ S W

6, 58m

TTTTETTITL

J—1

ﬂzymr ok ,ﬁfm/f lui revenant : L= 650e.

ca’#f'ﬁmf’ e ?Sr‘r:s"im ¢ c= 1,23
Surchar ge repertic : g= 4232563> § 90 = 68,3 denfatl .
Forces concentrees aax moraes E = 2642 kv = 2¢4 . £ =

S T
330» 360 360 360 330n

w38 den= 164 T

avee Y5 nomvds darbreulateon & 0 £ de L base ol fo‘ftau ;}r#r'v'wﬁ z

£ 465 2 e somusel oo ’ée?‘ma su;;rf}ar i

358 tw

z

i s Ta.
W&a?grt‘t(un B Tg - a oy 1,_4!.
T _
Ta F o F - A6k 26k b
’ e 3 ) 24F (% 3
1}[}1' ﬁ/&em‘;‘{aon e eferts 'ﬂu&tn‘a?‘i Sur s A
fea ﬁaﬁaux s il comme f}d?fae/ o -conlre
:,:‘_ 45k 454 4% 854 {40
[ﬂ‘ M‘ml{? deas les /&g’tg’fﬂx e By M‘?l{ A - " "
dens Aos ,é,m‘mr sent blenus o ke premed i JL
manicre gue poer les ﬁwé‘;wx récedents,
#

54

{es resallels abfenus sont n;ré}mz‘e}

e /;: dﬁkjt&nﬁa ci-—wn‘ﬁ‘r: 3,59
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¢

-

"
DULE N

cotfficient o succion - ¢ = 830 .
9= 93x 553 x § 0= 174 5 ddastfmd

= 06ytf %z 040 L.

02tf

iy

L 2q mmm‘f} siire &

Ha cha

<fle
Df‘vﬂ*ﬁmf -ﬂ'éé Jmmwf}f‘f}a#dﬂfs
ke la pression o oo o fuecion 4,52
456 dasi fub 4y 2 4 452
? X 442 /A’ a—r= 4,27 tm
_f «8 § a4? 4,38
_ - " "
i : QIMZ 4, 96 qi‘l‘f {j ; £l . :;’:
1 1] 0L el sul” gl gsly 340 /
A/ / A P
23 i A o Sl T alPY

rye ﬂ;';w»“fré o veal sur bo titure ont ele
&Y E /énf la switho ofe ole CRoss

Nemargue - |
olfercc:  oans wn calocf
W .ﬂoij&‘aﬂmw: obs cfferds 'frdgcbeni £
1f 132 4 8264
[ ] i Gemd &
4,43 g .03
© )
) § ; 2
%) I v 932 tf 0,26 ¥
s i &)
e 287 128
445 ¢
- H 7 a1 ’\“'_“”““—‘*—-m,_\_,__ *7,02
e s tranchent: i B
iy i
has lee fﬁ#ff‘@x sesgt i 4,51
ob fenus par Sos ;,;#ﬂtf
Normaux aém' -5: fm’?{% " *-
of -4r ;#!‘ri“a" a%ﬁté‘.’?é‘i’ - S o s
cans 4. bouTree sont L PY) i “ Yt ,J ;:,.,“e"““
hands )"":/ s ;%%:2: ¢ , ) E-}L ¥ n l: o
a ' Lyer
o Maces gaks Sfes 1" e L-L’ &1 i ]
wieif  gg7 87 647 967 132



D:a,mmmu des elforls Normaux :

Ces ;#n-'fr sonl obTenus en ecrivanl [ ’e}w'lfr'fﬁ ontre & moment renversant

(mchf:iﬁ:’ far tes force ﬁff;"ﬁ;‘!l”.f o vent ) of Jo momenl f‘!’:'l‘r?(#nt‘ d";t’/;/ € par
s 4',{(»(‘: internes jmt' nacscent dawe e fof‘m: (’et‘ gui sont" Lo 5//}:- norn.amg.

In aﬂr:fd%!’ttm (e un arqé/r o caloul f“'" & /w-ts-'fxe fongitudinal AN et L melode
Jere fa meme prur Hor autres /bcr?"fyu(: .

o niveau 2 : [
momext renversant Me= 16l x3652 £75 = JA‘I‘{’ L P

: ¢ it ¥
A{" % 1:{:‘;:5:;;?5 = GU13Y fon preciion). Ma, Z7m e

2 £S5 6,75 £ 4 .
M‘;’"«‘i = G4 085x 65 640 c{-’ (en :acema).

1x 5,70 [ 1
o mveaud : A, . {f(#ngfswé:?{s'}+[¢,2?xa;i“3:?5). 4

Me = (2%, < 170) 4 (2, “54)+ (24, «13).

-
[ i
z Jrmsr e
h
o

-
X
J

Na, 57 — N, =0482N g2 .
e = T = . A, . Y 4
Ns, 54 AE* ‘ %4 %s" T A, A N'!

- My = (f?,¢+f_,‘.’+q,?¢)ﬂf" e N" = 041 # ('ln frr:n'u) ;
N“ w 025 tf o Nc,’ara' 1‘( - (em pressien) .
N, = f}% =01t ; N, =006 §; N, = 002 H (e fuceron) .

- D:'vmmmc.t :

1,43 443

o] T H”;I H

" & b
.

254 At

(]

£
eFort nermal varee

et

!9¢—f?ﬂfnt 4 4 ofbe
‘I‘m 2 nlﬂ".f ct;lfy mrfg‘l‘:;ﬂ'

est o hilk 7«'4& est

ng&:,t': dee . o

conveation de sigme : e #

&) + compression ’ |
TH ¢ g 85% 17

&) : tractien.




ETUDE AU StEISME

I/ INTRODUCTION : o ) |
Une Jnm% /oarfe'c A 4 ﬁg;enr et .rusafﬁ‘/e détre soumise
- ). . . .
" 3 J‘M “f‘nff‘ Secousses f/fm(?“(f ﬂ”’qﬂfﬁmf‘ uér é‘ d’f”JNI &‘r /f‘
oscatures oles conslructions o mime Mo ruine totale. .Clest /auryu«' une &tucle
au seisme est nécessaire atin dassurer un secwil minimal de protection des hiens ot
dec persennes.
[’ ctude ausérsme est basee sur les f‘f}/ﬂ‘ fcr-.r/.rm:?ur.r /‘i‘(}l;'r'enn(.r R.PA.P1 4rsaes
o analyses et d'observations sur o sismicile de V'Abére . Ces righs somt applicable

a toutles Aes comstructions courantes o Cau‘ﬁ‘}araé'on .r.fé:)o/r ef rju/r'r;e ans bes
Aones .l'f:m:'?uf.r I 1T . e .'f/.ffc:nc e Con{ﬂfen{?m(af e [a t'ou’fmcﬁ'oa odocl ;fne

4 mime dans les deux olirections
gles ascurenl ume /A/‘o'ffc?‘}bn folale en }o;n .ri:m:'yac .

On foarra}/' peaser gae les ré
{ ‘& un seuil de /om’fed‘t'an asseg lon e la valeur

mais celles-cd we satfachen
JJ.J‘MA'.?«( M‘-\';m/. 6 l‘kur 0/6 In Arcc .rf.rm:?ar ;mfor;c a&ar /cc Cc/-’a/r ¢rf‘

Jc?n.rﬂ; ol foin P 4 force .rf'.rmi?ur reclle /»/‘o‘n‘/e. En 4'/,(‘1" , Les r\r}&: RPA 81

sont .congues pour /brof‘t}cr conlre .unme C’d‘l‘f}'ﬂ't e seismes {n’yam?‘: en 45;:?.:} .

II/ PRINCIPE DE CALCUL :
Ces reples olivisen ?4§Jr¢'¢ en 3 ;.;nr.r de sismicitd  _croiscante. Notre ouvrage
| Sern imf&n‘t"c' a Boumerdeés .:,o,ar?‘mqnl" a ‘&j”:" T (;a;n ole moyenne sr':mir:ifc'J_
 Bans des R2A ST | on ,brc}mt‘c deux methodes de caleul : be mefhode .rﬁdlf?«r g
méfhode lynamigue (ou prmJo-{yncmr'7ut) . Sour L premicre , Ay fara. reelles c{fu—
nu'fua ’au'.rc developp ent clans La constructi'on sont rrn/hfocr'c.r par un -_r,-rfl';n ole
forees fochves statigues dont Les cffele cont considéres “gurvalenls aue effels de
Lackon sismigue . Ke mouvement olusol ,uu?‘-rf fure dans une directon 7«:&:&,«:
olans Lo }‘/.,. ‘Zom‘;ﬂﬂ‘(! ; fes forces .rf:rm/?ar.r ifon'jm‘fa/u senl considerees c’,ﬁ'fc::—;
successivement suivant deus directions orﬂga:m/u choisies .
Mais cette meéfiode .rfaf;',w ne peul ctre af/o/:'yae? Que sous cerlaimes {j/oofﬁe‘.re.r,
four notre Cas, on & ume variation £ra.r7m e mJi dite” entre s e niveaux
dtﬁu.ranf' 25y . c ‘est /o.mrjuu' celte méffode we J";f/(r'?u(/k.r & nitre conclruction.
On utilicera pour ce ./df' Ka méthode /b.rwa/a-a!yn-m[?ae fasee sur bo calul odes
{arm(; et ff'm'an.r prepres de vibration .

W SOLLICITATION SISMIQUE :

oia foru .ri:m:',ur af'Prafor?‘fonnu’(( au pocds ol -/’ouvanr el varie d'un niveau &
Llautre . Notre conctruction est en acier | mais son plancher ect asseg Sourd
pour tenir camf?‘e e ’(;”{(f SJu seieme .
@) determmation des cara cfc;-:':fr"qur; g,’mam:;w: de la slruclure

Bn diterminera fes formes ot )oe'm'oa/tr propres e vibralion de ta sfructure
Aotre suvrage ecl & dewr niveaux ; il exiclera lors oo modes e vibration .

’f) M




\ Modelisation : M '}’:‘1 i / g::
e

144 mode . 28 mode ,

oLa ,ﬁmu: ot ﬁ;cbér propres sobtiennenl en pecolvant £ ':}uﬁbn camcfe?vk-l‘:'?ue
alu {].rff-mt ’ ,K- QJM’ =0, K etant _ba maTrice e ﬁjt%'l‘r' et M Yo
hc“fﬂ'c'f de massce
Aa récolution de cette lffac‘ltt'on ﬁur.}f dos valours des FZ lrations e relatrves aux

modes ok wiufr'qn = A ddfae pa/mt‘lbn Jrepre e Carr(r/an/ “ne ﬁme prepre ¢‘ ,
telle que (%= w'M)g. =0.

.On aéf‘ﬁm pour notre ftruclure un conTreyenement per Por‘?‘t' wes auloclalles .
Les /501&'7«“ ﬁ/f\"n-/nn‘f donc Lenrembts o ,Jc{/'fc.r v'erfr'mz et #wgan?“/a .

a) Calcul des ;gaa/igg relatives de niveau
ICI meRoole e Myro ?N/lﬂ"t f'r 4 n‘r]&nﬂﬂfx'ﬂbn .7‘/samu'.r( ﬁtﬂ'-ﬁ}ﬂf}ke se fr;'fc
bien pour ce type de contreventement (portigues aufa{faiér) 5 +le at besee sur
a n\',:'-ﬁﬁ’ rebative ol miveau o'in ]urfr' we olonT Muro suggere comme vabeur Lo
rg;da'fe' avee /afra«x ’cr/d‘l‘tnm‘f an casrlrer mu [t‘tl.t bee Joar an c'u').;/f'a'(nf a
correclewr tTemant co.u;ﬂ‘r e Mo flecililite” ks /Sau?‘rw arrivaent aux nouds.

- Porﬁyur {q_nJifuaﬁvha/ AA’

2 /?dl‘dwl‘.l' Py
fo‘{rqu HER Koo - Krz_EZ.,. 33‘?c;n'_ sz _&_ = /3,? cm’.
?o‘fcau HER 26D : ‘ K = %_ :ﬂﬁ:’é&’,(
< F#5
poulre IPE 220 : K2 % = E40. Kk = =70 k=263
,oufrc-,frue: k= I« =z 2673, %37
] ; 157 ‘
(un caleul ?mnjrc o fin ole cﬁcf:fr\r donme e 27 27 77 Lk
[Pinertie aguivalente e L {ﬂ‘m‘). w«l = -
7 - ‘- & ) 3 }
B & & w 2 3
PY c'oc’{ﬁ'cjmf: correcleurs "a” . - -
- K,
% niveau X ; Kz Kisks o 205+ 84 . E —— P
2K, 2x18 7 K' "‘_—'-...—-80/’?
! x’ ka

- m'ftauf & K' x’ Ke
x“ I“r; "
. E:.ﬁ_’:k‘_-_- ‘f,‘f?
2

% 337 1369
ax 0,5+k _ 533 0,5, Kk 5
--_.____.2 E 0/ . as= _’_5._*;”_ = af 53. az ’ts.fk =a 52
* 2+ & 2,k '
*

40



lcs resullals obtenus sent ﬁ,ﬂ.l‘fn'l‘r; P k17
<<~ conTre a=49¢ as 97
kao2s| 417] 412 42| L1F 625
a &J‘. TS ohe f’f"‘“’ . a=q33 | ¢53] ¢52| 452\ 53| 433
: : - , 13
“niveeu I : Rza. LZEL - 12 i “K o Eagt i defin > ez2E2a k. 10
e 3
« miveau T : %= a. afr - 25;2 a.k,. 10° -12E ok, .
Hre Fe %e

) ﬂ"ln‘fu’ relatives oe niveau : )
& 2 -4
 Niveau I : .‘Rf. £ % = 6% s 6(037x 126, 1%!;,): 0,285.10. E

(..ga niveau st mf«f’ o six /o‘fu'ur i./mﬁ',-m),
veau I ; _
. " e wiveau et composé ole 48 f.’fuu: .&ﬂ’rm‘fr ; ot & njr'-ﬂ'/c’i

celui-c' et M somme des fv:'-f:‘ff; e fof(u: i -~
¢t ¢ > ; ¢ .0
R =2% = 6(0on's 2" :fzg[osz.mm 053, 1320, 952, 1363.
A A R e e R A 1

j?fz 460. 10 E .
‘- s s oapge o e 1,60) 4 337\ ¢
/i b matriee njuﬂt(f : <?‘.) :(0'2‘).40 .E = (4‘0).40 Jnﬂ/n

_M'a 'fmn.rmn( AA :

ﬁl b mime maniire pour Ib/‘r‘ﬁ?ur -&yit‘udpbaf AA’ , on cabloule 4
raideurs, tes cocffecients correclours | bes rigidite: o ;Doﬁux <t onfen Les
ﬁ"j idites ok niveau . Les récaltats obfenus sont Los Sae Vmﬂ"‘ :

K= 4 Kz &4
k=016 K=433 Kagi
151,8 s ‘5'1’ azyof 4% =008
48,9 L2
25, 258 wsg| < =034 Kea 6
‘ -L _L ] "QﬂJL azg3 a=431 i

poleau HE8 500 _, x'._ft. 1588, k' 285,8.
poutre .u,ér'm IPE 220 , K = _?_a 4. jnuf'n' t&)‘-;v}urfﬂ’!#fo_‘/(%=4£’.

0§ ¢
4 : Ky . d :
rc 2% = 4:.5“5‘.:;_;?_. @=£z,-=fzséq.£&“.

®
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P .&fc?u__e_ transversal B-8 :

K= 48,9 k= 489
= 1,15 K224
K» - k=115
426 K= 426 K=42é a=052 a=065 dep sl
(4
) Q@) 12 12
K -0. R =2Z7% =12 2 a % .
a I =1 =1 ¢ 2
4

l(l:; I‘fjf«/g'ﬁ; ﬂét"ﬂr J ’("fff( e/dn.r -/e Sens 'fmn.rvrr.ra( .ru'f a‘f(na(.r Pdl" -4 Somme
des an'a/r'!{r; ok niveau oles leux Iéar‘ff'?ucr Yrancversaux AA <¢f B-8

¢ @ Q) ) .
2 :P.,..?t:?‘_:f?fti__’;_a.

T r =1 _‘ 4
t - -£ <l
R = 126 4(403. {58,4.10 ),2(0,142, 155410 ) =025 10 . E
675 s
¢ @ _a) 3 K 12
. e . K .
@’E"‘an 125(‘?‘4‘—{}- +§;d,7%-_
.’l?t 4(031 i’.'_ﬂl?-_i 2(036 2’53/5‘) £/052 cn' 4@65 & (.IE‘ 128
= . « 2P )+ 8 (052, BEL ;.5_)__
¥ ' 575 )+ B 3,50 )+ 350

~ < "
?I{b: fifd’./ﬂ.‘f .‘..232.’0.(5 = ?‘,( 10 . E .

_ b e X my ¢
Jia fu matrice anfc te transvercale : (?;) :(;‘:5)_!0.5 = (4‘?553‘).10 Jnl/n

b) Calcul des masses e niveau :

% hiveau I :

’dlc prepre la toifure : 110, tf .
fu'ch dec murs exterieurs of cdoisons : 21,1F .

poids eles poteauv 2T G5
Wi~ gorcharge : 1,15 tf o &
5 2 W, = 1508 .

% niveau I : poids propre dalle , enduifs : 92,68 4.
?n‘/.r de La poulra/son  : 11,61 tf.
poide oes murs extérieurs : 3 52 tf.
fu'uf: ales fafcaax : € 39 /.

mi - quclllfjt : C¢ 75 tf

- Wy =21557 {'{
c) [remier mode de vibration :
— Sens (Qyit‘u dinal .
[e' calcul des  cara ci‘c;-r':{f?«fr a./yacm[?ue.r (aua/e.r %4 {ormu /bﬁo/.ﬂl) Je /G'N /.Mf‘ A
:‘c:‘.od’r‘(afo .HOLZEE ’au.'f.rf‘ u.u méthode iterative baree srur Yo notson ofe regdels’
tve de piveau | cl qui se prefe bien aux constructions conlreventees for ,dr‘g
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: x}._'.-: }-—i":‘i m‘ x‘
(e mithode ov HUZER consisTe en Yo ditermination oles % )

Pu(;.ﬂ‘mn: W, ,w, et des formes propres C‘orra/ﬁonafdnfe.r en recolvant 'eguation
ole récurrence n-—Jr.rru.r

si s x; sont Les J:?b(- cemenls de niveaux | on /Amf ecrire

-ffl‘onmg'/wnr SUccessivesr Sur f ./on?" fa émnc

Valeur .nr‘f.ri'(a'f' e condifion & & base (Jr,(acmmﬂ‘ n—/ut‘zf de niveau x, so)

o valeur ofe w .rn‘u{yran/' V44 e7u¢f‘:on et w'= 32
v " 4 Z Mg x, e
’ m mw. 40 | X m,wx, . _’hJ 1'0 L
g J ‘(J ‘ 1 ‘ ‘ * fo ZM‘&JX‘ 10 (Jﬂdﬁl R‘
£ |150800| k32, 5¢ 4,00 | 4%2,5¢ | L4#2,5¢ | €00 0,704
1 (215567 | €79,3%1 | 019 | 135 20 (ff, 2 337 | 9 fru
— 1] . 2 [N
D S
St w's 325 ()t of 4,00 =
, i find st meqm
5’: H
— Sens transversal : w;‘.-.- 34y . -
( m —'_'I. , — L . L ZM‘ x‘ wt
£ (““‘l my . {0 xg ,‘w xg. 10. Zm‘wx‘?ﬁ R; (0 ___R_‘——
2 | 450800 u}} £y 1 oo qH by 4;}, cy 530 0,9¢
(1 [255¢2 | #11,32 [o05 | 43,39 | s4¢1 |4c4¢ | Qeyz
. L
st w's T4 (ny)t et }1 s (:::: . S S 03 T w4085

_(.:f‘cur ole con'l‘nﬁu fion: E = 4’1
J) Deuxiéme mode de vibration :

— Sens /g{}[futﬁhd/:

L
wl

= 20F.

Ef m‘("“J m‘“’ " xg ’W‘w‘lﬁ.loulZm‘w‘x a0 R‘Jo‘ 2mg xg wt

o . — . k K¢
2 | 150800 3121,5¢ _4,_0{3 321,56 | 3121,56 | €,00 5,20
1 |2155¢7 h‘#‘&za 4,20 | 181, 14 ~ 15619, 8 35, P0 | - 4,63
. (3
Sock w203 (/) s 4‘:; W, =125 rdfi T2 04ys
— Sens transversal : L 1,00
LileiLy) wr = 770 x}, = (m W28ty Ty20235
i e e o e &S ;
k ]m&(.w m et 10" _"xﬂ" w'xg. 10 ZH&“’?’?"',,'@&-”‘ Zu et
2 (15080 | 41611, 6 1,00 ? 11611,6 | 41611,6 | 5 30 21,9
1 121556} 16598, c 2,9 J[ 3&6!{0? -335293 | 159,6 | - 21,0 )

73



40U

/ ". oo 1, b0 1,00
4“01{(1.}41‘:.‘& ! ”‘g :‘ 41 Iﬁ_ﬂ |' * ;“'— -
1 =t ! 2091
oH . 0.9 '
- 1 & 1 :-' V4
L] | | \ |
| I
12" mode . 25 mode. 1:" mode, 2% mode .
Sens [onji{'uah'nn(. seng ‘fr‘anrvw‘rae
T,x 1,104, T;_: 0,4k 5. T;.-. 1084 . 'I" = 0,23 £
¢" = q,fx 3 ¢“ = 1 ¢4‘ = 0‘,0& 3 ¢1’2 =1
G =415 @y =1 (?5,':-20,5; Pz 1.

(2) Facteur de contribution de chague mode :

H est donne par L -/ornuf/( . '5; = Z— g ¢‘(z
gj g ¢g‘.

— Sens '&n’i?‘uq/r'na/:
o 1 mode : ¥, = (150200 < 1)+ (215563 x0,18)  _ 4 p
(150800x¢) + (2155¢3 x 6,18)

o 2% mode : Xz o 150200 x4 - 21556} x 4,10 = 0,21 __’12 -

[R—— §
150800 x4 _ 2155¢3 = 4, 10

— Sens fr'an.rvcrra/:

o 7 mode : '5‘ = 1,04
e 2% mode : 'ft = 004 _, Y‘ -d. (“' T<1 ,on ?f‘fnJ ‘f:‘f) 3

(3) Facteur J'am&ﬁf-‘caﬁon dynamique moyen pour chague mode :
S; (p,?:) = S: (/l,'l:) » ] avee (a {lcf‘l-ur dle 7«.4#(’ (fPA 21 arf.i'.!.f.#)
— Sens {O_J:"l;fucjt;?d_(:

w Niveau I . Rz 1,3. (rP4 21 qu"!.!fv):

@R = 0+614+040,01,01,1=1,3
o B el B f“f.u,- ole com)écr'!‘rnmf'aﬁ La n‘ruc/urr (I?ﬁ#(f arf. .-f..l’fs) ,B=J§

Sfr T"- i S T 8 ; S‘ z J fc'f'/‘r ole r' nie e’/u':?‘a- &rl"t' «e -/c.r
& (P' ) ‘ (F, ‘D’ {; ) )accf(e'r‘c t‘r'o?:: : / 7
car T>0,5¢. (Taa,405).

5‘. (,IT‘) = 5p eclre de ﬂ;-nr( :/csl"t"uc des «c;&r,nﬁq
S; ([l"l:) = AD (P"r‘) , Aavec :
A= Co;{fc'c:'cnf' d'acecéleretion oe };nf (RPA 81 arl. 3.311) : H#=025

reupe o isage 1) .
D (ﬁ,T;) = {crft«r J{tm’d%hr‘:bn meyen (RPA 81 art 3_312)_ (J d 4 )

/.l a dmor‘{l'r.remmf' e b J'fr'uc'/'ur« : Bs= ‘lﬂz ,
D st Yonchrion dou f]/n ole rol ol ./onJaf:fon et oe b ,h’néa’e ole vibration de me’,e

D= 1405 .
44



e 23 mode : D(ﬁan): 1,60 . Te=T,= 0445,

a Niveau I :

w (]
@
® 1" mole ¢t 2% meole : Tadds D(pT:) =165 T s p®_ 16+
—_ Stns 'f!’an.rwr:a[ :
He i3 . & niveau IT : e 1 mode : D(pT;) = 105,
o« 2% mode . 'b(l';")gz,
% niveau I : o 1 mde : - 1, 05

e 2% mode: D= 2.

4) Evalualion des forces Sismigues de de calcul :
E = "'..-7.'-51'(!'3)4’.-:. =m 7.8, (p-r).__..ap m %A B - Q. ¢

— Sens [onjt‘fuaf:ba(:
» Niveau I

) o 1Y mode :  F = 150800 1,2 x 6,25« 4,054 %_i_ x 1,30 217553 dan
/

e 2% mode: oz 150800 x 0,21 x 0,25 x 1,6 x Y2 y 4,3 = LESC din
o7

x nNiveau T :

o 1 mode + F =2155€7. 1,2x6,254 4,05 %92 43 _ [i516 dew.
o F

e 2% modk : {-!‘1 LISSCF £ 0,21x0,25. 1,6 x 92 xfxt, 3 = 24 €9 dan
o.F
I
— Seng ‘frqns vcr‘:a(.'

« Niveau I :

e 1< mode : F’;Z = 150500 ‘ﬂﬂ“xﬂ,lSa 1,05 _o_'%__x‘f‘3 = 15212 daw
of

e 2% mode: F‘:‘ a 750%00 x 1 x 0,0Q x OI‘fgg = 4122 Jqu'

& Niveau T :
e 14" mode : F;‘ = 21556};40#,0 25;405;—1?_.&90’(;'{3 852 ofaw

F,, = 2155¢7 & 004 x 0,25« 2 x 106 41§ = 33520 olan.

(5) Actlion sismique résullante -

La

£ =

e {.ru n‘.rm:' ue e a?cu/ f‘c.’raﬁiq?‘c a l't'{‘f.}c k ol J‘ﬂﬂf’; /hr L /!Nna(fl
l/z: Re -

k <
Sens | Miveau W, (Jw# ‘k (m) Fk (JMJ) F;‘ (Jnn)

Ir 45‘0:00' 6,75 | 1#1¢¢ 10 4¢Cy

Es olfort tranchant |
| i = ol tranche I |2155¢7| 375 | 22437 4600

J&‘a[ de niveau k
(cumu /c') .

I |450800 | €75 | 15253 15253

Transversal ’;vr'fu’r;d

I |2155¢7 375 3352¢ LEPrS

b
g




b

(6) Calcul oles ie}&crmmfs relatifs de niveaw : 4, .
]

! fens ﬂi'_lf_f_ﬂ_ﬂ k _ F;‘ {&N)ﬁ*&_(d"”/h) ;k (m) ;-k‘ (m)

! ' I 18170 €. 10° g,030 | @040
Iujffu"nl

I k€oo? 337 1° 0,013 0,013

- | I 15253 | 530.10° | 0,025 0,027

e s I LE779 | 1096. 10" | 9003 | 0,003

H/ DiSTRIBUTION DES FORCES HORIZONTALES SuR LES PORTIQUES :
W E.' e — T —————S————  SSEm—  SS—
-— _Cth'dif'f it'_.r fcrfr’c_d__f_.f :

-Iurﬁ"ur /u\l}i!‘aafflu, A-A' . R = 112, 'fO[-L»J/m . R

— Centres c_/e masse :

<« Niveau IT :

¢
T =910 Jalf/m

I
£
° Por‘l‘l' ue ‘f"‘ﬂ{l’!":a, A-A RI: 5;02. 10 o(m'l/m. ?ﬂ- = e,?‘fa‘ c/nd/u.
- P.,J"a. ‘f!‘qn.rVGr'ld‘( &8-82 - qprz 148 . 40‘ Jﬂ”/m . ﬂn-- 0.
— Cenfres de Yorsion : ¢ Ty
% niveau I :
xc= 2‘. '0“"0*-2"-”.’?1‘* = %?o.m
2x 2¢. 10
o Ox &, ox 13,8
;.‘_ 20x0 + 2 9 + 20x 13, =‘,30m
Ix20
« niveau I
€
.Z -Ri'xc.'
X = wag 0 5 .Zfﬂn, ;r.: ‘;Jﬂn)
Z R

x.a F,80m. ;G.-.f,ﬂo..
x Niveau I : x, = 938m. }G = 6,90m_
— excentricites (t‘or.n'on) :
nivead | X (m)| Xc ("-)T]__;‘b-"cl $o P ™ 1gp-3cl
3 9,38 | 9,70 9,32 640 ¢ %0 | o
I % &0 2,70 ¢, 30 €, 906,90 0

. guta/;fe q b torsion :
o nivead I _K"_?:(fo (.‘,i'*f;’)] [}ua (s, :1)] 584.10° denifm
a NiVeau I j‘\) ZP,,‘ _'_Z‘__}?‘#‘.

R [.;:'?)2 F(/ (J?o ?fa)],lﬁwm ((«,.2:.,0:.,.44:),_112 70 (Zx")] .’?f
Ry = 928,410 dansfm . R =58 4.10° dowsfm
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. _P_{}mrl’:‘/;bn dles etforts Tranchanls par ’i‘;}i %par(‘:h ues :

€n Pt‘mw‘cr ﬂ'cu‘ 1"(;({Orf T{f‘anc&n/ J’;ffje er'f J:}'fr‘t"a'; qux J;#u,‘fn'(‘r for'f;',acs
}roforr‘t'anm//fM¢nf'i' Ceur lejf'Ji"Kf’ de niveau i f“’" !’:%(an‘ tranchant oe

| niveau Jdu por(:'fue sera olistribue a son tour ausr a/r'//e'rmf‘r f;o'l‘?aax,

w niveau I :

o
® Sens [avifuﬂhc!: [
o B ¥
. \&-u = VI.: = V;. = 18170 « 20. ‘fD“ - 505? dq”- k x7
x §0. 40 A 4 4
e Sens ‘fl‘tnrwr.n(: [ -
¥
Vi = 15253 % 28000 L 45255.09. 260" (57)= €351 dan.
» 53.10 5¢u.10°
V, = 15253 x 26107 | 45753, 09 » 26.10" _ (50) = F79Y dan
I q /
% niveau T : o .
e Sens !anc'fu Jﬁu(:
OV e A VT = lkoo7 120" 15335 gan P
1 x x = 337 10*
Sens T I " =
® 3tng Transversal : A B c » E F
"
V4 = YP779 x 502.!0" [qg?fj,g_gz 502.10
T = 2 —+ R L N 48T 4 = 56€ oaw,
¢ 159¢. 10" ! I 8 lyy. 10" & 0) i )
| ¥
CVE L ysrrg, A4S +[t,¢!?ﬂx032; 145407/ ¢ 4o ] = 4370 den.
| Ty 1€9¢. 10" ’ 12544 10° (4 )
\ V‘ Y -
- L3779 . A4E.10 148. 40 = L45F dan
i g e LT I 032 5 . (- 280) [ = .
15"./0.‘ ¢ = 3?_’((“ 40" ( “
)
‘ Vi = 4542 daw. vf = kC2F daw VIF = 4705 odan
| > ¢
Y/ SOLLICITATIONS DANS LES ELEMENTS DE CONTREVENTEMENT :
. W) Efforts trang_hggf; dang &rlﬁo'f‘laax :
Niveau I I
5 parﬁ',uc iujit‘ad:'na[ ) transvercal jmj.‘{u dinal | traneversal
| poteau A F ol | p 14 A’BCDEF‘K[&T«]SD'/
ffort AEHEEEEEREEEREE
“He (den)] 3028 | 3028 |2100 35_3ﬂ2{0f> ;:T§ SN :%-53 ml; 3 "g/

-/,u ("/{0"?‘: frucﬂ-n?‘f dans /&; fmr‘f!'?uc: (/)Nveﬂaﬂ+a/¢ [’;Cﬁ],ﬂ .F!‘Ifn/‘fuc) J'InZL
f‘c;aqfﬁj' sur tes ﬁﬂ‘nwx pﬁoporr‘z'gnnflfemmf‘ 7 leur iwertie |

47



(2) Calcul 42. moments dans fg_s Iptﬂ‘faux :

e

— portique Lonpitudinal aa':

P-in’f: o momen? nul dans Los }.‘I‘ma: (-/’

[

dans & bulleen ne5 ou cT.c. gui expose Lo miHode de MuTo

ﬁnfﬂllu,c }) .rulf a/mlr:‘ ,ar /er ‘/I‘/th

niveau| fife | K | # | #H | 52 | #s | Aow| T # [55Za] Mint[Mae
T A 7169 | ¢55 | 405 | O 0 €75 337 | 0003 | 6,55 40204 | 1004
F Mé9 | 456 (905 | © o €75 |337 0,003 0,55 1020410204
AF |e25| g0 | O (012 | 0 | Z#5 (345 —~ | 18 | Suu |42t
I B8 |11%| g59| 0 |05 | 0 3#5s (20| . |18 |49 |27
[ P |412| 459 | 0 |eos | O 335\qu0| - | 42 A% |30
_ Por'/a"g_g: Zransversaux - !
Niveau A’(f 'Kz_ P #1 }1 };_T£ (m) | F(m | &y oy \%y Mi._.g Manp
I J ¥ |6t | 047 | 020 O | 009 625|510 010 | €55/1992|325
] 0332 | %0 | 0,20 O | 6,09 6,35 |4 b6 0,10 Q55167 E52
v (G108 | 0 g1 | o 335|337 - |47 |1553|4,%5
T a0 | 0 g 0 |57 |50 | < | 43 |1605 ot
' «7 (4,15 660 | 0 |go5 | 0 |350(223 < | 4,3 |328|4,¥
" p 22955 0 |gn| 0 350506 + |47 373|261
Maup
| = M = V,,,(g- . "1._"_\ = Ki
? i = 3 h . e g }) K‘,.K‘@s#‘)
AU S fdog g g itz Vagz. )
’I ¢ dorth it s M,
- ‘fr‘uchlnt

Mnf zé

Si M, .t M,

est olonne f-r : M‘. =

Va ‘r#lrf'

Un,

Les momenls done bos extremiles ole fvufrr.r sonl obtenus par J’e}wdz” des nocads .

conl &s memenls auc extrimites ok la fﬂal‘ﬂl Ze moemenl en travéie
Me - M

Les resullats obtenus sont n/&re':ca‘!‘ci- dlans s a/t:a.}/hanf.r e ~dessous :

10,2 tm
‘ S (]
A2t _ J—— — 1
10,2 VL/”——-
A
| e g 29 Au
4,41 -433 1’ 19 1, ) 1
, ”’-’ZZ L T S L 39 3t 1 [ g3
14 ‘.:?s o 4951~ 49517 4435 14 YR
#
! 4 f f i G4k



! - 73,25 TE— 7 por- 2 ‘
W au wroy T e V4

| 7%
/ 1% }"*2' S /JL LI KL

1%5 32
w2y, o, %7 % 1092 ¥ 328 tm 3732 728
12,47 ’ /
Ab LL " A

1553 %,1 1553

.Dt'ﬁajr‘ammcs des ¢fforts tranchants :

0(;: f;[/ar‘f.r I‘ranclnn‘/{ c/ul.r /t.r ﬁo?’(aar Ny on?" -/e: (War’.{f ?lf‘cnclan'f! a/f ﬂfv’tdu r;.m( fllt_
de Lo rollieitation sismigue, ij‘ exbeun bl .

(e: !;{/n"/:r ‘frcncéqnﬁ er -&r ﬁau?‘l‘er ..rnﬂl obfenus a }54:-?‘(}- ./«5 monen'tr
| Aur exTrémites f.r 4 ./ormu/! . T = . Mc-Mw )
' ¥ 4
303t
303 . 7
y —O —
1,47
[
-
) ) - =)
3‘?‘ 0,93 1,07 ‘L 0,93 3’?‘
A 72 36 X LA L4 J UL g
! 27y tf
‘; t
..?,fff 360 2.10 1,45 {
[ =] I 7 = e
. 4,01 4,01 0 uk
| | ﬂ‘, ' |
J |
- &i_‘l.L L
— — i (- 1,
{ ) 334 33y { 1,45 f"l
4,60 L Cd
535 eotf
- Dakjmmmu oles :f,{/.r'!': nermaux :
[’x.:ﬂ/nf' ﬂﬂlm./ al" 1’4? 4 4'1?.
a/uuu’ r:
f‘ t
Nz T _ Tw i
[ l
= —) ! ) )
PRER |
P 4,49 201 201 GY kel




a0l Tt
.'
J |
j«}
I . oy £
l_tj -‘ | ) .

[ (=) @ Cempression,
k35 4,35

&) traction .

VI/ ANNEXE : CALcUL DE L'INERTIE pE LA FERME :
————— e ___ [ —— Sy —_— ——————————

(4) %‘j ‘J‘ L aire ¢{¢ /ﬁ-c L mva/orf'c :
Ke ferme et un :&mm‘/ 1"‘!4‘/44 avee m./&, ole tretlic .

NN
e memlmuru e St pas 40/6«.7{‘:7(484 7:
A4 . In-f.]. G 0032, 15011501
Aa 3 [ LpeI * I, 122£ : f
‘ﬁ.: 4,‘00‘. ]" = ‘!,50.-., g'%
x -f‘uhl”
| I: = Jdx 1?(,'}:353;40@4, I; :fo#@' &:naﬁljfn“- ‘—I] -l :
La tblM.rc (a{:;tjoﬂtﬂj ot “un ﬁmﬁfef AL FO0< o< 7. 7 g“ ﬁ-—..
IE’" = 2x 42,3 2 T4C cm?. Ii‘z%,hux,z = 28,2 e, 4 T,z 212,8 em®.
J—
A= 0,032|_1% 150 MJ = 361cmt o A 027Fcmt
Al 3534 . 16308 2129 A,
~N
Af = fﬂlfz Cmi. /}n = 35‘,3 Cn‘-. }s
L 1 - —fres—u
- 3¥3x160 a2 515 ¢, . -2 408 ,5cm . & '
¢ 3834 80,62 ’ & ? A

L]

(2) moment d’inertic e la Rchron ¢ mva[(n'l"c /x:

— moment of 'inertic oo L ymembrure Juf.cneure :

I = %97 4 (ra,éz. x 4;,231) = 131954, 34 cm® .

— mement o inartie e La membrure f'nfé;v“eure :

—_2
I. = 353,4 + (323 . 105,68 ) = 428097 85 cm®.
— memcoff a/}-"nlﬁ"ft't ole grq‘me 1(7cu‘-fa ffn‘f'e N

-&ycuro/c ﬁ{q)-u : & = /e

_g__-OOZ mm

- 135
L, =0002x ._143,;5_, + (9 24;,(235 )- €35 cm™

= T, = 635, 4200923 , 131974,8 = kb 10212 cp?.
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EIUDE SOUS CHARGES VEKTICALES

’ On uﬂz}erﬂ ;pour ce ﬁuf' -féz mechode de cRoSs w f)rfquL r c/s eq/mg
[ s‘fj/i‘r ole Je"‘lltf‘w.ncr a/fmrl m-m;'é'r'( /'?L}oar‘lafc /f.r c#orf} .réxer_(.'anf cfu: un
sy eme {/Pcrr'&fz'?uc a@ noeuds f‘:r‘]ia/e.f ne subicanl pas de Je}&cemo.?‘r Lincaires
| dlang nolre cas. .Cette méfiode /ber'me?‘ au meyen a/’a?afmou'm%'onr Succesrives de

‘ ﬂfrvuﬂle‘f‘ e/& m’m/.r .{‘I;ll-/‘ /é.r A sz#t'l‘mfna'ﬁ'.dﬂ a/ﬁ monven'f‘: Jc f&x(;!a adx CRZ‘/\;"‘
 miles des barres . On caledd par celle miBode 4o moment Pransmis sar lroeveé ba

‘ barre . On nolera gue ba metlod de CRosS ne /orrm/m com/ﬂ‘e e br Yl du
| moment™ de Flexion ot n‘e}dje £ r/ﬁfr e [”:;férf normal ot ofe /’c%‘rt" Yranchant.

I/ PoRTIQUE LONGITUDINAL AA’ : Gq
; L i — I C— —y——q — —- - )
t (1) Sous charges permanentes : M, Y]A s|FM,

M, ot b momenT ole Foxion di au 'po.lo/.f

| propre de e /frme-con:o/c, M,z L, 587m.
| G, = 791 dew/m. Gp = 2171 daw/md.
| — Convention o .ryn( e cross -

| s (g Wt

— raideurs o barres -

‘ e niveau I : R= _zll. a 2673 cm . R = {_ = 72 70 CnJ.
l ~ j ¢
. enweau I : Rz L .g4o ;R =Li-F0. R-IL _3125 #&. %47
| oL 2 g W
[ - : -~ ;
| — Caf,’,?fdea?‘s e I‘l/oqrfr ﬁ'an.‘
’ - _26%3  _ 0993 = o 993 = R - g21 =
r, = 2673 - 03993 .= o . r.= R - 2. . =4282
J‘ rEF :.'0,257. rFJ: 0/2{4‘. ';"GE Y‘GF "rGH: 0,264 .
‘ r;m: 0,258 . r;c=ré_’=0,2!2_ P = e = 0,272,
! rm_. = 0,00; Q‘,:.a,ooa*.
’___ mom:n’?‘.r o//!ﬂcc.r?‘f?n(n{': )
- O _ (9 _ 21 12% _ _ 5945 tm.
| o barre A8 : Mw-"M-‘7f = _lé T A
- o
| M84 - 1'5-"4‘5. ",
MbE.—. ~ 0,42 tm. Mgy= + 0,42 tm
MEF = MFG- =MGH= _0/501‘»:.
MFG = MCF =MHG =+O,50‘f'm. MHC:_MCH‘:_._OII’{-ZZ‘M.

on s¢ coﬂfm'/cm e q/anﬂ(l‘ Jeu /émen?" /(f /Yrd(?‘a'{'.r Soux orme oe

i

|

{ On ctabbira e tableac de Crosc poUr ce /daﬂ{r'fut el pour A aa't‘r\u /jor'ft'}aa
’J J:'vf‘anﬂc.r o moments ;

A



|
|
|
|

On Jf'r/do.r.r de 14 noeu d's

Four n}nﬁ 5‘4:» V' étude ,
b niveau I
dans 4 ,om‘:'fue olu niveau I

ce ’w /‘cnd (fwg;m?‘/f.on a/e t‘cﬂt ncffgaJr -fc[on'ddre.
et comme b niveau I est 4(4«4«? moins /:t):h/c guc

. e B . — -
, on )m‘f consicderer 4 /ar?‘:;«e olu piyeauw £ comme anurfr‘e

, e an pact abors Yes djrcocier clnc celle etude .

niveau I : B c
‘ AN ],.D
Noeud A 8 (o D
Barre AB 8A 8C cs8 cD Dc
coif. repart| - 0,007 0,993 | 0,993 | 0007 ~
-'::::-;:‘f o ~ «53,45 |~ 5345 ~ -
8 -~0,210 ~ 0,416 —-59,00 | ~2950
c + Uk, 16 | + 98,33 | + 0620 | L 0,310
8 -~ 0,150 il 3;0 - 43, i;_-—;21' 92
- - + 10,88 | 4780 | +0,150 | +0,0%5
8 ~0,03% | -00%6 | - 10,80 | —5,40
“ +2,68 | 4536 | 40,032 40013
B ~ 0,009 -0!0“, - 2,66 | _133
. E +0,6¢ v 132 | 40,003 |, 0 004
8 -0,902 -0 005 | 0,650 | ~ 4320
c |+ 0710 | 40310 +%002 |+ G001
8 - 0,0005 -~ 0001 ~0,150 | - 0,0%5
2 -0 410 | —~ 033 + 088 | 090 | 4082 | . guto
. af:'vnunu: 0,3¢tm X ]

0,3

056

0,15



— niveau I :

On uiln'g.'rrmr poudr ce niveau la mifhode ole CRoSS ﬂh;/?;d'c;.

A[%272  428Fge 58, o26k|g 0,266, 62¢4|p G284 0,258

E %282, 0212 F

hM, (tm) | 0,72 +-q,¥2 085  ,085-0,85  ,035(_085 40351072 +0,#2
MY 0,018  40%| 0 0,017 0 o |_g017 0 [.go%  _qg018
M |Zgott o001 o002 -0009| 0002, _0002| 0009 o002 (0002 0,011
My + SM_ |- 0713 o790 0152 0,857 025 0,35|_0857 0,852\ 015 +0713

M dictriv] 0151 018 601¢ _ 0202|0002 0002|0002

-00fc|_ogof?  _0151 |

M

e |-05¢ 021|_0%% 045\ 085 0,35_035

08| 021 0,56 |

a mcfhook de coocs :imﬁg%'c: et a?-rfe dans {’;uvn\,e e Mwo.r',ﬂl.l.f. ot SAL

(2) Sous surc harges a/,fklﬁ boitation :

2' b meme mani€re gue sous Ze /60}-4 M, l

ropre | on ditermine Yes momenfq

/(e? hiscanls abns leo barres Lt b

f‘(ﬂllhffr a/e c:#f tr‘('da/r .s'anf f'?é!‘;.r'(n/l:

e~ dessous

0,27 tm
o 2F

 —

018,41 o 34 0, 94 0,91, 0,88
e \0,13 PN A A\ A

2¢,2 tm

0,67%5

a#?é

%

(3) Sous fa nee: 0,124 tm

i

- 03 003 )

x o4 #

{ : )

M.

L1111

?: 315 o/aA.I/m(

M, = 0,5-8 {'m.

512

0,06



(q.) Sous f vent ( pression sur La 'fu'furr) -

" 0,04 tm 0,0¢ tm

e 0,04 rv

\ 4,35 tm

LITLLI |

powwne. | LT T T

G02 0,02 tm
1[/ PoRTIQUE TRANSVERSAL B-8 :
ASs———— A e——  S—
. ?
~racdeurs : I - L9 ca’ . T = 42,¢cem.
7 . AL - wde
_::u#mcnf.r oe n/erfd‘un ¥ Gas» =g = 0,465, Ieg =cs =0,535.
‘34:. f;c;- 0,343. f;‘:0{303.

-G 1733 e /m ¥

() Seus c_/m;y_g.r /benman(ﬂfe.f ;

A r c
— moment d awcaslremiont ; M, = ?;22 tm .
D E F
Koeud D A B E C F
Barre DA AD AB | BA Bc 8¢€ E8 C8 CF | Fc
coeff — o465 | 0,535 034¥| 4348 | 0,303 | —~ |4535| 0465 ~
moment £22 |-%22| ¥,22
A -168 | _33¢|~38¢| 193
c 193 | 1,93 3,9¢|33¢|1¢8
T
z ~ 1,68 |.336 336 |-315| 9,15 -3,3¢(3,36 | 1,67
5,70 tm
D:'vr‘ammc . 3<0 A\ Y 3’20 tm
i 36 4{3’"5»: /
4)60 4"Dh'ém



(2) Sous farc/‘ar,es J)(x&ffaftsn:

£ + L 31 L_#’rri .LT

P= 1800 JIN//”[[_

4,66 tm

(3) -Sou.f /a nc}Jr et b vent . Ce /bor?(:"ur n/uf‘ /h.r Jaf(:l::'fc'/ur ces cx‘-yn.

]]I/ Pgnw’gus TRANSVERSAL A-A -
A—————— ——

— raideurs : B, = 2?5;8’ tm‘. _{, - #5:;..: . (vnr etude aua J';f}'ue> )
p . _ £
— coellicients ol Nﬁar‘fi‘l‘:on 3 e ™ Pu™ o 1%¢ . Ten = Yer = 0,85%
r" = r‘BC = 0/”2‘? r.‘ = O,‘?{Cl} i

(1) ¢tude sous c/:qg_g permanentes
i

[

.[Ia c‘avq /swmnm?‘u ofe La toiture

Sont N;r‘f.re.r par A por‘/‘c'fac. ¢

lonpitudinal sl Nr=wiwsimrawnil

B
Mmoment J:zncufromen'l‘: .GE 2 3 35 tm. DJL' EL LF
12 G= 8Ué J‘N/M/.

Mewd| D A B E c F
Barre DA AD AB BA | BC | BE | ERB cB cF FcC
el — | ossu| omé |o127|0127 g 7u| - |ome|oesy|
mt 335 |-335/335
A | -143 |28 |_0us|_02
C 0,24 o492 7¢ | 1,43
L1143 |.29¢ |28 |_359359 206 (2,9¢ | 1,43




(2) etude sous surcharges c/'“/;/m'faf(ou:

- |
EXEL
[ P 3,05 \\/Z ’ 305 tm
305\ 305
! 4,99 1,91
J.. Jb Ju A
P= 900 dan/m¥. JA4,52 tm - 152 -
v/ DIAGRAMMES DES EFFORTS TRANCHANTS :
() Portique '&nﬂ'f‘u dinal : A8 2
7 (vl + —— 90
: e
a) Sous /bot/.r /I‘af"(: i o
08 082 i82 g 82 0
007 [~

N M~ N
-\‘lo,cl 19{;2 'lo,lzj‘

‘) Sous .furc/uryu d Qxf/éf?‘ar‘.-bn :

0,68

(8
o

c) Sous Anc‘«'je -

2,#y tf
t :
“i + F'ﬂz [ +
S e ‘_1___1¥- - - (k-_,
Z I i
' v33 LSH 45k asu g
8¢ e —~ — .
ﬁ 1,5 j:,s‘u 1,54 -'“133 l [ l
¢L e A P,
(%
(2) for?‘t'?g_e_ Transversal 8-8 - N
. 67
l) Sous /both fro)orez 518 4
1,28
e
L) sous Surcﬂqrye: c/(txﬁ/m'fqﬁ'on: b m—
558 Ko3 tf
» [’tp ot ‘{r‘uc/lan?‘ est n‘r}%ué&
sous 4 actiow i vent et d. f m:'/'cc_ 1,33t

56



(3) Porfc'yig transversal A-A :

9 Sous P’}J‘ propre

Jo02

2,814} 3¢
+

I

144

() Fortigue a%,y;#a,;,;,,i:

a) fous fo.'ea/: propre .

L) Sous rwch{'jc:
c/)ex/s loitaTion :

C) Sous heife s

« Convention de signe :

&) :
«) :

Com/bre.rn'on g

traction.

302 %{

On no'f!r‘a 7u( t/e.r l’#l"‘f‘: ‘h‘aﬂ:)‘ﬂﬂ?‘: Sous Z zmén a/a y’m?‘t/’ a(- ‘J(“l,( IMZ" If;’&}’“/ﬁi

L) Sous .rurc/mrJer J:xf;é/faébn.

34

e

Y/ D/AGRAMMES DES EFFORTS NORMAUX -
Lo - & EE - g e pp—

E I Y \t 3,21/
i L -
1,22 1,22 ¢
18 3£ £9f = ﬂr""
4 o+
43‘,5 - 450 tf 1,6y 1,64 145 495
o'o‘ o — L 9,06
c,T e “
l-t- +
Fu3
™ 28F Jo8 308 2834 F43
+ T
L ki
27y tf L4

57



‘ (2) Par‘tt'quc 't’r‘ansv(r‘sdﬁs-a :
‘ r—

| ¢ ~ Ky ox sl Ta? o ns
| a) Sous Pcca/! Profrl : b) Ous rurcﬁwyfr dex at‘d‘:an.
| T K =

i * * * ;* + +

“ L ._.JL L—_L- | — N

A R4 118 & T Lf. 5 38tf. 12, 41 703 ¢4,

|

(3) R’"f‘lfﬂf. transvercal A-A :

a) seus )u'm/.r propre : b) sous surcharges ./'u,&ifa'ﬂ'on;

&) 7 =)
41 1,2
& + g + b + +
-

\ 2914 513 3oz 3 6,21 321 5 S

- Pemcrf«cu
. e Dans e souc/ Javeir une structure & portigues auTostables ot apres
examen du reppert desol | on aopte pour un /:a?‘mu ancastré & sa Lese 5
vu 4a iuala'&’ benne ki sol ole Sonolation .  four cels | blu Awirements
cdu 5ol of donecl La semelle ofe fondation , deivent ifre 4res Facb les pour

ne pas aveir unt rotatien ole ta semelle .

e A /b?anc»‘w courant seryant a('a.rcyc % un 4m?}u"f£r’qu, < /,N:'enltt
a/oﬂ une :'nc&'ntu..ron (cfe m(;." ?at 'gz t‘of‘!‘urf) a.r.re; ,ﬁu‘&
Dans: nithe oteele de .F’o.r.ra?lure, 6n n'a s fenu
cam/é{? de cefte I;ecgthdt:ron Car Sén f'a?[/umef Jur
. Lee resullats ofe soellicctateons edl trér f::u'é&.
I rGH! mada&&i«ffon ne concerne ?«.u t./t
j /,.orﬁ'?a( %fjit‘u oina.

[ ] -L‘I\I_—_L



SUFPERFPOSITION DES SOLLICITATI

NO

A e Combi naisons /wwer en aom,bfc pour b determinatron ola ¢fforts
d,p#yprat(u Sur Les l‘unn‘:r ofe ,wfr;«rr sont bes swvautes :

§ = %G-;‘!P. ‘= ‘*/36'4- 1%2(P+V).
33:-' G+ Py Vgo.ﬁlz_'* 54 = 08¢ * E

55 = ""/36'1\ 3{2\/. S‘ = ‘*/3 (G«r P‘f%. -..V).
S;= G*P.’ 4,2&.

Ces combinaisons sent celles Pro/oa.r(;: par vy rf;’; CM. &€ ¢f4f?’dﬂfdf RPA I,

1/ Poreaux :

1 2

1 4 5 & 3 P
@) R’C tiuc jﬂnﬂf‘udma’ ol l l 1, l 1,
1-7 | 2-¢ | 3 4- 5-0 -0 | 7-9 7-0
Sv 4401161107959 1451-409 49 0 | 0 | o [0 [4asfe0s (651 [-0,54
Sa | b 601-36H-399 4 13(09y |- 4,66 133 |- 2 04| 42} 313 -142 213|152 21|.234| 3,73
- S |€4H-341-9,21 414|179 548 469) 755 139|263 1,75 K 63|0 11| 269 3715 | 4, 91
(tw) Su |16,42| 5 97\1g 902|165 |9, 92 |45€ (772|412 38 (-7 39| F |732|492| 6792 |9,5¢
S5 1543|5081 98|45\ 177 4,24 146 521 | 4,50\525]- 15 825 |54 229 |-3,17 [ 4 64
Se |45\ ysli 913,928 40 553 126]492|1,33]-2 [{33]| 2 41|08 |-2,21| 3 5¢
S# |MO7\H ¥ 193, 41{12 ) 128 \e04s| 41315, 92 4 41|~ 44| 68| 8,4 ]-3,3[ 5, 04 |4 64 [ 11,01
S| 3422|3422 3815 €31 | &, 01| 31| 631 3F 15
Sa| 3%eo| 3595 351 | 3,57 |5,#9 | 232 | 75¢ Lo, 78
Sa| 24,04 | 2943 | 2246 | 1,29 | 3,71 | 562 | 745 | su 4
N Su| 46,21 | 1,21 | 2054 | 5,89 | 332 732 | 5,89 | 20,53
« Ss| 25,00 | 2733 24,50 -0,64 | 1,38 | 3,0 k64 | 30,50
S| 3548 | 3%04| Icuo| Byt | 55F | 701 | 947 u1,#3
Sp| 23,50 2¢,30 24,00 | 4,2 | 2,73 13 40, 00 32,85
S4| o o ] 7 0 (7] o o
S2| 145 | 445 | 1484 | 435 | 495 | 0,95 | 495 4,84
S3| 1,79 | 479|228 | 44F | 4,17 | 1,43 | 1,17 2,2%
TS5 303 5,08 5,77 | o 2,92 | 2,92 | 204 | 5%F
() Ss| 1,53 | 4,53 | 4,95 | 101 | 1,01 | 4,01 4,01 1,95
Se| 43¢ | 43¢ | 173 | 489 | g29 | 019 | 979 | 473
SH| 30w | acy | 692) 2,45 350 | 350 | 245 | (92




(2) Fe Of‘ﬂ’uc Transversal A-A :

757

Zh'9

ey I
S| e | 94y | MYV [0z’ | st | 02y
- S 6sY | 260 |65 | 267 | 4™ | 36n
El gl oz|oss|we |1ss [s65 | 1%
ST sa% [sE2 580 [ 289 | 20% | 2579
W| 05y | £8% (oS |en’y | Lo | 643
g o o o |S5£5 | o0 | s£%
W{ZH=| O | 424 | 65D | ek | STW
A ESH=| O | 1SV | rth | S0l | AW
lelezi-| 0 Tap% | o |27 | g%
M N 0 |40 |03 | 2% | £47
2| X6 0 |86k | rh | ma'Ty | 4304
G less=| o | | 90 | s’ | W2y
w| o o °© | s7'g | k02| hs'e
vy :%@_awT.ﬁ %558 .\mv.} 2408|6598
WY |2 aNe Lzt e 2815745 202 | Wb 250}
& Tl aadbaslsn s pwe| 1o neblss|605e1d] s
W (ST TN Is Ll S E B YR G| (W 4%y
< A [EEDFSH [ 0n b5 £ 8 25N 620 '~ 160 1s3 0b ESH 0 By
a9 29 Elgn 5 RED 995 S 92211451658 I 060}
Glolo|o|o|o|olsEsa o 0 8%
. -y | §<2| 9€| o-7| 0-5| o9

(3) ﬁarf:"u transvercal B-8 .

Bl sg £4°7 et

W f£i% £’ £’
& w7 4% or's
: A 2772 18 ih'z
Ml 2o 95’0 Lok

W JEE SHY % '£

K| 04'F 0 0t 't

& o 6722 gz e

S| £6'5L tEE 1227
TR 6272 Hve 50
2|8l a5 | ozz 08's

B Zror 282 L&5)

s oz StFE V7N Y%

S| &6 Hr 6262 846k

Slash-g90-| s4’s |90 99%8- | oz

B\ £28-| 52525 |28~ H#b~ | fa's
_ S-S5V |S2% |860- 64| 162
S\ Brs-los |15z |5 95| 95"
T (Q|H'S-|SET|St°0 (o862~ | t1N

N ENp-|SLE | 49 (260 |40% | 22 s

K|5eF-129%| O o (S¢%-1z3m

o-¥ 0-Z 0-§

A



n ,INM“ um ulosse 0g'g=|0s 2~ 251 hzy 2H%e- 20 29E-1 2 1hE-052- 25"
o g 1YY M35 £3% XY | 15%-| 648 151627 1s-| 69% 49"~
s + ¥4 ps22-| 654~ s 63% 054-| ¢3% 05%-| 2% 05h-(55%~ hi's -
L umquW S| 42 W% 05 -1 65% 51| 124 nih=|6SF bsi=los/ne|  [ogh-
2700 || 1032 £262-( 9%~ 29| 68 £07-62 £82- 68 £0'7-[09% z)'n-
”utm- o3| on'he 5455 £5% okn~| 687 29k-| 612 99E-1682 )9’5-| 89% 0% 'n~
I F_mmlw: S| zThe - s~ etm\w 062~|ohk | ohE- ol&!w ..-rgn.. on’f i on'’s-| 062 062~
£l e IS5 E 62 sHe ¥ 95’ 62'%
AR Ty 54 1% 627 i It
b e | L] & % o' 4o’y o 5%
7 1&g soE-. 742 707 7673 75z he g
z 15 Y VE'T 4y 7y 7Y ¥4
T o £z ¢4 S6% S6% 56 L8
o N || 870 - -0 0 o o 0
9 w.,mwﬁ NV EL- 2o (oA tok 35 -h0Th £S5 s s8N0z (4570 (60| 550 | 830 (065~ SSe|4EY (sl O |56
‘m\‘- £ ,ﬂ S 622|527 (b b\ %'T - 62 | SIE ok 42 oz’ Mok~ S2h-| 44 | 96256~ £2% [on k- |5Sh 41"
_.Nw-u«wu |86 2| £h%8 d9up |88 4| T8 S| ONE |48 -\Tn0-| 450 |28)-|onb-| 45 |sas~|onb-| 037 |25~ 62025 "
Hmmrm.m»wf. Ses-zste-| %M 307~ 01 5 (892196 4-122%0 £ 8-(£22 - HE0 | 264~ £9%- 390 [SHlp-| 22| 04'S
L AT | B4 T T | 45y | 3670 (53T~ (560- 680 (S92 |54 0-| 2870 |45% {560~ | $6°0 | £3's- Pk h5C -
S15uF | [xles 2 [0 [enis 805427 | S8'E | S~ %= K2y | M~ |t4%-| 42 |80~ (24|22 08 |85V 165% -
mpw,\ Sleas=[s2'v-ltsim|on'z-sy-| 24005 -{sne {63 V(153 -1s2~|S2% s 5-75T-[63% | Soh-[0a%-| 24"y
£ Z-b H-§ §-# 9-5 £-9 g -4
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(-4

2-3 41-2
12,34|- 25%(-125/1230|-125|-2516 |
19,89 [-24,10/-47(12,06 - 847 -2 70|
8,61 -1736/-713\ 2 82|-5, 91 |- 18 10| >
13,73 1426 4301373 | 434]-8 26 |27
5,72 [11,27\-4,795 90 (-3 741193
1453 23361916 |11,69(-§23-23 95| 2
562 |10 06c| 00|-438]-1930/%
-3 70 - 370 : 4
~ 314 -3 |3
- 2,05 ~205 |alz
- 283 ~2,13 HE
- 4,23 -1,23 =
- 3,05 -305 |2
- Oy -4y Q
~19,48 19,48 |-14 98 |44,98 |2
19,00 [ 18,77 |~ 1, ¢4 | 1402 |9
13,97 1359 | -10,70 | 15,42 |2
~580 |5 80 | -4 57| 45¢ :g
—J08| 811|-203 |67
1041 | 18,20 |~ 14,19 |13 97|90
- 14,2 | 13,20 | - 11,09 | 1043 |

N JosAIAsURLY ""_‘.}“d (£)

56 4-5 2-3 1-2 _
528 |-1,53-839(5 28 |-839|-1053| o 0 o| o o| o |¥ =
1,90 |-6,80\-13,09) 8,34 | 4,83 |-1373|_42€| 4,25 |-6F7| 1,26 | €77 |-}, 26| & {
-0,25|-3,20-18,21) % ¢9| € 39|17 |-156 5,25 -8,37) 45¢| §37-525|& | & ~§
259 [-1325-14,96\3 59 |- 149 -1325|-025|37¢ |-325/0,25 (3,25 [-3 % | l&- X
-0,99 |-117 |- 14,36 582 | (73 |-851 |~ 134 | 4,50 ~F 17| 4,34 | F1F |- 450 3
4,93 668 |-1725| 7 99| 449 (-1320|-419 | 4 |~G3F| 419 | 6,37 |- 400 §
235 |50 -1 (509 | 4,29 |-1448] 0,30 | i 51|-3,90\-930 |3 90 |-4,51| D -4
- 3,35 -335 0 0 o :
0,82 0,82 187 1,87 Ky .
2,6 266 2,31 2 31 »lz
-6 26 - 6,26 360 760 »| 2
27 2,79 4,98 1,94 W
061 0,68 1,76 1, 7€ & L5
L0l W,0é 4,32 k, 32 o
-89 | 8%k |-F,25 | 825 0 o 0 0 0N fw
~10,53 | €62| -9,95| €04 |_1,88 |-188 |-1,88 |_¢ 1| -
0465 382|-223 | 340 |-233|-2335|.233 |-233¥ |3 aE
-5 | 5¥C|-559| 559 | 401 4,01 | 401 | 1,01 |D & *
~640 | 4,96 | _5,52 | 16f | -200 |-Z00 | -Z00 | -200|
1915 | Cu?F | =959 | 591 | “47F | -4FF [ _4FF |-177 |
—10,24 | 2,22 | -5,82 | 4,80 | -42f (421 |_421 |-121 |




VERIFICATION DES ELEMENTS.

,y POTEAU HEB 500 :
@) Résistance + _
l) section 2-8 ("f{lidf 1oya'l‘u¢/:':u/) :

M™™ 2 13 41 tm. {N"“.—. 43¢5 1f. |
{Nelr. = 3:1’03 *{ (;o”. S;)_ Mﬂf & ?;"’ 1(‘"' (n”&u{l{ua 3‘)_

T= 164 tf. T= 136 tf.

L Pt“.d chanl colliute en flexion c.mforf: ,on olect w’rf%'er: k,G.,, I?? < G;.I

- Imjwr ole f’amhp«n!‘: k, - zK’oquJ' - !L ' 55 Kg
- Z K Lo 1+ 65 Ay
CCM“ arl. 5'.13{9

K‘ = 0,"3 v ;‘ef. = 4, Sy =y & = 4,57;; €+5 = €04Ocm.
4 . wu P CPEE
o Aouo _ Y. 42, -\/_._*__._I__L__ "
),3 .-jt. Tz—? ﬂfs . A. ——é—- -—j.— 4"'5.4
Jﬂ = !..- EF5 cm . )n ™ _‘;;.'g. = 32 . )} >)5_. - ’\’nn oe /&q‘tfﬂlf
¢ c:f‘ It ’(dn K=K . (’&ac‘ {/tuu).

I Cc;#u'cn?" ok flsm‘cuml‘:

e %43 _, K=z=3377. (cM. €6 annexe "-ikﬂ') .

= cu:ﬁl:'a‘en t o'am p b ﬁ mbon ole contraintes oe com pression :

e
cor
e 7:_’. " _3'3*_;%2‘... 1302 dewfem' . - pz FTFEI o K= 4,04,

_cu' J-l-'lu{' J’ﬂu’&%h“f'l oles an'ffcl'nfc.r ole ffeu'on . (CH.“' arl 3.513).

pax o Fé9.A0° 9133 dan/cm.

Ky = ﬁ_’__'fT‘. = 4,36, 5}’. ‘:/’ 2
K&k & = 438 dav/fem™ < 6.

(2) Stabilité au dévercement : '
o plon de flexion ‘cund L plan x , done Les semells ——- ¢ —

»e:u'(',u comprimees , of &m‘:ya: e

Jo’wr.rruul‘ ne re¢ Ibﬂ?tn'{‘r f‘f- |
4

P’u : L 't;(,(uf' normal a'- deicus <t obtenu ¢n .t/.cu‘!‘hnl‘ H (’(Z{M‘f normel olomsc
I per L tubloau , celu; a:,m-fn' par bu ferme - consobe .

A7




3) Cisallement: - -
( ) St £ ’(/for'f' T‘Nnc/‘mrf a J/.r.raxf sur fe /"{‘ﬁ“ olens c'ﬂ" ‘r“f“‘m

et (a”c i c et }ow‘?ud o "_}" pas beua oo r;n'?&b- e cisaillemenl i .
i b) Section 2-5 ( f.f\‘;',«t Transversal A'!l) :
“‘x’.’f‘ J {M:"; G4 P 12F = 20,04 ¢m. {N.“: 43 €4 {{ -%g (6,?,%,.\9

N = 31,03 17, M;:o,ﬁd-. M = 799 . M;";f,at..

T 6,P.126= 72047,
() Resistance:  verification du poleau HEB500 en flexion composce deyice
k=099 . Kg=013 %,454 o Ly AUD cm 3y B3

y ¢ ez
A- = _é.‘ = A% L 56,3 <,\; — f(unlrmrn?‘ dans Ic)ﬂu X-x .

242
As max).z W3 _p Ko 3377, Ca New . 1302 danfen’.
A
‘]". Ef)-.F'L a 4013,5 dan/cm" C = T-E 6558 dawfem'.
I RS
6 Y
Jo= ks s 720 Myn ka2 773
K HMu =1
1 = a 1,00¢. Key = —/-gl.::_ = 1 y
Ma-t3 9T gz T
K, o« Hs+025 _ 4031 38
LCRE B gy 1250
§ = 200 40% | M Lirs devfem'. &, o TN MY g s
- - . = = = aN,
£, #2130 w, ’ ‘f; T 42 wy “ /a'

On ooit vtfh%ir b rebution : Sup (K'. ,k“’) g K_{‘ 6}. + k'ff G“’ Z %, 2
17 o K2 €0+ Kp Cp (40662 130,2) 4 (1,030 x 4671) 4 (1,238 x88) = F26 dotrfem <R,

- *‘H‘A.clt"t‘on avec N.“ ot Hc.r. ,
& - I 4o - .1. ) .
2 -5‘—23"‘ = 1329 denfem Mx= 35 Y — K, =4003, K‘ﬂ_._..;“‘g_

JMy= 5 54 — K‘}, 1,0F0. ; K'f.r =1365.

s 13
£, = _#N.0 1 _ A6t 40" v
“' -_Z‘z_’o—-— = fXC,Z Jﬂd/u. 6}1 = o - 45!{2 J‘U/&ﬂ .

mex (i s Keg) B0 10§ o Kh;}r =(107 « 173) 4 (1,045 1962) + (1,365 x 194 2) = €51 daufen'{

64



! @) Stabilite au deversement:

— contraimle ole non devercement . &, = l‘:g_ I‘.‘L * (D-‘!)-B C
| J 5,2 Ix ‘81
| =C=1 £
\
! v 7 T _ __a!
| Dz\/”_qu‘ _..'r.. _‘_ef_ = 4+a,15'6x §o$ “i“: - 2105‘

Iy 4£° 12620 5o

_ . . ;
K, 2 L. 10 12620 50 . 405x1x1 = 4143 olan/em 'y
| o 10F180 _jou0 ’ /em < Cen .

<8, = ta leu ﬂ#‘wﬁ;uﬁ/ ole bl niceasaure

- 4 x - 1040
A e T (- = -5 \/; o 102) =¥

| — ;(anunfn ¢ f,cl‘s/ k]

A=8TF , K =1€05.

- k = k. = ‘4(05 i 4'2#‘
* 4y 84 (k1) 4y M43 . 0605
* o (& ) d 2400 £
A
kd = Fuf K . —_— KJ =1
—QJ—.— -+ c-1 = _ﬂ_o_s__. +~ &-3—6_6._. = 019?
c’ 51'(4_ 1’366 5x1,05
C,.-".' J; ’02 2«02 | ’ 2 (4 5,02 = 4’ 36.6 ’
20,04 2404 2904

sup (Key » K"-) R ke 5 4 Kﬁ G:J{; - dasfcm {fen -

() Ctabilill des semelles  au voilement

_5_:. a ...‘;‘_ = Zeo =25 36L15 = semells n‘al/a.
e‘ 2(; 2)(2‘ ’

(q) ftadcbtd au ct%cyc(gc

9,‘ L T 4 —_ Mmax
'\ ccorndition de securdbé _;...) + T <0015 (%:i) - Tone > T,
Tine = Gt 001 "‘“.‘4)“ Ox \*' = 14, Sx il 1500\ (467 - g1t

| Time ST bl wufiée.
€y, V{"thfnl‘nﬁ'ﬂn au cisaillement :
Te _ 7880

E ———— = L / btn a
r A fuar = 122, den/cm < 75r " 1558 olakl /emy .
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C) Section 6-0 . (Por't‘(,af I‘ran.rver".raf) .

= fports . (M = 216 tm 2 6, P 42E. N“‘:- 506t/ =46, 3P.
N = bgé ¥ M e G4 tm.
™. 1n ¢. My = g5t tm. M, = 221 tm.
e /br{fw HEE 510 esl sollicite on //exr'on Com)baI;¢ deviee .
- &?./umr ofe f&n‘cnm!“ . ,(;;- g, 3¢ - K‘; 1. “-’jz 1, 54 >

4{, = 1,57[.\'3?5 = 5"7?’5(“.

P4
Ky = ¥, = 0,174¢ Kg =1 — Y. . [4:35K =1,52
* yi9,295,8 = A 1+6,5 K,

‘p_f = 1-5-21: 3"?5 = 5.'?0{."1
A, e 5'7?5':_.}'_1,43 . A e Sfo - 2¢, Y<A »,/una&/faméﬂwf‘f&fénx-'x.

¢ Z 27 *T 242
: 6 - ”ﬂ": 436 = 207 & J‘.A/,/(.m .
| A‘ 2331‘ P i
| é; = W'_.'__E.l = 2885 Jaﬂ/:m‘ ; :’k = ‘"tf - 3285 JAV/CMI.
x 2¢,1 4 A
My = F!s = 141 7. My = 1675 K, = 1,002, k‘}_-. 1,020,
mdx g
Ke, = ""’”‘ k¥}= 4,104 . & - M - 21610 _ 5033 oot [em'.
* W, 42390
| .. ¢ = M:"‘ - 0,51 405 - Cq{ J‘Af/c,pyt.
(1) Résistance : ¥ } Wy Th2
Ky &+ kg £ + Kﬁ Q} = 800 dewtfem & &
— \/c’rr%&'u‘ﬁn e f. /‘c’rf'.f'fancc Sous N,.", et M:.,,_

; = N™" - 50600 _ 222 dentfem: =130 - =14.7.
| A 233, fon' Ha BV R
K, =1002 ; A;( =101 . K, =1022; k{ = 4115,
Mcor g »* }’_ /
§p = Ox  _ 5410 _ 1955 denfem'. £, = 221.0° _ il fem
7 T, 4230 offem’ 4 452 2624 dasifem

Maw (Kf' ,K.") (4 + K'f, F‘F. + K;’ ?1? Jdﬂ/(n <'€tn i

(2) Vérification au cisaillament:

x _ F8p0 a * fen
| 5 = 4 77 = 7122, olﬂu/:n < W

| (3) Véritication au devercement :

D= L
140156» 605 S7R5 - _ 141,
\[ 12628 T 51 ’
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. rd
coatrainte de nen Jever.remenf :

o
YRR 10¢ _12620 50 x O Ut = A4YT don/cm
20#110 5375

<8, =- caleul exact nécessaire .

Hamiwatnt Fslifs J. o _ﬁ_&i\/ 149 (1- fw‘) = 42,4 k107

Ky = - A07E = 1029 =,
: 1y # c'= s1)" 185
fe 2‘:;00 x 0,073 o z;,‘ # 246) ‘”ﬂ(f" ) !
Ky ocup ! =1 . KiK, + =m.w/a."
| 7,029 | 4,35 - o072 P MK Rl s
l 7,35 5.1029 '

| 5( 6, — deversement vercfd,

| 7;‘-‘ = Jut t£ > T 2417 ‘(‘1( — 6&7‘9‘ "’,.‘;7{."

k Lﬁl:‘ Cinslabilite du /sof'uu ﬁmz‘ cbre ,.,./“,4“ /M, & rlilvivalyon '&_‘_‘

| Semelle eterieur avec Le pemieau ole mur . mais Comme be solliectution r;.nuf«r
\

(cf' olme ’«.,#orf' ﬁf(/) }u"‘ c[mycr de rens

2 (rr vrnﬁ cqﬁod.r iy ﬂvr/on'enf

‘5'3'
:’(4-‘-'5-3}1(3 =1 . —'(!L 414?_..&—430:- — A =%3° 384,

’

‘If/ Fareay HEB 260 : (,wf,',m bransversal ) .
| Oa n'w"lf'en Lo sechon 3-0 ok cx /nfnu en ’(fcn'oa c-on/un; deviee .
| / r
 — cfforts M52 L6012 (Pv) = 47w N™= A 3 P=3374f
| N = 25,32 #f. M = 0.
TS wastg (Mo 09 e M 2 4,9 tm.
= 350 ¢
| “) Récistance : ’

7 o fla £ K, =05¢ ;K =1 . 2.\ /%358 _qy2
; - Jumral /cn‘cnn " 4 ,l(s, 1 ..ZL ?Tzf_ﬂ:_._ 1742 =
i -l :4"“2 XJ?S:' 42,"&. —.A 3_{*_2_8'_- =65 .
|

, 2

’>X, = f&- e /&u‘ﬂ-u‘f- /lem x-x ,

6= N . 25320 _ 213,35 cewfem. € < TE_ 1,063 dewfim =4ﬂ544’m
A 117, % & %oAr o o 4
Ma = 65,8 ; My =229, K, =1004 ; Ky, = 1,074 . /%.f,au 3 kﬁ..f,aff.
5 & cor 5
& - MO 342 10° o $235 denfem . & - My _299-10_ 23 dewfem .
" T 1150 y W, 395

tn

Mmax (“”k'f) G‘f K{l 6}' + K‘fy ‘6}, = 1085 Jad/:ﬂ
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(2) Verifeation olu oleversement :

= —T
D=\ Jreo15¢ 125 4283 _ 4.,
5735 2%

¢ I 7h
!

= W28 [, 1€920 [, 26 - 17 97 K =1012
A 2¢ M s135 (’-2440 ‘ = T ® '
3 1
K, = 40 12 = 1,007. c:/ 209 7009\ % i _g
[ v\ =176
PR " qerr (Gar) ~or(-gar)
2400 ! ! 4
g 3 4
e AWPRTY o, 76 0 71 - ky=t.
v Sx 1,001
sup (Kou 5 K ) o KKy 6, & K € 1085 danfem & %, w deversement
x0Ty $ "F. %, £y = n vér foe’.
| (3) Voirbement oles cemelles
b - _26o_ . Fyz 15  _, v;m'cf.'cr.

26 T 2= 72 5
— &4 ' A
s T = 10000 23
| &) C&,uvc. 2= 10X 225 /q,als zz:)"( ?) = Suy tf ST -4 354

5 (’}a‘((c-fn{: t
) € &2 Ix = 4359 - 1933 dewfom . ;-_7;_‘.'5
Aa 225x1 ZC,-T}

s”. 2 (13 6,5)[}1. (15-95) v05]- 175 = 2953 o 5

Ty= 350022953 _ 525 detfem'.  max(7,7)= 1933 dantfim' & Sen
¢ 2k 4755135 ' / (.5)= 1133 dtf’< 5

ﬂ[/ PouTRE [PE 450 :
= i{for(‘: Jc‘:fqvor-L/u :

M= 2516 tm.
N2 N™"_ 3F0tf
@) Kesistamce : ‘7;'" = 1984

-

£ N M
On wm;rcn yA gechon ofe u P.ufﬂ en .f(cn'on comfd!f:.
Ve

i g /o .
_A_”!L é N _ 256.1 . 3 Foo = Z?Mn Jnd/cu‘< 5';" _.n'ﬂ.r{'un ﬂrrf}c

—

W A 4500 938

(2) C’c}'d((tﬂ(ﬂf : T 79440 = 1{'2,5 J-A//cml < &__, -
A, 4298 = 4,9y 1,54

L2 remelle de Le ;;,ufre J‘urce/ﬂ‘.‘(! e evercer al fa

Comme au niveau de ectte semelle

(3) c’c’vfrr(ntn'f >
sremelle .rwfr’rr'eurr 7«5 wt comPr{me'e .
s fu?‘ﬂ: sont entreloises par b dalle  done b deversement ofe le

fmfn n'est pas a eramdre .

6€3




N ; =" —
&) fleche: Py 5907 _ 5« 3%4xé8 = 462em gz £38 23

SIhEL 704 x 21.10x 33750 300
(5) Vo;(hvun{' okes f(u(f((; . b & 190 =6/ 15 w:“ v
26 2x 4#,‘ ! < - %‘

©) c&jucjc :

4208 7

-tk
— # 21
7. = gg.ngs\/;(m ﬂm) _ (f,zs) =217 - 195¢
qme

IV/ SoLIVE [PE220 .

M= E57 . o On vérifiera cel element en Hexion composce.
eor

N'“.z 3,29 1. M, . N - £,57.10° + 3290 =25(5'4,y/a,">g.

T = (52 ¢, YW, A 1,05% x 252 33,4

On aJo/;{‘ch alors peur ta selive un /Aﬁ"{/(‘ IPE 240 :%*Zﬁ= ?ﬁ(a’oﬁ/m‘{‘;

& ct.:aL{L’lmé: T = 6520 = kFF -/.;v/cn.‘ < Een ,

A 0,62 < 22,04 1,54
o Wt.[hnﬂlt( Jc Irml({c: 2 ‘ = 120 = C, 12 <15 ity wék%'cr_
2¢ 2x98
e C ?0 "u‘JC 4 — 4 2! Agx
T. =462 §200 /2!2[) _
T, S 62x 2204 q,cfs'(u“ - = 12,4¢/5T .
o Tliche : “ — _
= 5q¢¢  _ _s Zs,lff,so'o = 8 em fa 30 2 12 em,
3’/{ f-r, S84 2’1_ 10° « 2772 Jeo
P ah'vcr.rfmcn{'v' Comme .&,gdl(f( ) -/‘ f;u'frrfft ne ﬂl‘,af chfc.rc ch.rrr.rcr

car JeS remelle cu./w'mzcr ron? silidarisees par b dalle.

o Stalilite au Mn‘(ﬁ(mf : .{( - {" - -é = 760 cm . 4;. 9, 1€ .Z'r:?,(fl

A‘: 395 . )’ = ﬂ;S‘.} A, - P&q ole #A[lﬁml‘: plan oe Flexion x-x.
Al Auut verihie o KE, k, 6 < 6, 7
. M- .Y mre . ¢
K, = Sy ? Mz 2 £ = T 98¢ danfem".
»
‘\-— —’\.L = 40?0 3 = = -
el 30,84 olant/cm - s B2 Ky=4631.
5
k‘f: —&.‘.‘_‘i = 4"‘/3 . 'ﬁ:}: M = 31_?;'/0 = 4495 JCUA'QL
U~ 13 Wy 252
K+ K6 = 1610 dawsfem £ 6, . (vonetic) .
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17 VERIFICATION D€ LA FEKIME

/‘fﬂhi‘caaqf u’m‘ J{f(trﬂl‘n(/ 41‘”’»(’!{ J’anmfrfmcnf 9‘ t’l'ﬁfur ad affw) en
sutera ¥ cFhet o cet :;ﬁu-l‘ aux ,N'cer/a?‘; ot om wrm')é'm. b clomenTs do L ferme.
-d. -ﬁruc /‘4’" f‘f‘!‘l'f Ja /oor"'/ur (t.v(l.rfﬂ: qux q./,m:) ¥ ef -(-(/Au/m ymt{w
aux ¢;(/nf‘: obtenus ¢n .ruf/mnf a forme simploment appuyee tes f’ﬂ/or?‘fr s aux
mtaﬁ a/’.nt‘u'{rfmr»f'.cf aax ﬂ’ac?‘foa: hori Mfl/ﬂ. f(; t‘-/w/ o cer l’#rfrﬂ
{4}/‘ on Nm/&;nnf Aos moments awx extrémites dv & Fferme per ales mf/c: pa

rﬁrur Vt:r.r'la?‘ aux noeuds. Ker reactions ‘om";mflé.r cont eonssderees ‘gj:'r- Lur
Lo moeud 7w' N;uf L barve JtitJonq/r_

= F{_g&gﬁjjj% .,.“_@szz%nw .';T W

L tude /u-fr'fwe j‘njc'ﬁ:-ﬂ'rm/ a Sonwe comme valeurs:

a

M, = 110F Tm. M= 134t tm . H=3514f.
Caleul des réections . s 41
@) es reac 4454'—::" FRNININEN G EAm o T4 Ta C_?,
R'= R =0 947 SN ENIN N/ P e e/ 2
A~ 8 " —~ R ? l‘lj‘
L K 2

(2) tHforts : E.

Ces "6( orts rupp lémentaires n'intervienneat que sur des arbalitriers ¢t dee entrails.
o Arbalitriers:

barres [Bb [BJ[B8f[BE8; [B4k[8Bm | Bo[Bq ] Bs [Bu
‘?:.:c_)r_h "“ts -1‘,5-{6,5-",51‘#,9 "'t' “t’ 4:' “tf ‘4:‘ h'l,

® Enfm'f: :

barres| Da [ Dec [ De] Dy | v [ DL [Dn [Dp | Dr Dt | Dvr
Fhorts| €, 36 [Co 60 (L6 I [ -Tel-Be |[-Fe | -tu|_Su |24

(3) Veérification: )
o Arbalitrier: Nzo 01052 40,5 1f. (r‘fr‘orf de com preciion Froel ) .
_ ’ o

ResitTences o o Momt2uF. LU o 4SSy denfem < 6.

dme L fﬂ:‘fr' choisi  ect com ﬂnc‘?a . (wir 2% busle ole Lo Ferme ').
e Entrailt ;

. Nz .90, (9 = ¥, 9 f‘{. (e’#o»f‘ de trachon ﬁfn(),
_Kins tance:

o N o 6800

2 T 2530 5 6, , dme L ‘N‘nq:[t't4ﬁ:ﬂ" ne rericle pas.
On choisire abore Lo jrofl™, AL 400 x droct2 . (A- s “a.)
= -%‘ = 96400 _ 2133 ofawfem < 6. .
45,42
— Stabile&k” (f/mv tcncnf‘) E
'l; = 0’3.4’(.'-" — 4‘,.-3,02 Cm —p )'u = 197 . sl T " <Aj:‘ =250.

I, 2 907 em' — iy = HFem—s dy= 2,
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ASSEMBLAGEDS

y /]Jscml»/a;t Poteau HEB260 - Povlrelle 1PE 220 -
Etant donne que nés owes (dans bos eux sens) soml autoslallee  or poutres el pactretles
 iud 7 , ter 4 P

sont ancaslrees aux goteaux . Un utiliiera <bors des boulons HR . On réabiien a
ccf ;//:f “n 4::(4‘(4\]4 /Mr 'p{ﬂ'rf!ru(’cfr'a/'ﬂt Jﬁrm /‘&'43’( J‘vq/e; 3 t’a\)ﬂd""l(!c

et boulomnée X V' ame ol ;w{rau.
@ Assemib ﬂ‘u?,r f&t‘ﬁn -‘pfrca :
- t,f’flr‘f':: M= 1204 tm.
Na - 350¢f (traction). ’
T= 4, Jo {';

: | Ty dm TPE260

z - S — R ——

—

soib n-=¢ ‘oulm.r H%_M pZO :

9;. - f%o00 J-M/ent . iametre des frous: d= 22mm. - IEE 240
d trpaisseur de A (a{:h( : €= 15mm <2 d. -—JL
r ” r ET
| tpral de Vame olu poteau : € = 410 mm. 260
} cfm.rnur ame fu ax a
! abnc + Coin = 10 mm .
. — dittances : + + :% rl
! (13 <y<2?0nu e dotF y: 100 mm . }
| + + |-
| 33 mm K3
- Sup { 0,2 x 4900 - 2m 4";(55”"" — S}-" 35 mm. + + -*r
! Ixdx 2400 + o+ :-{3}
|~ Condifion J’c}.imur D iy 2 10 20 mm. e~
} d= 22 m- S e,‘;.' + 22 12 mm . vcrr‘:i.‘gl. J-(- J rf‘
_pression dhamétrale: _T_ o 43900 L 2784 daw/em £ 3,
? T Tem T ZZeant [em L3 G

dn o‘t(fcnf‘ wne ,t’n"nc 120 x 320 mm" .
“«) E.f.fcf‘ de M :

= = » - MJQ'
L " .J1= ZED mm . . Jz‘ 160 mm JJ__C()J-. . E‘_{j‘r'
l’—": 1204.10" x26  _ 32339 odaw - 32 34 {_{-
—d —1 =3 4
- == E 26 + 16 + 6 " 1S
d 7 2 F e I3, = u,nttf.
d_ | 2
e At @) Effet deN: N*= N = 3500 _ L35 Jan.
_H{- g ‘

g
{’_{]’orf' d‘ﬂ'f'ccnz‘r‘at‘nh o/.nj !l Louﬂan: N..-. 1?‘,6; H

Nio = 0u3# + 16,1 = 16,¢ tf.

@ ;‘Ffd‘ cle MetN : vériheation a ‘P’m'racbcmmtl:
| Nf:l- = 16,60 tf N, = 1567 tf. - u&iﬁe’_

. Fa



|
| (&) Effel de Net T nff’f‘tf.'cu tion au cisaillement : si Les faces me sonl pas
)on/’oarc?s — $=030 . 19P (No-N*) = 1163 (13,67 - 0143?) = 56rtf

I T = ;-_-o,ﬁz tf C11Q(N-n") = 568K,

!@ ﬂ::(ml(ag ;mufnf/c -pblatine : Veriticalion ds cordons ole soudure .

. £
| - 441.[:«11- de cordoms :  @q=20mm _, ax =168 mm '!
| = (MJ“N"S' uh les : 4 = 120 - (2;20) = Fomm. !;

|

\ j‘ = 127_0.2:!!5. = (2:20) = 1‘,’»3 . l, =240 (sz’)_ 40:”@4!&,
| Zhae = W F (30,969 . 170,4) = 4659 mm = 4G5I cm

|

- V&?fﬁ'ut‘:'on des corolomns oe semelles : :

| N M. £ 4 [ 3500 12,04.10 x 24

| 248 . = 11 ‘ ull = 334y
| g 3 [Z{'Q“"' * ((“t* zfl‘:)ad] ! 4¢,59 (‘lz_‘( + 2,4‘54122 )".ra

= F3qy,5 oa U/cnll' 6 = 3600 daw Cnt . ver fié ) .
tn (

- V;I‘l‘ff-ﬂ‘{'lllﬂ des coerdons o' ame :

s500\% / 4 900 2 — N & T f'_.fm fensfeme & 8 = 3000 doaf
\/f,# £ )J,(_ﬁmw “ﬁ“(‘"“‘“zg-.,«.-)*(—")zl,u = 1202 dawsfem {§; 23000 o

Dour les soadures , on utiliiera .des ebectroder dien acier de bmite ./4’/.:/;&,?{31003‘{

I/ Asserglace FouTRE IPE 450 ~ FoTEAY HEB 500 .

Bf‘ o’ wppus : an casTrement. Dens cetascembbe e, A ;ﬂut‘fn d extremile soudee &
Lo poutre, est boulonnce sur bo cemelle o ’ohca per der boulone HR .

i
| ﬁﬁn IPE450

S0t n=8 boulons KR, de diemetre 20
m d222 mm .

paissur & b /(d‘;u t 4 g2d. &= 20mm. BER B0
4.}.1‘1‘:.# de bo semelle de fo'f‘ua : € a2fmm,
- C ::-Cr:: 20 mm ,  IPs @50
= -&ifa.riﬁou conslructives oe distances: HEREW
wtrioexe ols bou fms : 3d £ 5¢ 106l oy
“ gl‘s 220 mm . é—_-_»‘fgoﬂﬁ.
f:hcc &Jfﬁc[ﬁu(f :
33 mm
“f{ 0.8x IP400 45, 55 4 EBinks, % 'S;" 40.mm
3 xLx oo ! 33(‘;{ 55 5;:5'6::-

On oblient alors une /.Aﬁfu €20mm x LE0mm x 20 mm
~conditron d'epaisseur o pieces asremblecs 1 €4, 20mm . o222 2 Cmint22 22mm

_ prescion olia mitobe . i i 1105 2
P d-Cuin 2222 P51 darfem’ < 3 B -

/2.




(1) (’f{tf oe M : en S-ﬂou'lnt" 'axe neatre au niveau ole e Semelle intlriewre ofe

G potre omsbbient: b Ed Fidy o Foe M

—_r -
= d
B S A J'=¢.’5~H : J2=3f5'mm. GI,: 135 o
; ;---—o";_ F;: ';:(/43 = 2%, 83 tf . f;‘-_f;;__s‘fll,l'ff;.
‘ p J
A.IJI: £ (2) 4#‘1‘ oe N : N‘:.’_:.:. %‘_’2 = 728, § JW:J,;!%
v

o5

N, a TEEF tF.
- ninfreation @ Larrachement : (ctfet e MetN) :

N:“ = 0,3 x k1 = 15,94 tf <N, = 176F £F
3) et ode N et T: vinheation au cisaillement :

__,N’Conf‘r‘-}nfc o boubon : N, = 54 TN W 43:&41&1"”:7}(’0

olan

Jn Iquu'f un .rf'»l/b(l ‘fDJ'J"Jf Jf.r }n'?c:.r a a.rr-e;n‘i’(r 3 n/onc f’gnjle a/c ‘fh‘ffznut

Corresponcant est s (p - 4,30 .

WP(N-N") = 5C 6. T Toato £ LG (N, _N*) . vonifd

B

B) Verification des gordlons e sowdure Cd.frtm‘{ajf poutre - /&fﬂu):

~ GQaisseur des cordens: az témm _, au =12 mm.
- dongueurs uh'les :

L= 190 ~ (2x14) = 162 mm.

4 = .”_";_;_’(_2. ~ (2 1¢) = €2,F ma.

1
4 = 4%5o. (2x 14,¢) ~(2x14) = 392,23 mm.
Z(‘ agce, = ‘?1}05. hmt = ;lfl 08 cn‘-

Selon les R;/f-f C.M<&¢ (conmru'fafrf 4,]12-‘2) , les formutes oe

very fication oles cordons ofe rou dure sont:

. pour Les cordons ol seme Ples 4"”3[.!\1 M.g
Tha -«

& (3
£, a,x, +20k-2¢) 40U 3

4}{:3[‘26," L 21 10" < &S

74,0 — — -t

¥05 ﬂz(y;‘.fc,z +2x 4208 x425)
. pour dex cordsns o Swe

] - 180?.1.4//.;,.,".(0;..24104"

P

1 ]
N H T < / £260)% 1540 E_ v /0
\/4"'(2(.-«%') *f"(z{;am) i 4""(%05 +13 2x3928x1,2 = 1 defey Oen

III/ ASSEMBLACE PoyTRE [PE 450 - PoTERd HER 260 :

Type o' appa : _
an castrement. H TPE 450 EEa [
N = —J’,‘F “f (f‘mgh.a;g, HER 260 ¥ | + -

M= 2516 tm N
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| (&) Asicmolag< plaline - poleas

Jock m: 7‘90'%”: fM’”_’ ﬁ.?o = 22mm. {’Pz LOmm & 24d. e.=115mm= € in
(5\(5__{220:-&_,;:450»";". TT mm
P 08~14980  _z5, (G{fs -»3;: 35mm
8111,?'-5'3 2400 4
Zgg‘:(SS'mm__.J::fﬂmm_ - f&f‘pm £fd x250 n-nl.
1 ;.’Ck{- ole ™M ] s
() ‘ F,': M ole = L5.16- 10 x 48 - 3u894 Jan . EZE:’%#S*’F
Ed! Ui 31+ i% F2

@) et e N o NT=N o 3FI0 - 4625 dan .

’ .4
’f(&onh‘dinﬁ olu boubon : N,= 1507 “f . (6:“‘= 9000 .,/.N/nq")

@) ¢Het ole M et N : veutrcaion a {'arrachement :

N‘.‘:[_ = U‘., F;‘ = f?‘,.’ﬁ[ < No . i vo’u'acf'e’-,

(4) At de N ek T . vérmtication au ciraillement : .
119 (Mo - N*) = 11207 x (18,0{_0,4:2) = 581tF. 7= ;I= 1,37 tf SUPN-N)

@ l/t?t'#r'cu!r'og air{ gorofmf de Soudlure (afre»«‘/-vg ’ggm-g(-t‘[ng) :

c}qr'.ruur.- az Ty¢mm _, au =12 mm.
4= 190 - (2x14) = 162 mm. {, = 12"_;_’& ~(2x14) = 62,3 mn.
4 - uso._ (2x146) ~ (2x1¢) = 392,83 mm. = 2604 = F405 cor
— verihrcation oles cordons e sen elles :
% . 10°
1,133 Hii;;“ + kzi_flfo 45 = 2093 odanfem {8, = 2400 dlasifem
i’ 4"2(4(5' x162 4 Zx 42 1423)

_ verification des cordlons d'ame :

2 1y 910 2’ .
I#00 = 221 odaw R
wq (ﬂ,os‘ + 17 2:39,2:1,1) 4 em' < ben

IE/ ASSEMBLAGE PouTRE IPE k50 - Sol/vE [PE 240 :
€ype J’af;m' + articulation.

Kes semelles J‘u/e';v'wra de b poutre et de b 10 bve levant etre aumeme niveau
| ]
¢ -tL-:Q—H—I.. %C
7u’un¢ Nachkon verticale . Les boulblons conl S—\¢
ITPE240

(f&#:‘tr) , on aafaffcn (ﬁf!{m‘&,f suivant: -
1 \

vy
Ce {7/" J’c.f,m' nlat capable de transmettre I :
=/
1 constructitc. e raisiisaur reul rc/brnu/ cel ]

& )”:T_c

-+

etfort vertical. fep = 20mm
4
Dﬂ IPE450)
3 3 - e >

/4




A/;.r an/u.r 1et2 l‘c/remn»f‘ Lo moment M rerulfant ole encentrierte ok F 49
Kes cordlons 3 repremment L'éfforl tranchant T.

le racoliiseur oo L /“‘f-"‘ ne .r:./é/w'e pos sur fa semelle, £ CNort T est n:,n':
par Les soudures ofu raidisseur oL dme

I‘Q‘i'

(1) €Fferts: T= T4%2 _ 4221 dans . ‘;TZ&Q#,

2
|
I\ M=z T ez T(;ic-of.). C=l’cly(ura/e /a/&rnafi//w'. v:f—“ﬂ """
>k 2 Boagsen _, catlem. 62N gutem S AR
M= 22 (Ye L047) = 32,97 bm= 0,33 tm.
| @2) Verihcation de !’c.rrfméﬂve:
il Soit a= 2mm _, au = 2 mm . f‘: 410-[2r8')= 94»----(‘.
|
| L =Ly 2a= 13y 1 = 159,64 mm .
;.!r corgon 7 est Io((:'a'&'ﬂlt‘(;‘ax’fnfn{' par T : 2,:,: T = k221 -.-”4_‘{1:
| 2€,a,%;, 2x459x¢0, 372 cm

I‘.-!u CorJon: 1et 2 sont .ro”t'a't‘e} ft‘u{k(fﬁtui‘ ar M :
| ¢ ’ an
,o.n't‘l'on olu cm‘l‘ﬁ -bj/‘an't‘e’.- ),6- = 2(!' o+ (:. (& ¢ 42 )+ 4 ('(.l* q« ¢ z +") 4‘:1’:5( Gy

2 a; «;

oz=d

I, =2 (1594 ,o,fzxs;—s';)f (34072 511), ($4x0,72. 378 ) = 8263 cm"

o Ms | 033.40%4 B98 | 348 7 danfem'.
z, 82¢,3 ‘
‘&. ﬂﬂﬂ{r‘flﬂff Ah‘/( “[: c—f = ;".‘. 6. — 3‘8 J‘”/(_‘..‘- &

on V(ff“ft.f $ —SEH— = 4-’0," dcﬂ/cnl < Ly
o

3
e = 2400 denfcm .

()
__vc’n'fiut‘l.on ole !ft;m' ole Ya f0live @ b /brr.r.rr'an /aag.i';c s
= T = 4221 - (19 dewsfom £ B irifE.
? Ce-© 962 x11 ewfem & Fn e
On frxe une corniére ole ,Art“ et dautre ode £7ime ol lasolive par olews (02)

boulons ordinaires g . La cornicre erlt ofe ol mensions hox 4o x ¥

Hes trous ob fwy dans les ames ;ermrff‘eaf mr'/:w ole rotation . Ke racdiise-
M(nf' ole ffqlur e da }&m?"ﬂ et ne’ce.r.ra)rt.

Leo boubons seront virifier au ciraillement par T | b be paioliiseur secra
vérifie” au flambemenl Sous N=T of 11( = Kaubour du raidiseur.

i Vf’n‘/r'u.ltfon orc boabons :

: ] -
"l;“ "'—"4 - 1,5-“' —‘.‘_22_1.. = 8’?3 Jlﬁ.//cn‘ < p'n 7 d‘)'l. V‘ﬁﬁ":.
" Zx 3 6¢

79



e . wr - N ""-"_’*_:* =
- me-ut(:an du raidircear : g=10mmy _"(——*_ K

A= i= -—{L- . Azql=9cm . I = 2x1 =I0,“75’rmw. -(}: 1954 cm
< VZ/A
-.): CFF —> Ka 1,27

Y/ ASEMBIAGE 4y NoEY) D¢

() Coleul des foudures

Fixant ta J:'a‘fuu/e :
40k a-= r.’fu'r.rwr olu corden de souolure.

‘) 3““ \{_
: s 5
[45 OFUxt S8 mm O AT

ax = 4,8 mm.
- 5 o
- ((.Ior‘f: fur ane Cornicre:

<~
F-;-.-F.aé;,= 16,02 ¢4 » o
-

FaF. & _ = (28¢.

* a+b {f‘
s cordens ) k) sont
sellicites Latérabiment, o
"f’fflcitl‘b'fﬂt.{ par et 5 . a=4 9} em
K o b= 503cm.
- < —
9?5"14"} . {" 2> 16020 - 7%54‘:»‘.

0,75 x g «Fa2¢yeo
L..),'ﬂf-?‘.-. 19, 54 cm L, = 20 cm .

13}} .._._E!.._... = €270 = ﬁZ‘ Cm. LzQ' ‘\’;12‘.13:2&4-,_,]_’:9(”!
4,75 aw 6, 0 F5Saq4¥x 2400 3 ?F
2
@) Soudures du mentant : F = 1,25 t£. /e Ei,,d,,
Az Smm — adzly Imm. F, = &4 tL. o I
¥, )__F_'«_____ 41250 o 43 o '
P70 5au S,  OFSx0uTx 2400
L8= 3+ 2a 2 A em Lazﬂ,‘-c»‘. F:‘Is“f't')t

3
.[> &4, 4. 10 - 5 2 cm 'd = 5241262 cm L,a¥e¢
-_— Pl . - 4 "-
. 0‘?'5:‘,#):2#00 ¢ ‘ e

(3) Cordens reliant Clarbelilbrier au gouss et :
On lbﬂnafh «= Imm pour bo souclure inte'neure 7“-!'“{--!'0((!'54%6; far:

A= (100,5 - 90,(), 4,21 _ 1, 6L E£

76



3
! s _1,65. 10 = Jem . L =/ﬂ.1= b em . & cordom intenicur

‘.
|
| 57 70,75 x 0,3 x 2400 e
j " el rall q'k /cr une ﬂwc: /::({Ig 5. J@{).”—“"z',é,?#l‘f
- > 24 10 =T em. — Ly dubem. . &
¢ [ (4 ’ neck L‘ =10 cm .

| d, 7 x 0!3,\' 24“

i _ﬁmr aveir une forme &joa:xe!‘ ass<} Pnacﬁc o un r;c/'.,‘.,/é ,on
g ’NIIJ L‘. 250cm ((.vym'r Jc’l‘cr‘m:}l(’e /ur !i.rfurldlja Jr:c/on/e *uufinl‘ ur‘]n;u[‘) .
i

- EF“‘“‘“" &J‘u“’d‘: elle ot Gf""f: on ﬁnn‘u'on de /,;Mrf norm! Le /4:
| Je’fuaraé be N dans L .J,.jm.@ ‘
f N=k4,‘ f‘f — on ﬁ”"‘{ un< ¢:‘¢(:f,"wr = 10 mm .
l

% Comme bor membrures de ba ferme Je}c:rmf ba gyamr commerciabitee oer
pre hber (12 n) , on oloict mettre aﬂ/;;nf au wiveau o'un notad. On le real-

fem

sera au noend Yo wons rollicite” .

|
| . plat lut | A e,
224 i Fv ] a = 12nm _, aat N 0

| Hya 1916 = 1l cm

‘ T Ly « 15 % Cn,
| " v/ouf-uﬁon des sou dures: !

&, Feoo. 177 .
1522 . = 20¢ 3 anfemn (K,
of?s-kfl"‘; 4}‘,“
4’ > 71000 = 4,24 a 16,3 cm. — L,o)"r,gcm p— L‘“n’fgcm, ¢'°:8mm.
15 » !,?-5:4,!‘2‘24'0

f

YI/ ASSEMBLAGE FERME - POTEAU HEB 500 :  (ancastrement).

i
'\
1
|
|
|

| - 41 ff

| “heb bf

i — 35tf.

vie de fece :

[(r fﬂan .rmf o‘frnu:

1"
|
|l avec la Combinaison :
|
|
{

Wy €4 12, (PeN).

vue ot desrus :




: ‘1) C‘pcupé f’a:.rem‘/c‘ze -

! lf/‘crmtn{ des boulons ordinaires $20 —y d= 22mm. JJ'{Jk“J"f" 70 mm
L 15l g & 35d 5 b= 4O mm.
!
l
|

On choisit wune cornidre of atlfache L 60x60x€ Je lrgueur 22cm.
- cxcu'fn'cffc’ e ba force / laxe de //.rrffau‘(-jc: €= 11_ 421 = ‘;FJ cme.
Tl ¢n rérallte un moment o'ecwcentrement: M= .‘_zf_.e = ..‘f._g_f 0, 067 = 0,35'1"»-

4) Liarcon ame olu )s.fcw ~corniere o ‘attache : verificatr'on des boulons :
' sont soliciter par M en frackon : F;: Mele

% o d, |- F
; J'.-. J:.: 14 ¢m - F:: Zeoo JAN:?*{. ¢ T J‘I 2
f p . 4 F
|~ iffet oe N: )

; ona 6 boubons tendur avee N = 10,5 f/ fj,s %’. =1, f.ﬁ‘{'{. (c;gﬁrf'rr ‘ou,'n)
3 . -FpF‘

v ‘el . 25 M _ ¢ 2000 4 1750 _ s ey

!L virification 1, = ,25 B 1913 dagf - L5, .

!

‘) Liaisen Jou:.rct"- cornieve o attache :
"‘I ‘cu/oln .ron?‘ J‘l/‘r.a.t((; ac c::ra'//(m(»v?‘ per T = 2e¢oc 4 1759= 3 ¥#50 dan

Socent 3 boubons g20
v{pf{fcg;“"” : 1,54 2?- = 1;#:_3. 750 = L2&F J‘”/{ML<‘:'. 5

| ” ‘2( 45
| ¢) Liairon arbalitrier -Ju.r.rcf' 2 (seuslures) :
! .c';.u'.r.rmf oe cordomn: az Fmm — k=T 2mm.

s <
| ,f' > 20,5./00" x 4,21 = k4,44 Cm —» L’: Foem. ((oygfqr ﬂf&) .
| 15 (0,F5x0,72x2400)

V4

5 245. 07« 108 _ 4137 cm = 13cm.

L,
15 (0,75 x 0,72 2¢)

) Calcul de ['ascemblage 2
s) Liaison ame Ju/ofrlu- cornicre o attache :

seltitec par R, H ot M .
H/:. = k2tf. M-_-tj‘i.c= k2. ¢.

4":('”&.' a/rjoatn'cf‘ Py = 10 mm,

¢r,-cuu.t" des boudons P20 5 d=2Zmn:
p F0mm . J}; 50 mm
‘uf‘ Iu c.ra;l;r J,lﬁlf&f.‘—’ Sox60 x6 o
Iovucdr 42 cm.
— excentricite o I’cf’un:/ llexe ole Larsenblage

1 +
ex 21.29= 131 cm. &3 - e
momenl revu blantl: M= H-€ - g F6 Em. .8 Ny X . . g H
2 ‘ 1Y e — - — e
M 3 400 x 00 x 12
freosgref H=8y tf
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| verificaton des boulons au cisaillement :

- ;ﬁ(d" de M : ((‘rac t‘r'on) :

f,= 1266 oa
_ effet de R (a.'rﬂ'//rnrnf) : E = ,,ER__

N
— _i__f_'l_oo_ =3'10dlﬂf.
0

- veiriliamton aus. dontraintee mulﬁ'ﬁ(er .

— RV
VANt 23T? - V7266 o+ 25 31700 _ 24435 densfem = 6, =2400 danwfem

A, 2,45
b ) Liacson qousselcorniere o'attache :
Ve Lpu){n.r sonlt pllic/le: par ﬂzr M (cr:rai//anml') i
A
T=3;_4‘5___,+1zr(,2nr dan . 156 T = 13425 denfem L6
c) Liasson arbaletrer -Jou.r.ret‘ : (.raua/urv;) .
q}ar:r:wr e coralon : as= fau-.._, Qe 3 T,.2 mm .
f’ > L2230 » 503 = 12,3‘ Cm . — L' Y 1%." ca . L,:- 14cm.
?(’,?5.‘,’1-)“'0)
"~> i‘,({’ Con — L’;—?‘ﬂ. ‘,;.?’ "?;'s.‘”.zf 3”58¢!|. lefzeﬁ

1o (l,?fx l,?.?xllfﬂv)
(‘ ;_3"401- —_— L‘s €em .

VH/ Lisison PANNE -ARBALE TRIER :

Les ,una ,Naucnf‘ qsfm' Sur &t/ort‘:'fuu brancversaux . Keur attuche sur les
,nﬁ"qer se fuit en utrlisant oes e}.crﬂr ot
2 boulons ordinaires & 12 .

K 'attache do panne sab liere rur Vo5 /a/uur
Se Fera § Laiole des eguerres . Ceffe panne
d‘uﬂlt.l"&.l( une oles /‘“f” ol pan. W
On ublisera comme acsisre e /4/..« un %

UAP 120 de reatorcement. Des ‘m/wu LPE 240

€240

ordinaires @142 N/ryg/mf l'étfort tranchant: "l
T= 251 ‘{/ ﬂ-l
e

Y boublons @12 .

1,5‘4:_.';; = 154 _!%; = 14,6 donfim < €. %
& » # x ,k /

YL/ ASSEMBLAGE PoTEAY - FERME LONSOLE .
“) Ca /c.u’g{_f !Qﬂﬂﬂ‘&;g_ 1.

. - i o —_
) Liacson ame Aﬂfnu -cornicre d 'attache : HEB BR

sollicctee par Ret W. R 777 ¢4 H=23¢f.
lonr ordines '
B o-u. -or :;;a;ru P20 — da 22.mm. s 70 mm. J;, HO mm = J;.
Cerniere q f‘a:ﬁe bo=60 < & de /u:/xl“f‘ 22 cm,
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_efbetden: N= zg..". 353 den.
N= 383 , 1750 = 1650 ofans.

( on a f/:u‘/f’ et de Lo -r(rrm).
— etfet e R:
T = 3730 _ 2133 dan.
'y

- w’m'f- ‘eali'on aux confraintes mu /1‘:‘,;&: .

V N 2:’3‘ -z - 14’3‘{“//:‘: <€;"
r

b ) Liasson Jouruz“ - corniere o atteche :

boulons sollicites ’crﬂ (Cl}diﬁ'pe»/'}. \
15 == 1341 datifew’ L €,

"

¢ ) Linison arba bitner -ern/-_- S,"?ff

cordons de souolures of ’f_;u':.rcar A= Smm.
et = F,2mm,
4> 21¥0 x 5,03 = 120 cm — L,= 4cm.
Zx ";58'1?2—&2*‘0

jl 7/ :1?0 ol "f’*

—

= Q4Fem 5 L, = 3cem

Tx 0,F5x0,F2x 2400
!5 > 3130 2,87

= 4,'?# cm —_— LJ = 4‘"
Harxo?5x0,722x 2400

j#> 3130 x 1,12
so, 75 x0,T2x 2400

= ',“Cm S L*z 5::-,

@) Ascemblage 2 :

4) Liarron Sme abu ’ot‘cs« - corniere d'attache -
Les ifforts <tuant faibles |l Linicon ot véritrec avee 5 boulons §20.
L) Liarson Jau.r.rcf' - cornicre o attache:

1,54 T = 454 570 - 358 dawfem' L 6, .
A, 245
C) Liaicen barre —qu.r.re('.- (_rouo/urer) .
d=z Fmm .

— Q4= F2mm .

V4 5F00 x 5,03
5 2
7 (1,#5 x0,#2 »2400)

=31 em: —» Lg=5ecm.

[">P S¥ee x 193 = 1,24ecm —> L-"= Tem.
7 (0,?5‘4 0,2 x woo)
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BASES DE POTEAUX

GENERALITES + '
I/ CENERALITES Lo daze J,,/ofae a lerile de Transmellre au massif oe

Fondatron les ;ﬁ&rﬁ-aﬁﬁ/dﬁpe’: dans le poleau pv Jes c‘cyr.r el surcharges
de la consTruaction . Etent deance k fackle résictance de malerau du massif
(beton) ,d‘f’bf'{- al ’4:1'”, la base et Ja;v;n-/cumf ;kt]ff atin gue la con-
tranle admissible sar le materiau de fondation we suit pas #4::& :

Lela se ful par [intermediamre oawe ,/a,w dassise ou //af/iw dent [es dimen -
Sions dependent de ['mportence o efforls & transmetire el g est Soudee

d b base du fafa‘m /r/o-é'ﬂr/«'nnmf a [axe baji&/v'n/ & celui-ci

On obtrenl amsi des yones ‘c’f&;'v;aer acrer - bélon .

L/ CaicuL & (A BASE :
/ Sp— le fyy ole base cé’fn iti est un gnoastrement ; /a

base est elaloc daws le sens M(ad_caklﬂ 7 [axe du momenl ot clle doit Trans-

meltre ks efforts MmN, T .
(1) Poteau HEB S0 :

a) Dans & sens J..J.'fu.ﬁ.d.- {M.“aﬂfs{n-&ﬁ{?!" N, (m&).

econtrieck’s M e guy ,,)_ o I5cm, M™" 2 puttn e Go12F o N 4174 (84.67).

= Qimensions minimales o b ,&‘fan N I T
‘! , ~or—ye- S [ _& N N

< | o~ . -
R. ‘?‘ H I - |l i : 1
& = €X5 dutfem . b EF .
SaF ba 500 mm : l : G ! f— Lol
: s “i’"_—gg " l—_\‘{# ‘
{5 Sox 41204 Ext 4110 ) - "t' Rl ‘,r
2500« 615 . " ' T \T\k 4

Ay 133 em. c
;. e Ll = somme oes sechons
Saik “l F00 mm .

. oo bmudons uﬁ}(l: La4h,.
7 boulens J’mcr.‘,e .
l(n. m\ti‘ﬂnff & (#cr"f.r wd'ftcaaar Jbr‘!" o‘nv)hu cnd‘rhj f.f' & ‘. ,0/41‘!04 Da«. 44: A&gw

Jont o‘&jacurer atm o .,.ﬁecﬂcr & renversement -‘a,u‘l‘uu .7(‘” confmrun solr

by fonolation o'yn cote et traction dans fos ‘m&nr cite”
da )f'oc? olera e comme fﬂrr une rectron o &6;' armee sollicilee ¢n ﬁ(uén

Composes avee Comme (ACONAUCS : x, M, C’f

£a m?ﬁnf Z 9,.&':“ de Mavier ﬂ‘u (crmmf ‘.r egu atrons Jcru/‘fl on oblient:

Vw3 (d-b) e sodf N.x - !04‘6;{-0. ®. e “:(H(lw’;si ‘f L
3

a /Lﬁi« est racdee pur preduire m (;oa‘r.rrmr:

I




€ = hlf ¢m > 5". = 25 tm oy e bou bons sont nefce.rfru'r:.r,-

b=50cm . hp: FOcm . d(._—. 20cm . €z Yycm . ola Cltem. -ﬂ.. %5 coe .
On cheisit 4 bou bons P18 _» 2=l A= AL cm .
(3) = x* . 5Fx*4 91,2 x _ 31104 = 0.

cvnl"l‘a}nfc Jlnr j; A;‘!‘On:

i x= 16 4k cm.

3 -
/ 1. 169052
Lo 20mane) 2wty bsee2) 4l (T

T Cyx 164 (45 1N
contracnte dans Lacier: = (ﬁ._ l/’) v ( _-;'—)
! {.—‘k - ‘f",‘f r o
Q:G"‘-n = = 3= 45 _‘Lm_=¢fa4.&u/¢. <6;;2,,,.{%’r
f
c= 6 5_21_ = MM 2e3t0xbe  _ h26tf.  T=c.-N=1284f.
4% 4B - T
4,25 L = 4,25. _162%0 < 3o dan/tm® = A, >, 1,69 Eintt .. (C-l‘.ru'[[rn(n{')_

4 A LxAr

On CI!II..H}" a’e! ‘W(ﬂon.r ¢ 17 — ﬁ',.:_ 1 92 c»ﬁ . l‘

- F}m'r.rcar e La Ibla‘f:}u' :

R, t
¢ - 2c¢c . 2x&24e0 g1 2 Jaﬂ/cnt. :“-,_‘ |
- 11,2 e o R =B
} 7}’_‘.&_;: 10 = 4.9,5cm. M,#c:ﬂ' l'!
M = (31,2 x1 x40 %Q.)._((}-fo‘!x .‘fzﬂxég.) = 3235 olan-cm .
/ :
€ >, /iﬂ = 284 cm . sot e =40 mm .
/ e s

| — (;Cfor{' ffdﬂCAGH(L.‘ T: (/’2 f/ < 0/!{- x C= 1} f'; — G/mc ’{f#.rf‘ t."lﬂ"

chant est c/r.‘r.fl-f < par frottement L litine - maseif sans pour aulant
_ platin I
s0lli ccter tes bowbons. /

b) ans e plan_transversal .

- #ar'{"f.' M-.,=6=+P+f,2£:2{6 tm. 74 MM’;G“'J'ZP: 5:25{.”'
CC.BACE
CM“ NCO" - {(.(, ZC é{ i Nﬁﬂf 3[{ gz +{
T = 798 t£. - |
- txctn?ln‘cfét,: €= ﬂ_ = __g_fr_‘_. = 0{4?’»1 2 Lfcm. b i = 35 cm =» hrrcc.r.rf'téc,
N u6 26 2

de troul,
L2 Soem . ‘ﬁ: FOem . 0”(-: 30em . €=Lfcm. o= Flem. {,:‘55,.,_( “rehs

IJO;./' [f Lr‘m?on.r ¢13 =y e 5‘;6’7 Cnt.
3 o
@)= X L 36x 4 40645 5 - €91925 =0 _» x= 26 cm.

f 5 ; - . R
GJL = 2 (3,25.10 _)_tELJEJf 4 30) = F5 da AJ/ gy & 'y L/ _ ( compresscon olu beton "rr(#‘,;

50 x 26 x (;g_ 2‘/;) /

Qt: F5x15 ¢ ._Céé-g—z—g—- = 1683 o/cz’d('jsm.‘< &; . (‘Huﬂm vrfr;ﬁ“/‘—g‘ {NCIZI.M)
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.ﬁ&u_??_ = 48t . T=c.N=4#_35= 13 t{.

~ 24,
veﬂ,‘-ui‘on 1,25 em e A Ly 125 2 1790 12780 _ 135’0»
¢x3uo

L..«é’.;. ¢13 _,4,. 4’2‘&-
Ff‘“”wr e L ’&1{”" ) VI:. 2C = 2x 4 F600 - F5 J«”/C‘:‘ < 6-:5!

otccéon 1-1: b b 2 Eox 26
}*’-%2‘—-..-(0: 2335‘:»-. ____________ m*'l’
Mz (38x1x 1_) (28,85 22.) = 3269 dat-cm. “--“}mr’
S b
:’?’ _6;:_3_2_6_,_ = 256 cm . e =~ UOmm . - 26 >
2400 =¥ P
° fﬂ'.‘rnn 2-2;
M= 'FS'«(D,:LE_ FF50 dan-cm . ef.-.- em .

-~

6M _ €Lx3tso _ 1{;0" Jau/“, <€‘“ ;- c./)bqr:r:wr verm'f-'“

A
c#orf" tranchaat : T=7%88 t‘( < o4.C = 19 f‘(...... La #orf tranchanl

ek ﬂ,f‘rr par Ye fmz‘hnuf' p& tine - :u.r.r;of
On mellra oesr racdisseurs construct fr a/«c;ar:swr omm .

- Ancra’_c_': ) ) . _‘ ‘

Leo boulons ooal ancres olans b Léiton erme ; on doct alors

ve(n'odfer be resisTance ok la liarson acier-beton.

On utrbisera wune tige Zisse avee crochel.

t

Le ere chet doik ralrrtuire ces comolitions : ) N n
!, >,f'>, ‘(c . o H_ t A-/”
4,3 20. 4,y 25¢. i:
res 3 ﬂ ‘Pi ‘.f

Lo £-28. o
j.:.- SO mm . rz=fmm. ' "'I L,- :: ::
L= 600 mm.  dyz50 mm. lf ,1: W/
l " 4!

c’#c:f C!)l“,f : i1 p T _
N = 0,4( fu:) (4* 5),_ ((ﬂ‘,#rﬂ,F(a)- 1 ‘3::'::‘.

N = YYy?F olan > Nz k43s dan,

JI/ Bace gy goTgay #8240 ¢ A

~+5

2 Ry -élfn.r / ’tl‘ténal (H % :ES‘
M.“-:GoP 12F = fytm
€¢ = +, = % o

e N - u¥ ¢ Bl s t
T = 35 ¢, Get2l. |
‘ BALTY M - 0,06 tm
N = 38¢tf. l +—'“'—+ :Z;‘

I £32 ' T



— oimensions oe L ’1’414'4:: €= 260 4 2x400 = LEO name
B= 260 + 2x100 = L4460 mm.

o chchlN'Ct'{'tf: e- M - _!'_4.‘.. = 0 /fm 8 .
N 47 > el N
d= .ZL..C:23_13= Sem . bz 15cm . f‘\ F)
! ’ / by .
U JfrT“ SN, & = i;_‘f_?;_?_= 13C dewt [cm . L : r "
- | Gy / e =31 " au
{J,.Kc.n de MNavier: 22 . fo-x | Tz .4, .
('™ a N
[ B T y L {a-x CT sl —
e M S A I L\.{:];
CanN, On met 3 boulons F20 A= ¥ 3¢ em . T . s
T= c. dn2 i"_"i.’i. - Imb ) pt JL’,&E@!‘I'OH de N —p
B x
-5 - L1-x
T=C(3 bty %) =T 227> _, x-15_ 2205
; ( . + %) c 3¢ > Tdos 4¢ x*
x _ 1% , 518 n _ 21225 = o . — K= 26,2 em.

— contrainte olons Lo mascit :
5 _—
o = 2 (0,06 .10 + 38000 18) o 3 Jﬂf/c:-" < 6‘:.

Y w2 (k122K
O A-x = 415 daw/cm* L 6 Gz HIMORTE » 535 bf.
x &
wr- &
T= c_N= 5‘,#3(‘( S‘,- M = l{lleﬁ//cn:.
4¢ = 26 ‘:: iﬂ?_:?.?!a/«#ﬁq‘

P , F35
- veriheation oes boutons : '

1,25 2430 - 920 dawfem' & 3000 danfen' s

e _ %35 il
- 4’ arsreur de a /5!4,}4;"' - - 622cm ;
Sechon 4-1: SRILLTT
° n : ;: %’.140 =1i{?‘cm. "}-‘-: 49
= « {20 _ /) - G St
M= b3 2 < (10,7 1‘—") 2138 olaw-cm e [G2B8 55,
- b=\ 2400 ‘ )
o Sechon 2-2 : Mz 49« A = 24850 odan/~cm.

2 i .
€ -
' 4>/ - = 24Fem .  [(akF ef-3ﬂm
— vcfm'#r'cq.tlrbn Je ?’eﬁ/vn/’ {‘f‘dnc/)anf.'

Tz 35 ¢tf . G4 . ¢z 2080 o T Louc (ven AE) .
£ fﬁ(o»/' franchant est r(ﬂr}; poar 7(rot‘t‘?mu{“.

L) Dansg _{e tens transverral 4bem
r +
M“" = ifa F"! r L * 13
A ! G: ’fZ.P M:iéfﬂ‘ [ + b 8 :
= 28,3¢/ TN 3084 L[ N3
T = 4,35 ¢ . ; |

84



- txcentriciteé ; €= M = =74 .= l',23n>‘_’!_= P,Z%»u
N 28 3 z ’

l
b=ttcm . Bolibem . a/‘:ﬂcn_ e:28cm. d= UE 6 cm | l *M
o o= bfem. o T =
On utlirera 3 boulons 20 __, nxFZ35cm". ' - :
‘ - ‘.
2’ L 167 x4 €F013 % - 224 S = 0 ¢
b

> = f.’/‘?cm T
[ s
§ . 2(3¢1 , 70370 x19)

= = 575 oa e e’
¢ mxn,?(w-j_ﬁ) ’ “few' £ 8.
3 —
C; - 54,5 (45, 41-19,7 _ 949 o/«ﬂ//cmr1 £ 8,
19,7
C = 30770 « &€, ¢ = l.lflé' 1‘1{ T=C.N = 43:,3 “B(
ut. 1%
F =
¢ 2 2x UT€HO _ 9o Ueufem o €.
b Yé x ‘f”‘?' ) / < é
{: - 1334e _ 41945 G(QM/CML £ E:

%35

— véritheadion des boulons: %
1,25 _"i;%'__ = 2269 danfem L Ky, = 3000 oa fim
5

= (%.cu}f-cur ol Y /Gﬂ-qén( 4 ’ _3 N :’::T_x_."ﬁ_—.
o Jechon 41 : }31,1(/?'0.._ M= ’Zni:_-l(‘:?'..fs_o. . “"'}‘.:ﬂ_"_l-.l |’z
M-‘:JIZZ e[aN'-cm " s e?: 3em . = £.q_ = qu"c(ul/c-:>€"n.
€
: r
Snk Cf) /(xS!ﬁZ_?:- a2 31cm. —_— €, = 35 mm.
2¢10
L fﬂ',"l’) 2"2 d M: 32: 1:6_1. = ‘#"’U l[llAf'U’l. ‘\’: M{.;—. 2253}.’/‘4.-‘

. . , - 35
__vcm\,ﬂi:axcun de L Effort tranchant :

T= 435 tf Loy.Cc a VS f-f - T et rvf;ﬂ'.r par ﬁvé“emeu{“.
G befon et dore o 350 ky/m® ol cPAZ2ZS r:: o {*"", 12615 .
{'“ = 81 o[alu/cmL L om x el & Coefficlent ole pressien localiiee .

Ly plabine est dimensionnee avee (N ,H,) et virifree avee (™, H’),

e) Ancrese odes boubong

lort ole traction max Sar un ém/r.vn: N = J.?L.I_‘-,; = L, &5 {h,{
3

On ublire une :‘:',r Lifce avee crac‘d‘, tN
o ot olimensions:
¢= 22 mm . rz fomm ) £,
4, = Somm. L, = 600 mm . ‘(zr‘ %
di= S5omm. y "

l/#orf‘ c,-ful& : (c-M.66. ’.45'2): A—]:lp_,s"f'f>N-

Y



W/ AsSEMBLAGE PoTERY -FPLATINE : (soud ures) :
FEEE——— “E— A——)

(1) HEEB Foo : &
M™% GiPr 42E= 216 4m. {N""“= 54,50 ¢f. "‘:’—
Ne < S50 ¢f. Y L 56 4 =

. -c;oar'rfcur ols cor dons : a= 1Yymm _, Qo= 12mm.

- -fque.ur.r wtiles

Ly 232mm. L2 t14,% mm. bz ftgmm. Sla,«=93

— Verifcabion des cordoens ole semelles -

cm
w1600 216 .70° x 50
"f’”[ %I T e — = 15FF denfem L ¥, .
4 "12(5.012},24 le{qlu-rf‘f,l{})

. VercRoallon .des .cordlans of awe :

susew \* gy /[ 2830 2 — 5 g
J ( 96,33 ! 2x Y16x12 B "/‘”.fc"' < S

(2) HEB 260 :

M~ 2 220 dm . NS kg T= 4,35 tf.
{Nwa 22 t£. M2 0,92 4m.

az= 10 mm ae = 9,3' Mo

j‘: 240 mm . L = 105 mm. «6:205""", Z/‘

F S

a, 4, = l-/i,fla:
- V’c;‘c.f:'cn.r!fan des corelons ole comelles .

£

2

1’33[2‘{‘;:( + “illz.//a x 26 i - 14‘}‘{‘J.¢~L<‘:‘
< ‘;,U(zs « 24 4 2x 225105 '

z
/ qS‘im 1,8 4350 = 131§ ewfem™ L 6,
444 2x 205x0, 78
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FONDATIONS

I/ GENERALITES :
Un Facteur souvent né,/ffe' dans o construction est la nature du sol . Clest

|

‘. Pourfuoi 80] des cuvrages construits /oe’rr's.senf par les fondations. On ne peut

conceveir des fondations resistantes sans une etude oe sol Pre'-t lable ; S autant

| P/"‘ que de nos Jeurs on construct parfout sur des terrains bons su mauvais et
fr guane etude oo so nrpr;.rmfe auplus RY du prix dela construction .
i La securite est la toute Pn-mié}-e raison des etudes de sol | mais la notion o economee
| olans le choix des fondalions est :mparfanfe En etlet, les etudes ole sol /nnmt‘-
 tent de realiser des fondations /:arfwffmmf aJa/bZ‘ee: sans nuire a la /ovcwt'c

de leur ouvrage.

Dans nolre cas , ne a/f:ffoidnl" pas olu rapporl de sol oe /)o«vn_:je lui-meéme , on

utilisera |’ étude faite poer des batiments o’habitation veisins .

1r/ CARACTERISTIQUES DU SOL ET CHOIX DES FONDATIONS :
Le choix ou ‘b/fc et du niveau de fondation doit obeir & deux ;m/urqllif.r :

— interesser une couche suffisamment resistante ot pea compressible.

— etre @ Pabri des risques d affouillement

Vu le type de sol rencontre (Pu/wru/en{') on na pas pu fnr/wer des echan -
tillons pour éssais au laboratoire . mw.rfi,cfrm est faite par des essais
in-situ au /bem/‘ramefrr dynamigue lourd type BoRRO 2. ¢l au S.PT. | qui enl
permi o déterminer les ecmcfe’ri:tl:'?u(: me’can.r',ue du sol en f:»éc‘e.

Les ron./cjr.r etfectues revelent un sol homsgene et sableux . Les escais ont

pour but de donner ume idee o la resistance et de la consistance du sol . 0,00
3 , 5 -
Lm:,/( de Frottement est Jétermine par TABLE LiMONfux T 30° —4
la relation de Meyerhof -_f-l"ﬁ.:f,astf»-. “n= 407 . ﬁ.-“‘f/-. Zm
. b e donigr SEATUM Ces2y . wst) &)
PE TR0 By o 8 By el U domicl ST SABLE MoYEN, GROSSIER . ]‘
relative mesuree au laborateire sur un 5’ L.ﬂ'.t“ SiicEux "’M‘MEUX ;‘g'\'?'l)
, ., Ca0; Vyz 2t/m’ 5, W= L7 E/mP i
echantillon frc/en . A 2m de fbrn‘-mfwr, Gt = % % Wy 4m

. « FhoVa

: LP-S' Ste= 32y DR

ndice de er:{‘{ esl: f o i i ’
\

: ‘w= A3 Vg=215t/m <
= "SZ 1(-“. C‘!‘NSPMJ a un sol PP " TR ?_,_ = '!"'ggm
df’l.f‘ v

l 7




La compacite dusol etant faible ,elle est alors insignitrante dans les caleals de la

portance . L’essai Proctor a donne pour teneur en eau optimale : w =787 proche

de celle dusol | et donc ce cernier est ole Compacile moyenne. [a compacite” foue un
role decisif clens la capacite’ portante et letassement oune Fondations . Terzaghi <t
Feck ont tlalli une relation entre le nombre de Coups N par Tranche de 30cm du

Pe’n:from;fn enfonce’, ef o comfacf'fe' du milieu sableux. On en déduit que le sol est
; rmymmmmf eomfuet‘ (A/:- 29 au .s'.f.T.) a

j Ku'.rfue /’auvrvc est enterre a 1,30m , et comme le terrain résistant se trouve

d une faille /bf‘oﬁna/wr de la | on etablil une fondution .rufer-fr'cie”r )

1][/ CONTRAINTE ADMISSIBLE : PoRTANCE .

Dans les milieux sableux , cest la limitation des tassements ?m'caanfﬁcnne la
contrainte admissible. On a opte pour |'encastrement ofe la semelle de fondatron,
done il faut que les deformations verticales o o semelle sojent ic/rnﬁfar: au x
tasscements du Terrain .

(1) Qpacit‘c’ porlante selon TERZAGHI

‘- = - -
34,4/‘(: C'a’wz‘ et Kerisel | pour P=33°, hs termes oo P‘r?:‘:;“ va fent-
Nyz 342 . Ny=261. N.= 357. g

Chae b o el € =458
o e#or s (4_}:»7‘() . 1_

M= 325tm. N=3534L Tz 2é0t/.
Fotp o LYo Td (e 13C'N

s . 120m
Hht, L cheye eitinclinee (Ut deT) & 2
En 4’#{, ] ey e est inclinee (f#f 3 T) » I
excenlree ( eﬁ’d’ deM) . [our cele on ta/a,fem bos A

cu’/ﬁ'a’nt‘: correcteurs deducls des tableaux

, . . |iye
9= a,.?. Ay = {),ﬁ. <= 0,56 F//—/b/%
€‘=12.b+ f‘k‘r”r-rrﬁ:‘f(”f-’)*”“‘fc : e N

E ™M
Ia(’u/r:;'ulcn!‘ — c’zo0. ’t‘
In precedera par des itxrations - E 1
contrainte srus ;(on-/a."m.- 6:: {7(4/,*): .3_(_\1_‘_*.*_“-_:%*!*4:.\1' <6§. € LC;
V2% . TaB .ﬁ;, . On chusira bs olimensions A et B o b semele

I.lonof“t’llr"u(: chc U o L };&A’-: a eb (Pur e jbotlew HEB 6‘00) .

_ 5o _ B - N MA_ 235y 25A _ydy20A_135m0>
T R R T

In se donse ume vabour o é’. (f‘ci 25 ‘m) , on bire bumbour A o cetbe :he’?uu‘;'on

F353



et on &rm,b/;a dans /u/;run'm ot 7?5{//1:' dennant” {, ; On obtient: A=450n

- B= ‘f,”n, l',: A_RE - ",30“ a C'd'/w/m.f ‘: f—‘.
Tz 215x 420 , (430x215:03x 3u8) « (815512040, 26,1)
‘ — 4

JB = 0/30
G+%)2
On u\/cqlr celte Vﬂ&uf olans [Wén olu 7 -/‘7/‘(/ & on a‘t‘:'-rntd.-

2F AT 434204 _C352500 5 0 —u A=AUSm . B= 405m. AL 125m

p=10,21. —» & = 26Ft/m = R4F bars. soit €2 2F bene

ﬁ"f‘ 7-4.! -29,9:“:’(1 de ¢ ‘encartrement Au massit o fndatron reit ﬁ.?rcl‘e;

A faudra dans & cas ole mitre 1ol (peu compreccibl ) ventier e._-_l} (%
€, = 070m <¢f= _“.%.‘:: 0,24 m ,

(2) Qafca'zle’ﬁorfcnff selon MEYER HoF

9‘%’07 /i: (J:Itlt.;' LT Meyer fﬂ'?c Jumr -v,/l.r Va/mr; o(' CP, e -4 -/Mk'ztef "4-'-4&'(
Ju 0l D, , e m/aa't‘e’, g ot ba c-faq'k’/orﬂmf‘t dune semelle iabeé en
Fomchon de N , oo La prefmoeur ot de be lorgeur e be semelle.

Profondeur (m) B (m) N =30a| Dp (%) @ Compacité| Fortance (ber)
1,50 £ 195 145 o€ 0,25 | 257 | peu compact| 4,3
3,00 &3 4S 1,45 27 6,53 | 337 |myem! & 3,218
1,50 & 1,95 1,45 1¥ bus | IF| . . 206
Foo & Jus 1T 4S 11 032 | 30 | . -~ 1,33
150 @ 1,95 1Lus 1 048 | 322 . . 218
300 a 345 1 ys 20 950 | 35| “ 243
1,50 a1 95 145 33 €3 | 344 asseg w 4,00
Jo0z3us 145 ue 0,7¢ | J64 | - 2 560

Qe angle do frottement interne olusd. Nz mmbre de coups poar un enfoncement
de F0cm.
Formales ole M:,a-{of.. (p= 254+0,750,. " L ‘ . -
Tadn= % 5 (1 ?;) [r'%].
$C on fack une moytnme des vabeure de b porlance , on trouve f:‘,-- 27 bars oens

Lo couche allenlt de 22 3 m. E c:r7m' c;n,]"rmc Lo caleul vﬂff‘ avec
Lo Heorce ofe 72/34‘141'.

@) Q.,&-a"f’ /ar‘t‘nﬂ‘r rebon TERZAEH! et PEck -
Dans {srad pfr’:/ /Mmf?‘/v}ac , e Sormule ol /n‘t‘ve ubliree et celle

we?)

. les Mo tan -
dais , pour celewler b révistance ol poinle R o< 1. M4 el
r (Mfl')( ’

eral ;.2.’#»..{#,}“ est-un eriad 7«:(’4'&‘4 /r/ .
£20)



| Aes escars £.PT u",r;;fhm}t‘m',uu nous menl real 7-«’:'/&/"(‘ ol un s dense.

| Jr/ EVALUATION DES TASSEMENTS :

|
|

Vu & typede 5ol | oles ¢chantillons nont s pu etre pric pour o erceis au bborn
twire afin o cvaluer Les tussements. Cependent, on peut dire oleprer Les esrais
n-situ gu'chs .m-?‘%u’[/a may nen néﬁ‘}n‘/er. Tl mterviendront & 757
enviren Yors oe b conclruction., Kes semelles (robees auraient /fcmnfiyc ole
reduire Les tassements . Cependant ¢lée reront rediees par oles &ywiex
pour dviter d'éventuely tesiements olifferen el
[ es J’I(r Jnmuer Je am:t‘f?(:rr»f per un /lf.rnnen?" m/ufr ,nu'n pM/th Ju'" Ya.e
Les c‘"}“ donl 4’/(;'?«(;: 5 par c‘onﬂ}«ml‘ on Conchf' ?a’-mr bonne indi-

caton des fascements & craimolre sera fournie par Lo mesure oo ba demsibe”
relative ducel . Dans notfre cas ¢lle et élevee (o, :.-S'OZ) ' a7w. c':']m'f'r "

Le sl ot serre ot gue Les basrements seront peu importunts, car [’-nfg-

 fude des tusrements est- Mliec q‘fﬂ} & b deneilé pelabyve.

Quand on CAch un s non sature | les (7/:»1‘: se transmetlent instunte-
némenl aux jmﬁor o Lo a/r',‘”ﬁ‘/r'on est- 7«0:(‘- immediale .  On /bcu.f'
eshmer ici gue be s¢ se am/ﬁcr/r comme un milieu preudo - 5&:1":‘,u¢.

On ped relier bo résistence ole pomte A?, au moclu be an’ame’frv,',ue E’Ar.rl/,.n
£% xRy . A} w 126 dars. k22 oy E'm 252 bers. = 257000 kN/md
— Tassement oo ba couche de sable grossrer:
G‘:..]: £, .7, .'.‘;L = (210{12)4. (2, 1'5‘;2) 2 QU2 t/m" = contrainte /nitrale.
charge concentr’ Euivaleate: Pz g.s 2 2x 1602130 = 5,62.0" ky= 562 kn.

Al s ;’fr‘; e FalM2m. o oV 13304/ = 945 kn/m".
tasrement : A4 - £ LV o 4. -15_5:.. a2 7,56 wm. & Aﬂd = 25 em.
£ 2520 adm.
X/ (ALcul 2E5 FoNdATIoNs : Z0cm
(1) Fondation sous Pa‘feaa HEB 500 iy
a) fﬂ.»z‘.r.- N=3634d. M= 325¢m.  (s5Pq). gif f"
9 dimens/onnement ; Az450m. Be{fom. (/c"a' ,"-u'(-) . ' -——--A—-—-v--

e = %f. = o,1om <.23. = 0,25m oy Semelle sbaile .

q: N . €M - %216’«:4//:4", 6: N €M . 1,11 J-M/c.,t.

AL a8 T a8 At 8
—ﬂJt'.L‘H.‘ L semelle : _g> by ﬁ'-:‘.'_‘. = 235cm
= 8 L _*‘:”0(.1.
%y B C . ==t A= 4Scm,

Qn



¢) Ernm'llvc : (/cr Lo méocle des [:'(//u) x
A, = Q(l-:-): 35300« §0 = 315em' —» Aa:q'rfz,.-q,sz an
14 ¢, Ixi0,2300
On adejtera Le neeme 14rru'/(¢je dans {butre sens (»4‘; 4,:477!.) car ba
Semelle <if awssi sollicibee dant 4o deucieme ens par M N,
@ = 12 — = XS em .

d) l/:;';f.'eu‘n"n o wdlhérence ;

2—:} = 2"4' ‘i = 1’1'5/,: ‘f(/‘ c(gﬂJ/CM‘ . {\{I-g-l‘
? .8 = .47‘;% A 1o - GFFl B at2cm —p necessibl 4TIz
* ole  cro chets dans Ler duce rens .
G) Veri hreabi'on au llM—ﬁ‘l:‘lfdﬁmmd['.'
Ardoem >k JTAT o 33em. (irifid).
/) —Ferru'([ajr en ttnant com/./e ole s /u‘c/: oes berres :
,n‘-/{ es {erres afx-a’rmrx ol A{emrl(: o MNes 2,39 L. NS 2y
tbnq’: olu mu:r:,l ofe fondatron : A/_‘-.-: 275 t‘/.
= 4o sy tf. Ap = HI5HO X I = 4y 1S cm _ A=6TI0=4 #cS

Yryox2800
A'.,: A‘: {710 .

J} Vti‘iﬂ'aqﬁ‘on o Gcladibite” reus SP2: J
M = ff,(/f fm. N = 42,V¢' {“f( 7= ({I{ f}(

‘\.{%) = _A’_ s Mo = 5 bers > 63;45', On redi'~

2r
Mmensionne (bﬂ' A ﬂm(,(( arcc ¢ y"rfo
Az100m . B-130m. {7'!0
é= _:’_,_: 0,3’." <.:__: 0{1{5")'. A= ",h;!

(2) Fondation sous /az‘ew HERB 260 :

M= Get,2P = Z 60 tm. N=z205¢L. T<233¢/. _, e=01m.
o) dimensionnement : anclinarron oo b "{" ik il é
~ - 4z 072, dy= 0, 7F (&z&u p-177. .r..,!m.j 7-2)

‘;: 2,40 lars, i ‘9‘(‘"__ SoS5eo0 A _ (ﬁi.lﬂ 20 = Az 130m

, _ B:Az 1,30m.
A= II’S.D;—-. ‘; =24 Am (Aftm't‘r v'ﬂw(n{‘) :

Ly A-& 29cm. —p S0k Lalocm .
i ‘l_z 4S5 cm -

1




4 Veri F'cali'on de b rlubidiée : €= 0,1tm < .‘_‘t.-. 0,21 m,

,ou(l o/s ferres: N = 2 .

/;cu’.r ola luu:c'l ole fﬂ-Joﬁon: N, = 1,7F t£. — N': 24,27 #

P /
. 242} Ex3(10 - oys ' £= N €M =~ 242 bers
o S0« Leggp e bt s s a

5

V[&;): i%fﬁ.: 'f,’g bars < F:Z’l‘tf.".

c.) Rrru'[{vt : A, = 4‘ . 24270 (130-4¢) _ 22F cnt_,If:ST!O:.f,jc:
Srxljo x 2300

LA I . f 'f a: —
J) "ﬂﬂa}tu Jd‘ reac 5 “‘ J‘”/“' .

_glr_.d = 148 130 = 0,7 em . Z b= Tem = necessife de crochets,
™ Jﬂo

e) wnﬁu/m» e non ’un;onﬂ(mcn

A« 40 cm L4y / V' - fuu /{vm' 223 cm. — viri AL
z

i{) vc?-?f‘a.ﬁ'm Jous (P2 :
~ contrainte du sof: Na 3236Hf . Mz 3,75 ém.
U&‘ = 41,12 t"{. (qnc f“.‘/’ l‘fm:)

‘;(%) = ___l(ffao -+ 3"'_?, = 2,9 bkars £ 1,5 [
430" 130

- f(‘n‘f’c"f’ :

= 3,( ‘ll‘f.

€= %a alf‘m < _4__ = 0/3'0.”1, —-— "ﬂ;fkr.

’) Mm( Ju AIRMHH‘.-

P= 9.f2 4,93 a 4_3—0',. 32620 oan = 72,62 1‘/: 32,2 knw~.
A“": 3'P = ;’;} 24 k”/m‘,

27ai
J{:q 26l = 0,012 m . 12 cm . Ny
28200
Af.flﬂln‘lc a&ﬁ&rhﬁ.‘/ 2 f--—
5T10
abz 45C. 1,22 436 cm CoH =0 66cm. Mmi /
(d'apric Blehin et Tikac) - -4 Tro

QD



I YI/ (IEA‘H-CUL v 1% F(}T ¢ oler Aﬂéﬁ’ur dei'venl étre a‘ﬂm;r a 1’2%'; . — '} "'f
Ka  somelle o four Kuiteur totale 4_: kS cm. '('ﬁ.m'ul&/( A N

- ra - ?0 ”m ‘
r’ labne aumassif doit ctre au-dessus du col; on pre veirl alors an e J?&m
ﬁt" en bton arme ol (u'fdur FScm <t de sechon Fox50cm.
i’& ’4]1‘ et golli'ete” e ﬁ.ﬂ'oq Cca/éa.re’_ ﬁ
| -
= frls i Mz GuPr12E 2 2960 tm . = .
Nz 33 4L . T2 211 tf . (potean #fas‘ad. 160cm
| moment findd: M= MLT ty = 255 tm.
i = C{Cﬁ{ﬂ.&‘ﬁr.‘ €, = _ﬁ:’_ = '( 73 m . & = _{‘_t; :_‘L?. = @, 117 m .
| <> i‘;_ — Sebron /v/r'c(!!nu{' amfr‘t'ne: :
I3
- Auq'./' )43:/!;[: A = NF’ aree : 7{:&, _gf_ _J: 115 cm . o= Scm.
i M= 3FI5tm.  On calisbira fo rection comme en Fleccon rimple aree M en utle-
cant fa méithook di Charon. = 1S M o g09 _, k- 264 , £ 0,779
o ) A

¥ = 6‘:‘ = i‘z‘:‘ = M L f’:. — br aciers ao.a,bﬁ:w;f we sont par wé cessaires .

— secchon Hehive o armatures tend er
T
! 44‘,'-‘ _._3?1"5'{’ = 230'1-
2300x 0,81« ¢ 7 J

sehion Nelle:  Ax A Noa 14,20 em —y As 4T20-1256 o,
‘:‘ Jon: J- 7&.: Jens,

) i 1 cadre I &4 trus y2 25 em . yrao
- )nunut‘yo minimal d'ecier : W, =025 2

[ 4
- A“‘.-_‘.U_‘ég.g_:lz'?5ca’; <A‘: fl‘s‘cm g

YL/ LoNGRNES :
(2; jnyn'nc.r .rgn{' dnéf/ay&l&; M&o}f 94 C‘lfue %/e 4’( P;‘f‘(m n/ﬂl{ /i'au
o !‘:uccrajf céf/pq.rﬂ dm . (es /ujm'n.r aurent= comme fimensions mini metes
25 x 30 poar Les 10 e ConsisTance maeyenn<. £Hes olos yent I;WZZN"‘
unme foree axiale e comjresrion su ok trackon 4}.4 T W) de la plis
Jn.Jf c‘yﬂjf wrt(r'cclc.

L AW(QJ( minimum ert o 47/2  avee un ef)u.eawﬂ‘ Sea c‘/ﬂ.r‘ 20cm .
Notre construction est 7 osrature Liyere , oF

/f-f E%I“ff n”e .f!n(( /-.r /ﬁv’orf'qnf‘r , N do}f("l

des /onjm'uc.f 25 T0 cm avee um ﬁnw‘d@,« a 772

$7T12

Q2



QUVRACES ANNEXES

I/ Mur de souténerment :

@ Intro‘“‘:ﬁon * Les Soafin«mrnf‘; sonl des Ouvrages ?ui en Pﬁc:e /W'ow'.wfre
ou definitive c}mﬁ"mf’ les actions laterales cu terrain Les murs de souTene-

menl sont des ouvrages independants Ffondes presgue z‘oy'owr superficiellement o
donl la seule fonction est o reprendre la peugsee laterale oes terres

La haulewr de notre mur n'clant pas rmperlante (< 44-) » on adeplera wun mur
composc’ uniguemenl d'un rdeau ot d'unc semelle jntérieare .

@ Dimensions :

les dimensions /es/s/«: couranles sonl -

%_<d< 2h o Mogd 133 o d= M0cm.

"ls 200 cm
‘_'%_ ¢'>-E% - ’f‘) q>8em.-p$= e,.,-.-_-30c-

e,;‘-?_g_ - € M bcm cz. 20 em .

(dapres T Gostet <t 6. Sanglerat ) .

@ C‘IC“, ‘ mur : On éf‘ /‘ a/c“/ ?00" une {NQCAC COMf’V:‘f enl‘r'e "“")‘/‘”"

verticaux )bf'?fna/;ku/airct au mur et oistants de 1métre .
— 3?“5/{{'{ odu mur ; lf‘ ﬁ’_‘“ 'f/’““'f" (F‘ o ﬂertgff) sonf‘; /‘ Pouu‘«' aks {”NS

et les charges verticales (peidls et mur | duremblac ot réaction ou sol ) .

o Foussce oks terres : On demontre guc fa Comfu'anft bmjm&/c Q e /a fwt'f';
cles terres est dennce per: Q= A A EA

avee !

Az cockicient donné en fometron de /)"Ui ole frottement @ ]
du talus naturel des terres.  Dans ke cas o'un mur a
,anmu(' vertical ne supporlant pes ok surcharges et Qe
Soulenanl um remblai Im,’z‘e' ala p-rfk J'(?n;-/'aun per un P s |r
plan herizontal |, A est donneé par @ Az ﬁ'(_g..r") - i ._
Y=30" o A= 333 ; G
. it 4 p - g
A = P“J‘ specitique des Terres - A= 1,93 {'/,,, % %,55“‘
QA= Q333 x193. _:_ = 128 ¢t .
B .
Cette resultente Q passera par le centre a‘jnvifc' T T
ot t"m’my/e (coia) ABC ci-eonlre ., J
r=14hz066m. "
3 i q-—G
A e




— charges verticales P metlre [ineaire :
Paia’: du rideau _, F = 2500 (Zxa,.i'x‘f) = 1500 daN = 14,5 &f.
poids de la semelle _, B = 2500 (0,2x08x1) = 400 daN = 04 tf
poids du remblai sur la semelle : F, = 206 x (2_0,2). 68 x1 = 2,96 tf.
Resulfante : P= 4 86 &, af’/{‘yur’e au cdg. dela semelle a une distance
S de G. Sz 55 _ {0 = 15 cm .

— Réaction du sol :
meoment /blr- rnfforf' aG: M:z=FLs_Qr =012 tm . Les contraintes en Act B

sont donnees par la formule gencrale : ¢ _ N 4 My aeeNoP. = 400 x d
3 o NN S '
V= -d— I-= 4'8.:{...—0 ;-L:ﬂ_
2 12 100 o 100 2

Verifications : . _
@ Jl n_’)m pas de renversement du mur autour de laréte A si _g”_{,>2
r

M.2Q.r « 128« 0,66 = 0,85%m . M, = P(_:i..,s)-.- 4,9 (055 +0,15) = 3,4 tm.
M, o 4>2 = Le mar est stable vis a vis du renversement .
o contrainte maximale sur le sol de fondation -

4 _ P em = 'R .
EA A + ) 4 S; . (\m nchnMs)

I

3 -
G‘= 4,8¢. 10 + 6:0{’24-405 = 0/5'0 dq”/cp,‘ < 6;. = 2,[; va/c”‘r._
100 < 110 400 » 470 *
. j/r'n-cmcnf' sur la fondation : ke walBies
){ = coctbicient de frottement béiton- sol .
peur le sable - =04 .

%<f avec :

1,28

T = 0,26 Ol o—upas a’(j/f.'r:emfnt.

2 =
P

@ Calcul du rideau : Le

sur la semelle et soumise a une chmye f‘rianju/aire )

. . ” ” {_ -
r‘m’cqu sera con.nJcr‘e Comme Une Cansofe ancastiree

3
M(,,).’.-' %—-.&E_ZL . M~.'= M(.):%g_.
M)
Maeo = Ai28x2 _ 0,85'{"?1 Qa 4 g
3 :f
- v
Fer '/ct :
© NI/JC = nM__ - _15x085.#° _5 10 =0,005. *
G LA? 2800 x 160 x 36
par la méthoole de Charon , ona: K= 44 E =097, o= 0,097 . /u’,o,oaa
520/0355 X ="y A= L = 0’35'405 = 4,04-0"1.
G EA 2800 x 0,977 x 30

b4 ;
A= 4T3/m/ = 201em | sol ATE tous les 25cm . une barre sur deux sera
arrétee a mi=hauteur .

L’éffort tranchanl max. est ; T=q = 1280 daN - soif 5 = 3":: A= %“30:261255’"'
contranle de cisaille menl - Z; = L-.T - 12580 = O, 48 donfem .
¥

100% 2625
Q5




© Caleul e la semelle : Nous /arrnc/mﬂs comme section dancastrement la section

situee au drort o /tremcnf’ interieur o rideau (Po}nt"A) . Dans cette seclion le

moment est epalemenl M= 0,85 m (eguilibre du noeud A) . La hauteur oe la sectior
On caleule les acrers par b méthode de Charon :

considerce est ez 20cm .
5
/:J%:qof‘! —_— k: _9’,5' : E_: 0/.953 .
RE00 x 100 x 20
5
B 0,?5.44 = 4)5_96,,,2 — A= Qrf/m/ 32,010!!1 -
2800x0,953x 20

In /plfno/m comme armalures de rc}cr?‘ihbn -' 57"6/»1/

_ Schéma ok ferraillage - m i
4T.r/m! F
N
506 /mf \-——1#‘ 2,00 m

]];/ Escaliers :

@ Calcul de la dalle du palier supericar -
pelier sop
—_ Coffrve: delle oe olimensions 13 90m x 2 00m x € (e estd a/e’r"frm,'n(r)_

a) panncau de rive : Ly:d&m [ 4z 630m . f= _?. = 034 <04 —~ ba delle

ne porte gue survant , ,se alale donc comme wune poulre. e=16cm
— etforts :  la delle est soumise & sonm f‘""" propre et gax .rdrc/nycf J’ex/l‘rfa‘bn :
G = 435 J‘N/mz . P2 Soo Jfﬂ/n" : £le ﬂﬂ.rr (tuarrfre}) sur tros cot es
4’ 4. s
M,,:.L‘L. M,:Lé_;._fg,.}a. g=Gr12P = 4035 tm’ .
M, = 4,3"{hﬁ/ ﬂ'f,:é#!*m/m/ 7;:7%—:3’1‘;/:1/

_F;rrnf//l e M, y. 4 2
A, = - E,4¥. 0 = 169 cm /ml _ A= 15712/ = 17¢ c.
ﬂf Bgx 1562800 ! / 4 & -

5
Az D = 4380 _352em" L A=5T10/ml = 392 cm" .
7 G %16 x 2300

2
momenTs sur appuis : f"lmlr = 18!!' = 4,75 tm/al _, M:= 9,5'/‘1’: 27* {n/u/
96 — Ar: 5:5'(“:/.(_, 4,: 3770/"!




& LS
M = _7_{:'_ = 20?1{-'/;/ — A= 53c~t/m( s A= inﬂ/m/ = 6,20 em Jmd

- c'ana“ron de non ﬁj;é{‘( S
o SEnS y : I‘f_ = _Lz‘; « 069 2k & = 2.0 o Az AiFem il K Ays 16, 9em [nl

n

=3 . -
o Sencx : Ar = AL 069 6 - 048N — A= T cm/ul (A 352cm/ml

34 4 b
_ Vértication du cisaillement :
2;: Ty o _Fooo 222 daﬂ/cm <-f '!5 é'a"a/aﬂ/cm, (CCBA &8 w-f.ﬁ',i.’).
L’ ”“l‘_,tn 15:‘
— Veérnfreation de la Fssuration : K= 15 w° n= 16 . ¢." = 12 mm . C:‘? .%: 0,06 .
b= Ki?_ = - 7500 desfem. S= 24\ [Kn & _ 2607 dewfem .
4*4’”’ . ﬁ
é; s o ] 24 Ve ® 2200 denfem = 2800 den fem |, olnc Fissuration verifree .
mu(' s ‘) = 7500 den fem"
_ Verntfcation de la fleche : (cc8a &€& arl. €1, 22)
. = 1. . 00F. 4 Me - 1 638 - go7 =06,08.
!}; 200 = 20 M, 20 4 35 <z L
A 352 = 0,0022. . 20 o004 ¥ A Ces deux conditrons
[Y Py ~9,008" >4 - e condl

vérchees | le calcul de Fleche nr.n" /bu necessaire .

L) Bnneau }nfermlJ:'mrf * 3 ey
Ce panncau est appuye sur ses 4 cotes . £ =2m , dyc 230m

= Q8 S0k — b panneau jorte sur les deux directions .
4 > pe #
/u.= 0,05‘ . /J,z 0, 7s7 . M. =/(‘?/xz = 0,231"!/”’. M/:/r.M‘= 0’1;{"'/“(

Ces moments élent fables devant ceux du panneau cle rive , on adoptera le meme ferraclla ge.
@ Calcul de la paillasse :

schema stat i7ue : -
/ =30

t L

’ e=f6cm

. ¥ - :
— olimensionnement : ex L -23cm _, eatbcm | )
Jo

dapréc lo formule de Blndel , on prend: g=30cm ;K= 150m.
— Charges de calcul :

L] c!’.y“ ’fm‘”fﬂff‘ H - ‘;fo” arm(f . 6“ a5 25’0‘\'4{6 . 2200 x 4’5 - 62? J‘”/mt
cos 30° 2

% enduit . 6, = 390 _ = 34,6 daw/m?*

Cos ot

« reveitement : G. = 50 odan/m* - G- 12 a’c”/m‘.
. surc/mge: J'exf/u'?lo'{f'an : Pz 5pe d’dﬂ/npz .
Sz 6G4+12P = 1312 da /o' . g= 1312 daw/m®.

Q7



— efforls : M= 7.!}_1 = 1025 daw-m/ml . T= ?ZA cosea = ‘ﬂf?ﬂa‘d/mf. . %
moment sur appui My= 25M = 256 daw-m /ml t__ o

- f-_e;rai//aje : . .
o« A M = 4025 00 = 3 em - A= 47-10/”!, .:3,’# <m |

¥t ;/i « fig:x:2 Foo (4rm¢ tures fr:'nciﬁa/n) :
. lﬂnafw'et de ”’ﬁﬁf‘f‘iffﬁﬂ $ '9’. = 7?_ = d, ?5.(:-2 p— 14’_:: 378 =15 C»:'/m’ .
L0cm

la ﬁa/'//u.re Fransmet les c/mger . . |
fai Jui sont a/bf/:}w;: aux 4,,&:4): (,oufres). /

o armatures en a/b,uf' : ﬁ‘ " ;Mg_‘ "

A = 25600 - g35em _ A= 4TE/ml
?' =Ml x 2800
. armalures superieures de R;urﬁﬁon : 4 ¢‘f0/30nu.

L 4T10/ml (8T10)

N FTR/mb (T8
4T8/ml (s73). 110 /30cm /

@ Calcul des poulres d'appui des paillasses : 2732 daifml
P_Lh_k;q

2 _
M=o L - 27324 _ 13¢( olaw-m em
/3 F] \ ' Iw
T gL - 2732 dew. e 25"
armatures lovr'f'ulr'nalc: : A= - _136600 _ _ 1,6 em . A=3T12 = 339 Py
F 64 }5 x 37 <2800
_ vérification du cisaillement : - T 2332 o / 5 = =
z = = 41 danjem Z:-356 :20,5-‘%.
b 5‘5 32x25 <L 1< 74
- ' _ 5 ) = i "
G’d,fd.fi,. fu = ™ {24, 1. 3%_:} =093, 6, = 093x2400= 2245 densfim
{,‘ A3 S o 2232 %2245 _goem . sabt tz 25cm.
T 21732 4
cadre ¢ ¥

ﬂ‘_-?#": 2cm

@ Caleul du fof‘eau d’a”uiz

sollicite en flexion oempo:t? avee : Nz 2732 dan.
M= 0,25 » 136¢ = F41,5 dan-m . bauteur du ;50?‘9411: L44m . section: 25x 25 cm

excentricite : e = _%1’_ = 12,5ecm . e, i‘g; = 4,1€ em .
ede, = seetion fqr‘!‘;}”rmenf' comfrr'mgc ) A= _f‘_ = .__‘f__..'_. =20 £ 35 _, donc
< v_r
A

onfca(‘ né,/-_',er le flambement.
(T



. =1 z
;-: m{q,f ,' ‘,3(44 ;;‘)}89,‘ — 6"; 135 Jaﬁ/cm i

- 2
€= ¢4 %r__ de 125,425.5220cm. M= N,z 0,55 tm. J’{‘. kLA™
A=042. V=086 . k=244 = S, =381t > M = R20 o A=0.

- - = -—_—= - — o f
% hGa  75-20x2700 i At A 2800 o
Ain = 0,5:4-!, sl A=2T10 =1,57 e (Jyné'l‘r;7uemfnf)_
2T10
— Fondation olu }S-'{‘fau : fera ancré 4 une ’roﬁma/eur de 960m ! |l
ou 6-;:' 2bars . On -Ja,fenr une semelle carree BxB . 2740
- N M. N  3M _ 2772 _ 3x3u4is0 g
E(")'E"'"E?"',F’ 2 =222 . '31—‘2 - 28 _ 273281024500
~ By 435cm . Suit Bx55cm.
%; B‘;‘ = 5-5;25 - ‘?'sfﬂl- —y ‘£= 45‘”. ‘gt-ZOﬂu. 7»“

¢ fcrrai"ajc ‘O Aa H(’:‘) = 0,24 e cn Az 4T10 dans les
:* a deux sens,
verihcation du ?uh;onmmmf‘:

het55 14k, 2732 - 946 cm.

. SES5
— Fondatien o la fci//nn d'escalier:
Ja )onmie"m /hi//a:rr de lescalier est ‘r'
directement en contact avee le sol
ou elle et etre fondec . 60 —
25I Ko
vy ¥ Ly '\"-’"\ CRAME .
(B) Calcul de la console suﬁoor'fcnf /e ;&a/r'er ..m/ﬁe’n'mr: == 2ot
- Poutre : ~de /n:,«mr 1,50m | ole seclion 30x30 cor. 28
9= 156, (4035':5;30):6'15'.9 denjful = € 16 t/ml. M _ z0L'-697%m ‘
mM 693 10° 2 el o
Az = _693. = 40,&?:»: armalures .ru,c’n'curc.f ; ‘Ts?:
TE " 529k 200 S )
soth: A = 3T20 o 3T = 14,04 co | en deax bils .
T 1 d=3
Ta 7!- ‘:,:‘:45 = .9,-?‘{ éf 2"- m =13 J‘U/m . 32,314 -
q-(4,5_2) G‘: ‘f#,}s Jtd/ﬂnl - 2:<sf'; , done le A'=4¢J‘
cisaille ment est virifié . 228 cm 3712

c.p:fd-c'h. “fd_z lux{%; o ;-}h }: qff -u§¢=0,‘7‘5:-2¢m-= ‘f!ﬂﬂdaﬂ/cm‘.

f-‘ 2,011%--2?4!’?‘0

s = 925cm . fa Jem | Sort : t: Fem




. —f
&= minfoé. 430, %)}:qc — & = 735 divfem'. . %
=24+ ‘_‘f, -d= 42,5'4.. 12,8 <5 = 20em . J“.'N.(‘:ﬂfgffh. J‘C.L:- kL‘.
X042 . V=090, K=y _. Mz 33 bm> M A0 - A0,

A = — = 5000 __ = 412 cm .  A-R-N_ o412 _ 2732 _ pqyenm.
?" 6; -};.20:.2”0 ‘-:‘ 2700

| A = 050cat. on premd: Az 2TH = 157 cor (symétrrpuement).

— Tonolathon du pe‘feaa s fera ancre a une ffvﬁn/m 2710
e o, om s 6:‘ = Qbars . an‘/a'oﬁm wre cemelle earrie Brf. 274
Crag)= N Mo N 3M _ 2332 _ 3x 34150
(%) e + 27 rE + 8' = 3 > 3’
28% - 27328 _ 102450 50 . = B 49,5 cm. ot Bz 55cm.

£y 84 . 5'5‘;25-;55m. — A=t5cm. %,z 20em,

<2 =

& .
o FWIYAJlr A= .1(8_:‘2 = 0[2#(.‘ — A= LT10 Jeas b
74 Fa ceax sews
vuvﬁuﬁu it ﬁm;omfmf.- _‘} 404 f'f';,?', L) #.cm - =
— Fonchition b 4 peillesie dbccaller: (wr foé). T

o /mmz'e'ﬂ /a‘ffe.m' Lcealier ot reeloment ea ('M?‘gct‘
avee b ool olle it Stre Fondee .

@ Calesl e by toncole :a/pyr'f&nf & ,gé’a,- fa/p;‘e.(a,- -

- ?bou'fv'u e !onjueur 1, 50m | de sechon 30x30 cm .

q
= =2 g éy = et ol
1= 4 s ase) = 15t dat G| FE R
' g= 6% z‘/n/i IR ] S bl

L

Mon9b e 6,93 tn. (Gebt). “tos

5 .
A= .’IE. = ;_‘{.’_3;’?__ = 10,4Fcm".  (apmafures sagers amu) .
% % n 2% 52800

AT

eﬂ'}l" A= 3720, STy = 44/ p¢c,,"l o oloun ‘J.LLJ‘_
7:‘:7‘-ﬂ aﬁ;f(a‘;.fa.zi.’q f/. ez::‘; .-..-730"4//%".
g: (455'_2)5-; = THFS 4”‘/:‘,‘- i % < ?I ._.a}m'//p'”ﬂ‘ ﬂ;‘t.,‘:'.,

d=Fom
¢ 13 T T
‘l-f' ‘fg“r& . ‘fd_s rqx f% 3 1- _}_a_.}aq”ﬁ’)'. Jéz @é? | |
— ﬁ = al?‘S'a 2000 = 770D ./4.41/:4;;'_. ’24‘61“3”2 J
£_€ 40’4%&52"&{”@ a .9,250.. E:J%. :o;‘ £ 4?6&1.
0

QOQ



— Poteau : sollyeite en f/en'up Com f‘": . /;auf‘cyr : Re 2'421-' . section: Jon30.
Nz L2utf. M=E 33 tm. e= L1 =0 5m. e,.._ﬁ.t.g %3 = 005m.

es¢ — section farffd/unaf comfﬂ'mr’e .
A= !.l.. IR (LT -~ A= _‘%‘f% =279 L35 = flambement n_}/yrc‘k.

4 ’

Ja min {qé; 93 (14 ')} a Q6. 8 =135 dew/em". &= F5.15_32 &Fcm.
mament Fetif . Mae Ntge 804 tm. Mz 24x30x30 = €,58tm K H wAp0.

HMu 1,46 tm. ‘
4 # " (ﬂ J‘r;‘ + AM lfz,fzf”’ . A:ﬂ-N = 1,32 C"!t p

=
f € (L.d' -
_ Pho KD soit Ae3T20:942cm
X202 o YnaRatlIem. § = 15x135 13-3 _ 439 dett/out .
! / ‘ 11,3

AL _aN 16 " _Loscw'. AR biem’.  soit: A= 3TV = hE2cm.

6 (h-d°) 29 (27.3)

3720
o Fondation du poteau : 498
,M'fuofur J'nrndn : 4,10m. q 22,4 daNfem" . 3IT4 l-"

A Cause e /‘,rc’.lem mifyh!ae e la semelle du Po‘ffﬂd HER S0,
celle semelle sere excentree H?M
o J0cm

Y= %az 3 -3!: S em .

.Pmr IMN" a c-i‘l‘c excenfricte” ‘f,m
dssurer ﬁfﬁ-‘llf{f’ oe Lo ﬁkio on o~ JOI

aymﬁ L'autre dmension 4, oans fml‘a l? E
Sens . Ae m(u, ,e 'ﬁ/‘ alors comme 57l :

r'v'cl" o "une 'fn}& conso le . ; I - ]
On determine i‘ en Liwitant La
cont ramte ou sil b, @ 2 berr. 777 brute 4 /“A' o
Z, I',,// !t. o semelle au-debe
I AR S F S s b L, at inutile.
2V
£ = 240 em . L,
Lo fmw'lfvr st caleule” pour L comsile L /L.&.r .ro&'a'{r:, of serm a/«p/«'
pres bufes Les aulres. —d0cm 9 .‘w/
' = B 0 cm
PO LA 2x 90 5 45 o § o H 9 f
J} a <% '3/'130 xZdm =

Af.lf A‘: :T’Z = ’,N{ c;ut.

afﬂr Les l’:mr Lens .,

100
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